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دفترچه اختصاصي  دقيقه 15 1 شناسي روان

  ینانسادوازدهم علوم
  ۱۴۰۲- ۱۴۰۳سال تحصيلی 

 تعداد رديف  آزمونمواد 
 زمان پيشنهادی  آزمون محتوای   سؤال

  گويی مدت زمان پاسخ  دقيقه ۷۵  ۸۰  ها تعداد كل سؤال

  دقيقه ۲۰ )۲و عربی  ۱عربی ( دروس پايه كنكور  ۲۰  عربی  ۱

  دقيقه ۱۰ )۲و تاريخ  ۱تاريخ (دروس پايه كنكور   ۱۳  تاريخ  ۲

  دقيقه ۱۰ )۲و جغرافيا  ۱جغرافيا (دروس پايه كنكور   ۱۲  جغرافيا  ۳

  دقيقه ۲۰ )منطق و فلسفه(دروس پايه كنكور   ٢٠  فلسفه و منطق  ۴

  دقيقه ۱۵  كل كتاب  ١۵  اقتصاد  ۵
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140--140. 

m e r a a t . i r
هدفمند درس بخوانيد

دوازدهم انسانى

سنجش آغازین
پـاسـخ

  زبان و ادبيات فارسی
  ضیريا

  علوم اجتماعی
  شناسی روان

  )۲و رياضی و آمار  ۱رياضی و آمار (دروس پايه كنكور 
  )۲و علوم و فنون ادبی  ۱علوم و فنون ادبی (دروس پايه كنكور 

 )۲شناسی  و جامعه ۱شناسی  جامعه(دروس پايه كنكور 
 كل كتاب

  عربی
  تاريخ
  جغرافيا

  فلسفه و منطق
  ١۵  اقتصاد

۱۲  
۱۳  

 )۲و عربی  ۱عربی ( دروس پايه كنكور
 )۲و تاريخ  ۱تاريخ (دروس پايه كنكور 

 )۲و جغرافيا  ۱جغرافيا (دروس پايه كنكور 
 )منطق و فلسفه(دروس پايه كنكور 

  كل كتاب
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 شماره
  حیطه  زیرواحد یادگیری  واحد یادگیری فصل سوال

    شناختی

های شاملمعادله:۳درس]دهم[ معادله درجه دوم: ۱فصل ] دهم[ ۱
 مقدماتی حل معادلات گویا] دهم[ های گویا عبارت

 مقدماتی  معیارهای پراکندگی: ۳درس  آمار توصیفی: ۳فصل  ۲

  تشخیص برد و] دهم[ ضابطه جبری تابع: ۲درس ] دهم[ تابع: ۲فصل ] دهم[ ۳
 مقدماتی محاسبه آن 

و۲حل معادله درجه:۲درس]دهم[ معادله درجه دوم: ۱فصل ] دهم[ ۴
 کاربردها

  ۲حل معادله درجه ] دهم[
 مقدماتی با روش تجزیه

  ۲معرفی تابع درجه ] دهم[ ۲نمودار تابع درجه : ۴درس ] دهم[ تابع: ۲فصل ] دهم[ ۵
 مقدماتی و اجزای آن

و۲حل معادله درجه:۲درس]دهم[ معادله درجه دوم: ۱فصل ] دهم[ ۶
 مقدماتی مسائل بازاریابی] دهم[ کاربردها

با زوج  معرفی تابع] دهم[ مفهوم تابع: ۱درس ] دهم[ تابع: ۲فصل ] دهم[ ۷
 مقدماتی مرتب

 مقدماتی ای نمودار دایره] دهم[ متغیّره نمودارهای یک: ۱درس ] دهم[ ها نمایش داده: ۴فصل ] دهم[ ۸

 مقدماتی  معیارهای گرایش به مرکز: ۲درس  آمار توصیفی: ۳فصل  ۹

 مقدماتی نمودار حبابی] دهم[ نمودارهای چندمتغیّره: ۲درس ] دهم[ ها نمایش داده: ۴فصل ] دهم[ ۱۰

 تشخیص دامنه ] دهم[ ضابطه جبری تابع: ۲درس ] دهم[ تابع: ۲فصل ] دهم[ ۱۱
 مقدماتی و محاسبه آن

آشنایی با منطق: ۱فصل ] یازدهم[ ۱۲
 و استدلال ریاضی

ها و ترکیبگزاره:۱درس]یازدهم[
 مقدماتی ترکیب شرطی] یازدهم[ ها گزاره

توابع ثابت،:۱درس]یازدهم[ تابع: ۲فصل ] یازدهم[ ۱۳
 ای و همانی چندضابطه

 مرور و یادآوری ] یازدهم[
 مقدماتی تابع از دهم

های خط فقر و روش] یازدهم[ های آماری شاخص: ۱درس ] یازدهم[ آمار: ۳فصل ] یازدهم[ ۱۴
 مقدماتی مختلف محاسبه آن

یابی و  درون] یازدهم[ های زمانی سری: ۲درس ] یازدهم[ آمار: ۳فصل ] یازدهم[  ۱۵
 مقدماتی یابی خطای درون

آشنایی با منطق: ۱فصل ] یازدهم[  ۱۶
 و استدلال ریاضی

ها و ترکیبگزاره:۱درس]یازدهم[
 مقدماتی ترکیب شرطی] یازدهم[ ها گزاره

آشنایی با منطق: ۱فصل ] یازدهم[  ۱۷
 و استدلال ریاضی

ها و ترکیبگزاره:۱درس]یازدهم[
 مقدماتی ترکیب فصلی] یازدهم[ ها گزاره

توابع پلکانی و:۲درس]یازدهم[ تابع: ۲فصل ] یازدهم[  ۱۸
 مقدماتی تابع جزء صحیح] یازدهم[ قدرمطلقی

 مقدماتی تورم] یازدهم[ های آماری شاخص: ۱درس ] یازدهم[ آمار: ۳فصل ] یازدهم[  ۱۹

 مقدماتی تورم] یازدهم[ های آماری شاخص: ۱درس ] یازدهم[ آمار: ۳فصل ] یازدهم[  ۲۰

    .را لمس نما͕د برای مشاهده فیلم روش حل، 

  ياران رزمی جناب آقای: ریاضیسرگروه دپارتمان 
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𝐱𝟐+𝟕𝐱−𝟏𝟐𝐱𝟐−𝟓𝐱+𝟒−هاي معادلة  مجموع پاسخ .1 = 𝐱 −  كدام است؟ 𝟏
1 3  2 −1   3 1  4 −3 

x2+7x−12x2−5x+4−    3 گزينهٔ صحيح = x − 1 ⇒ −(x2−7x+12)x2−5x+4 = x − 1 ⇒ −(x−3)(x−4)(x−4)(x−1) = x − 1  ⇒ −(x−3)x−1 = x − 1 ⇒ −(x − 3) = (x − 1)ଶ  −x + 3 = xଶ − 2x + 1 ⇒ xଶ − x − 2 = 0 ⇒ (x + 1)(x − 2) = 0  ൜x = −1x = 2 ⇒ −1 + 2 = 1  
,𝟏𝟑𝟗𝟒هاي   انحراف معيار داده .2 𝟏𝟑𝟗𝟔, 𝟏𝟑𝟗𝟖,  چقدر است؟ 𝟏𝟒𝟎𝟎

1 5  2  5  2    3 √5 2    4 √5   

    4 گزينهٔ صحيح

,6هاي  گر انحراف معيار دادها 4, 2, . هاي مسأله يكسان اسـت  را حساب كنيم، با انحراف معيار داده 0
xത  .)واحد افزوده شده و اين افزايش در انحراف معيار تأثيري ندارد 1394به هر داده ( = 6+4+2+0 4 = 3   

σ = ට(0−3)2+(2−3)2+(4−3)2+(6−3)2 4 = √9+1+1+9 2 = √20 2 = 2√5 2 = √5  
𝐚حاصل  ،در جدول زير .3 + 𝐛 كدام است؟ 

1 5  2 4  
3 3  4 2  

f(1)    1 گزينهٔ صحيح = a ⇒  1 2−1 = a ⇒ a = 1  f(b) = −2 ⇒  b 2−b = −2 ⇒ b = −4 + 2b ⇒ 4 = b  a + b = 1 + 4 = 5  

b 1  x −𝟐   a 𝐟(𝐱) =  𝐱 𝟐−𝐱   
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−هاي زير داراي ريشة  يك از معادله كدام .4  باشد؟ مي  𝟓  𝟑 و   𝟑  𝟏 
1 15xଶ + 4x + 3 = 0   2 15xଶ − 14x − 3 = 0     
3 15xଶ − 4x − 3 = 0   4 15xଶ + 4x − 3 = 0   

x1    3 گزينهٔ صحيح =  3  5 , x2 = −  1  3    (x −  3  5 )(x +  1  3 ) = 0 ⇒ xଶ −  3  5 x +  1  3 x −  1  5 = 0 ⇒ xଶ + −9+5 15 x −  1  5 = 0  ⇒ 15 ቂxଶ −  4  15 x −  1  5 = 0ቃ ⇒ 15xଶ − 4x − 3 = 0    
 زير، برابر با كدام گزينه است؟ضابطه تابع نمودار  .5

1 y = xଶ + 2x + 1   
2 y = −2xଶ + 4x + 3   
3 y = xଶ − 2x + 1   
4 y = 2xଶ − 4x + 3 

    4 گزينهٔ صحيح

= b  2a− رأس سهمي و  (1, 1)با توجه به نمودار، نقطة  , 0)و  1 . نيز يك نقطـه از سـهمي اسـت    (3
yصورت  فرم كلي تابع درجه دوم به = axଶ + bx + c است.  

, 0)  :بنابراين داريم 3) ∈ سهمي ∶ 3 = 0 + 0 + c ⇒ c = رأس سهمي (1,1)   3 ∶ 1 = a + b + 3 ⇒ a + b = −2   I    −b  2a = 1 ⇒ −b = 2a      II  ⇒ a − 2a = −2 ⇒ −a = −2       I, II  ⇒ a = 2  , b = −4  y = 2xଶ − 4x + 3  

3
1

1

y
x
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𝐑(𝐱)در يك شركت توليـدي، معادلـة درآمـد از رابطـة      .6 = 𝟑𝟎𝟎𝐱 − و معادلـة هزينـه از رابطـة     𝟏𝟎𝟓 𝐂(𝐱) = 𝟐𝟓𝟎𝐱 + كالا، سوددهي در اين شركت آغـاز   مينفروش چند با. آيد دست مي به 𝟒𝟓
 شود؟ مي
1 1  2 2  3 3  4 4 

     4 گزينهٔ صحيح
 :صورت زير است به P(x)و سود  C(x)، هزينه R(x)رابطة بين درآمد 

سود = درآمد − P(x)  هزينه  = R(x) − C(x)  R(x) = 300x − 105  C(x) = 250x + 45  P(x) = R(x) − C(x)  ⇒ P(x) = 300x − 105 − 250x − 45  ⇒ P(x) = 50x − 150  P(x) = 0 ⇒  50x − 150 = 0  ⇒ x = 3 سر     نقطة سربه  
 .شود كالا، سوددهي آغاز مي 4فروش  بانابراين ب

𝐟اگر .7 = {(𝟑 , 𝐱 + 𝟐𝐲), (𝟒, 𝐱), (𝟑, 𝟓), (𝟒, 𝟖 + 𝐲)}  باشد، در اين صـورت حاصـل    يك تابع 𝟐𝐱 + 𝐲 برابر با كدام گزينه است؟ 
1 7  2 −7   3 13  4 −13  

    3 گزينهٔ صحيح

ቄx + 2y = 5x = 8 + y ⇒ ቄx + 2y = 5x − y = 8 ⇒  ቄx + 2y = 52x − 2y = 16  3x = 21 ⇒ x = 77 = 8 + y ⇒ y = −1
  

2x + y = 2(7) + (−1) = 13  
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صـورت نمـودار    آموزان در هـر دوره بـه   نفري، پراكندگي دانش 1800در يك مجتمع آموزشي  .8
 آموزان دورة ابتدايي چند نفر است؟ تعداد دانش. اي زير است دايره
1 350  
2 500  
3 450  
4 550  

x    2 گزينهٔ صحيح = 360° − (40° + 60° + 160°) = 100°  α =  f  n × 360° ⇒  100° =  f 1800 × 360°  ⇒  f = 100×1800360 = 500  
در بررسـي مجـدد معلـوم شـد دادة     . محاسبه شده اسـت  1124دادة آماري، ميانگين  45در  .9

 ميانگين واقعي چقدر است؟پس از رفع اشتباه، . محاسبه شده است 1204در تايپ  1024
1 1119    2 1120 
3 1221    4 1122 

    2 گزينهٔ صحيح

ها داده = مجموع  × ميانگين     تعداد 
مجموع = 1124 × 45 = 50580   50580 − 1204 = 49376  x = 49376+1024 45 =   ميانگين واقعي  1120

x160°1متوسطه
2متوسطه

كنكور

ابتدايي

60°40°
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نفر را نشـان   4در نمودار حبابي زير، متغير سوم وزن  .10
ها چند برابـر وزن نفـر اول    ميانگين وزن آن. دهد مي

 .)شعاع هر دايره داخل آن نوشته شده است(است؟ 
1  5  2     
2  5  3     
3  5  4    
4 2  

    1 گزينهٔ صحيح

  
  .اي، متغير سوم متناسب با مساحت دايره است در نمودار دايره

= وزن نفر اول π(√2)2 = 2π   
= وزن نفر دوم π(2)2 = 4π    
= وزن نفر سوم π(3)2 = 9π   
= وزن نفر چهارم π(√5)2 = 5π     x = 2π+4π+9π+5π 4 = 5π   5π  2π =  5  2   

𝐟اگر دامنه و برد تابع  .11 = {(𝟏, 𝟐), (𝐚, 𝟏), (−𝟑, 𝐛)}     𝟐با هم برابـر باشـد، حاصـل𝐚 − 𝟑𝐛 
 برابر با كدام گزينه است؟

1 12  2 13  3 14  4 5  

    2 گزينهٔ صحيح

D دامنه = {1, a , −3}
R برد = {2, 1, b} ⇒ b = −3 , a = 2   2a − 3b = 2(2) − 3(−3) = 4 + 9 = 13   

  
نفر اول

  

نفر دوم

  

نفر سوم

  

نفر چهارم
3

√52√2
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𝐩ارز  كدام گزينه هم .12 ⇒ 𝐪 است؟ 
1 p ∧ q   2 p ∨ q   3 ~p ∨ q   4 p ∨ ~q   

    3 گزينهٔ صحيح

pتوان نشان داد  ارزي مي با استفاده از جدول هم ⇒ q  و~p ∨ q ارز هستند هم.  
 p ⇒ q    ~p ∨ q    ~p  q    p   

  د  د  ند  د
  د  ن  ن  ن  ن
  ن  د  د  د  د
  ن  ن  د  د  د

 
      

 

 كدام است؟ 𝐟(𝟓)+𝟑𝐠(−𝟐)𝐠(𝟎)+𝐟(𝟐)تابع علامت باشد، مقدار عبارت  𝐠(𝐱)تابع هماني و  𝐟(𝐱)اگر  .13
1 −  ଵ  ଶ   2 1- 3 1 4 صفر 

    3 گزينهٔ صحيح

g(x) = ൝ 1 ; x > 00 ; x = 0−1 ; x < 0    ,     f(x) = x  f(2) = 2 , f(5) = 5  g(0) = 0 , g(−2) = −1  f(5)+3g(−2)g(0)+f(2) = 5+3(−1)0+2 = 5−3 2 =  2  2 = 1  
اگر درآمد افراد . در ماه است ميليون تومان 3يك جامعة آماري، خط فقر با استفاده از ميانگين برابر  .14

, 𝟔جامعه  𝟑 , 𝟏 , 𝟓 , 𝟒 , 𝟏 , 𝐤  ،ميليون تومان باشد𝐤 كدام است؟ 
1 12  2 20  3 18  4 22 

    4 زينهٔ صحيحگ

= خط فقر 3 ⇒ ميانگين  = 6  6+3+1+5+4+1+k 7 = 6 ⇒  20 + k = 42 ⇒ k = 42 − 20 ⇒ k = 22  

ارزند هم  
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اگر روند بـارش در ايـن   . ماه نامتوالي ثبت شده است 4ميزان بارش در يك استان شمالي در  .15
 .بيني كنيد استان از يك الگوي خطي پيروي كند، ميزان بارش در ماه ششم را پيش

1 17  
2 18  
3 19  
4 20  

    4 گزينهٔ صحيح

(7,22)(5,18)  :ماه ششم بين ماه پنجم و هفتم است بنابراين  ⇒ m = 22−187−5 =  4  2 = 2  y − 22 = 2(x − 7)  ⇒ y = 2x + 8  ⇒ ميزان بارش در ماه ششم = y(6) = 12 + 8 = 20  
ترتيب از راست به چـپ   به و  گذاري باشد،  كه جدول زير يك جدول ارزش در صورتي .16

 چه ارزشي دارند؟
  د -د 1
  د -ن 2
  ن -د 3
 ن -ن 4

p)    4 گزينهٔ صحيح
د

⇒ r
ᇣᇤᇥد

د

) ∧ q
ن

 ≡   ≡ ن

r
د

⇒ (q ∧ pᇣᇤᇥ
ถد    ن
ن

)  ≡   ≡ ن

  شماره ماه  1  3  5  7
 (mm)ميزان بارش   20  12  18  22

𝐫 ⇒ (𝐪 ∧ 𝐩)(𝐩 ⇒ 𝐫) ∧ 𝐪 ~𝐫   q   p 
 د ن  ن
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 كدام گزينه جواب جدول زير است؟ .17
1 

TFTF  2 
FTTF 

3 
TTFF  4 

TTTF 
p)    4 گزينهٔ صحيح ∨∼ q) ∨ (∼ p ∧∼ q)  

∨     T        رديف اول       F      ≡ T  
∨     T       رديف دوم       T      ≡ T   
∨     T       رديف سوم       F      ≡ T  
∨     F     رديف چهارم       F      ≡ F   

𝐟(𝐱)كه  در صورتي .18 = [−𝟐𝐱] + [−𝐱] حاصل  ،باشد𝐟(−𝟐/𝟓) + 𝐟(𝟏/𝟓) كدام است؟ 
1 12  2 7  3 2  4 2- 

f(−2/5)    3 گزينهٔ صحيح = [+5] + [2/5] = 5 + 2 = 7  f(1/5) = [−3] + [−1/5] = −3 − 2 = −5  ⇒ حاصل عبارت = 7 − 5 = 2  
هـزار نفـر باشـند،     800ميليون نفر و جمعيت بيكار آن شـهر   4اگر جمعيت فعال در يك شهر  .19

 نرخ بيكاري در اين شهر چند درصد است؟
1 10  2 15  3 20  4 25 

    3 گزينهٔ صحيح

نرخ بيكاري = جمعيت بيكار
جمعيت فعال

× 100 = 8000004000000 × 100 =  80  4 = 20%  

 p   q  (𝐩 ∨ ~𝐪) ∨ (∼ 𝐩 ∧∼ 𝐪) 
 T 
 F 
 T 
 F 

F  
 F 
 T 
 T 

? ? ? ?  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52505.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52506.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52507.mp4


  12 

 193، 1400باشد و همين شاخص در سال  140عدد  1396اگر شاخص بهاي كالايي در سال  .20
 چند درصد است؟ 1400شده باشد، نرخ تورم اين كالا در سال 

1 52  2 35  3 53  4 153  

     3 گزينهٔ صحيح
نرخ تورم = شاخص كالا در سال موردنظر − شاخص كالا در سال پايه   ⇒ نرخ تورم = 193 − 140 =   درصد 53
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 شماره
  حیطه  زیرواحد یادگیری  واحد یادگیری فصل سوال

    شناختی

 مقدماتی شناسی تاریخ ادبیات و سبک] یازدهم[ های هفتم، هشتم و نهم تاریخ ادبیات فارسی در قرن: ۱درس ] یازدهم[ ۱فصل ] یازدهم[ ۲۱

 مقدماتی شناسی تاریخ ادبیات و سبک] یازدهم[ های هفتم، هشتم و نهم تاریخ ادبیات فارسی در قرن: ۱درس ] یازدهم[ ۱فصل ] یازدهم[ ۲۲

 مقدماتی شناسی تاریخ ادبیات و سبک] یازدهم[ )سبک هندی(های دهم و یازدهم  شناسی قرن سبک: ۱۰درس ] یازدهم[ ۴فصل ] یازدهم[ ۲۳

 مقدماتی شناسی تاریخ ادبیات و سبک] یازدهم[ های هفتم، هشتم و نهم تاریخ ادبیات فارسی در قرن: ۱درس ] یازدهم[ ۱فصل ] یازدهم[ ۲۴

 مقدماتی شناسی تاریخ ادبیات و سبک] یازدهم[ )سبک هندی(های دهم و یازدهم  شناسی قرن سبک: ۱۰درس ] یازدهم[ ۴فصل ] یازدهم[ ۲۵

 مقدماتی شناسی تاریخ ادبیات و سبک] یازدهم[ )سبک عراقی(های هفتم، هشتم و نهم  شناسی قرن سبک: ۴درس ] یازدهم[ ۲فصل  ]یازدهم[ ۲۶

 مقدماتی های ادبی آرایه] یازدهم[ تشبیه: ۳درس ] یازدهم[ ۱فصل ] یازدهم[ ۲۷

 مقدماتی های ادبی آرایه] یازدهم[ استعاره: ۹درس ] یازدهم[ ۳فصل ] یازدهم[ ۲۸

 مقدماتی های ادبی آرایه] یازدهم[ کنایه: ۱۲درس ] یازدهم[ ۴فصل ] یازدهم[ ۲۹

 مقدماتی های ادبی آرایه] یازدهم[ تشبیه: ۳درس ] یازدهم[ ۱فصل ] یازدهم[ ۳۰

 مقدماتی های ادبی آرایه] یازدهم[ مجاز: ۶درس ] یازدهم[ ۲فصل ] یازدهم[ ۳۱

 مقدماتی وزن و قافیه] یازدهم[ های آوایی پایه: ۲درس ] یازدهم[ ۱فصل ] یازدهم[ ۳۲

 مقدماتی وزن و قافیه] یازدهم[ )۱(های آوایی همسان  پایه: ۵درس ] یازدهم[ ۲فصل ] یازدهم[ ۳۳

 مقدماتی وزن و قافیه] یازدهم[ های آوایی همسان دولَختی پایه: ۱۱درس ] یازدهم[ ۴فصل ] یازدهم[ ۳۴

 مقدماتی وزن و قافیه] یازدهم[ های آوایی همسان دولَختی پایه: ۱۱درس ] یازدهم[ ۴فصل ] یازدهم[  ۳۵

 مقدماتی قرابت معنایی] یازدهم[ )سبک هندی(های دهم و یازدهم  شناسی قرن سبک: ۱۰درس ] یازدهم[ ۴فصل ] یازدهم[  ۳۶

 مقدماتی قرابت معنایی] یازدهم[ )سبک عراقی(هفتم، هشتم و نهم های  شناسی قرن سبک: ۴درس ] یازدهم[ ۲فصل ] یازدهم[  ۳۷

 مقدماتی قرابت معنایی] یازدهم[ های آوایی پایه: ۲درس ] یازدهم[ ۱فصل ] یازدهم[  ۳۸

 مقدماتی قرابت معنایی] یازدهم[ کنایه: ۱۲درس ] یازدهم[ ۴فصل ] یازدهم[  ۳۹

 مقدماتی قرابت معنایی] یازدهم[ )۲(های آوایی همسان  پایه: ۸درس ] یازدهم[ ۳فصل ] یازدهم[  ۴۰

 مقدماتی شناسی تاریخ ادبیات و سبک] دهم[ های اولیه هجری تاریخ ادبیات پیش از اسلام و قرن: ۴درس ] دهم[ ۲فصل ] دهم[  ۴۱

 مقدماتی تحلیل متون نظم] دهم[ مبانی تحلیل متن: ۱درس ] دهم[ ۱فصل ] دهم[  ۴۲

 مقدماتی های ادبی آرایه] دهم[ جناس و انواع آن: ۱۲درس ] دهم[ ۴فصل ] دهم[  ۴۳

 مقدماتی وزن و قافیه] دهم[ قافیه: ۱۱درس ] دهم[ ۴فصل ] دهم[  ۴۴

 مقدماتی وزن و قافیه] دهم[ وزن شعر فارسی: ۸درس ] دهم[ ۳فصل ] دهم[  ۴۵

 مقدماتی وزن و قافیه ]دهم[ وزن شعر فارسی: ۸درس ] دهم[ ۳فصل ] دهم[  ۴۶

 مقدماتی های ادبی آرایه] دهم[ سجع و انواع آن: ۶درس ] دهم[ ۲فصل ] دهم[  ۴۷

 مقدماتی های ادبی آرایه] دهم[ سجع و انواع آن: ۶درس ] دهم[ ۲فصل ] دهم[  ۴۸

 مقدماتی وزن و قافیه] دهم[ قافیه: ۱۱درس ] دهم[ ۴فصل ] دهم[  ۴۹

 مقدماتی وزن و قافیه] دهم[ وزن شعر فارسی: ۸درس ] دهم[ ۳فصل ] دهم[  ۵۰

    .را لمس نما͕د برای مشاهده فیلم روش حل، 

  فاطمه سليمانی سركار خانم: زبان و ادبيات فارسیسرگروه دپارتمان 
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 است؟ نادرستكدام مورد از ديدگاه تاريخ ادبيات  .21
  .سال، سبك غالب متون ادب فارسي بود 300به مدت  سبك عراقي از اوايل قرن هفتم تا اوايل قرن دهم 1
هاي تغيير سبك به عراقي از زمان تيموريان آغاز شد و شاعران و نويسندگان بـزرگ   اولين نشانه 2

  .اين دوره غالباً از اهالي شهرهاي عراق عجم بودند
بسـياري از  وضعيت زبان و ادبيات فارسي در قرن هفتم دچـار سسـتي و نابسـاماني گرديـد چراكـه       3

  .دانشمندان و اديبان كشته يا متواري شدند
 .نويسي نثر هستند نويسي و پيچيده هايي از ساده به ترتيب نمونه» تاريخ وصاف«و » طبقات ناصري« 4

  2 گزينهٔ صحيح

  .هاي تغيير سبك به عراقي از زمان سلجوقيان آغاز شد اولين نشانه
 نام پديدآورندة چند اثر درست است؟ .22

) حمـداالله مسـتوفي  : تاريخ گزيـده ) (عطار نيشابوري: الانس نفحات) (فخرالدين عراقي: لمعات(
  )يمين ابن: پندصد) (سلمان ساوجي: مشيد و خورشيدج) (جامي: نامه عشاق(

 پنج 4  چهار 3  سه 2  دو 1
    2 گزينهٔ صحيح

  عبيد زاكاني: صدپند/ فخرالدين عراقي: نامه عشاق/ جامي: الانس نفحات
 هايي با نثر مصنوع، بينابين و ساده آمده است؟ ، نام كتابترتيب بهدر كدام گزينه،  .23

  الحيات رشحات عين -السير حبيب -نامه عباس 1
  السير حبيب -آراي عباسي عالم -جامع عباسي 2
  التواريخ احسن -جامع عباسي -الحيات رشحات عين 3
 الوقايع بدايع -القلوب محبوب -المؤمنين مجالس 4

    1 گزينهٔ صحيح

  مصنوع ←القلوب  محبوب -نامه عباس
  بينابين ←التواريخ  احسن -السير حبيب

  ساده ←الوقايع  بدايع -جامع عباسي -آراي عباسي عالم  -المؤمنين مجالس -الحيات رشحات عين
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 كند؟ درستي پر مي كدام گزينه جاهاي خالي متن زير را به .24
برخـوردار از معـاني عميـق انسـاني و آسـماني شـد و اكثـر        شعر قرن هفتم، نرم و دلنشين و «

  .روي برتافتند......... شاعران از 
كه زبان ........ روايان بود، كمرنگ شد و  كه پيش از اين در خدمت ستايش فرمان.......... قالب 

ميـدان  نيز براي ظهور عاطفه، اخلاق و عرفـان  ......... دل و عشق بود گسترش يافت؛ البته قالب 
 ».فراخي پديد آورد

  حاكمان، قصيده، غزل، مثنوي 2  حاكمان، مثنوي، غزل، قصيده 1
  حاكمان، قصيده، مثنوي، غزل 4  عارفان، قصيده، مثنوي، غزل 3

    2 گزينهٔ صحيح

شعر قرن هفتم، نرم و دلنشين و برخوردار از معاني عميق انسـاني و آسـماني شـد و اكثـر شـاعران از      
  .روي برتافتند حاكمان

كـه زبـان دل و    غزلروايان بود، كمرنگ شد و  كه پيش از اين در خدمت ستايش فرمان قصيدهقالب 
و عرفان ميدان فراخي پديد  نيز براي ظهور عاطفه، اخلاق مثنويگسترش يافت؛ البته قالب  ،عشق بود

  .آورد
 شوند؟ شعر سبك هندي محسوب مي» زباني«هاي  كدام موارد از ويژگي .25

  گسترش يافتن دايرة واژگان شعر ) الف
  آهنگ هاي طولاني و خوش استفاده از رديف) ب
  كوشش شاعران هندي در يافتن فكري جزئي اما تازه و نگفته) ج
 ها ها و تركيب دقتي در كاربرد جمله بي) د

 د -ج 4  د -الف 3  ج -ب 2  ب -الف 1
    3 گزينهٔ صحيح

  ويژگي زباني) الف
  ويژگي ادبي) ب
  ويژگي فكري) ج
 ويژگي زباني) د
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 ..........  جز به ؛مشهود است» هاي فكري سبك عراقي ويژگي«ابيات  ةدر هم .26
ــين     1 ــه مب ــات در ميان ــاه و خراب ــو خانق ت

  

ــا اويــم  هخــدا گــوا كــه هــر جــا كــه هســت ب
  

ــار جــور فلــك  ةوجــود خســت 2 ــر ب مــن زي
  

گيـــرد جفـــاي يـــار بـــه ســـربار بـــر نمـــي 
  

بـاده خواهـد كشـت   زاهد پشـيمان را ذوق   3
  

ــار   ــن كـ ــاقلا مكـ ــيمان  يعـ ــĤورد پشـ يكـ
  

كـه غـم چـه بـود     يهميشه شاد و ندانستم 4
  

ــود    ــدان ب ــراخ مي ــرب را ف ــاط و ط ــم نش دل
  

 

    4 گزينهٔ صحيح

  .سبك خراساني است اي از شعر و نمونه» باشي خوش«داراي مضمون  »4«گزينة  بيت
  :ها بررسي ساير گزينه

  متعالي بودن مقام معشوق :»1«گزينة 
  اعتقاد به قضا و قدر :»2«گزينة 
  نكوهش زهد ريايي :»3«گزينة 

 ؟ندارددر مصراع دوم كدام گزينه تشبيه وجود  .27
سياهي چـون چـراغ   آتشين داري زبان زان دل 1

  

گرد خـود گـردي از آن تردامنـي چـون آسـيا     
  

ده گـويي  عطا از خلق چون جويي گر او را مال 2
  

دان بينـي  عيب چـون پـويي گـر او را غيـب    به سوي 
  

شـب برخاسـتم   ناتوان بودم به بـويش نـيم   3
  

تا به كويش چون نسـيم افتـان و خيـزان آمـدم    
  

در گردنم فكنده است گيسـوي او كمنـدي   4
  

ــاني   ــروي او كم ــيده اســت اب ــتنم كش ــر كش ب
  

 

  2 گزينهٔ صحيح

  :ها بررسي گزينه
تـو چـون آسـيا    . (يا خودپسندي به آسيا تشـبيه شـده اسـت    مخاطب در گرد خود گشتن: »1«گزينة 
  )هستي
  .شاعر خود را به نسيم تشبيه كرده كه افتان و خيزان آمده است: »3«گزينة 
   .خواهد جان عاشق را بستاند ابروي معشوق در مصراع دوم به كماني تشبيه شده كه مي: »4«گزينة 

  .ندارد، بنابراين ادات تشبيه نيست» مثل، مانند«معني » چون«واژة » 2«در گزينة 
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 در كدام گزينه، دو نوع مختلف استعاره وجود دارد؟ .28
 ـ خانـه  شمشاداســت؟ صــنوبر و ســرو حاجــت چــه مــرا بــاغ 1 اسـت؟  تـر  كـم  كـه  از مـن  رورپ

  

ــت درنگنجــي عشــق در تــو كــه نگفــتم عقــل اي 2 ــان دولـ ــوان خاقـ ــرد نتـ ــت كـ خلافـ
  

ــير، آنبيابــان بــه رميــدم شــير آن از آهــو چــون 3 ــه ش ــه صــيد گ ــار ب ــرا كهس ــت م ياف
  

دارد مـــن بهـــار بـــوي و گـــل طـــراوتتــو عــارض كــه تــويي! بهــارا  تــازه و گــلا 4
  

 

  4 گزينهٔ صحيح

  :دو نوع مختلف استعاره به كار رفته است »4«در گزينة 
  تشخيص ←گلا و تازه بهارا  
  .اند ، مانند انسان مورد خطاب قرار گرفته»گل و تازه بهار«
 ه» گل و بهارمجـاز بـا علاقـة    (مانده از تشبيه هستند و استعاره  هاي باقي به در مصراع دوم، مشب

  .آيند به شمار مي) شباهت
  :ها شرح ساير گزينه

وجـود دارد؛  ) اسـتعارة آشـكار  (» به باقي مانـده از تشـبيه   ركن مشبه«، فقط استعاره از نوع »1«گزينة 
  »يار و محبوب«استعاره از  ←پرور  شمشاد خانه«

  »اي عقل«: وجود دارد» تشخيص«فقط : »2«گزينة 
  .به كار رفته است) استعارة آشكار(يك نوع استعاره : »3«گزينة 

 شود؟ ديده مي» كنايه«و » تشخيص«هاي  در كدام بيت آرايه .29
 توسـت  آن از ملاحـت  ملـك  كـه  يقـين  بودشميـان  بـر  بسـته  كمـر  بنـدگيت  بـه  يوسف 1

  

ــاي 2 ــا پ ــزل و اســت لنــگ م ــتدراز بــس من ــا دسـ ــاه مـ ــا و كوتـ ــر خرمـ ــل بـ نخيـ
  

كنـد  مـي  شـتاب  عشـق  صـابرم،  كه خدا به منكـن  صـبر  تـو  تـوام،  كـانِ : گفـت  غمـزه  بـه  تو نرگس 3
  

رهـــــا نكنيمـــــت دامـــــن ز دســـــتمــرگ دســت نرســد گريبــان بــه تــا 4
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    4 گزينهٔ صحيح

 :ها شرح گزينه
  .كنايه وجود دارد ولي تشخيص به كار نرفته است): 1(گزينة 

  آمادة خدمتگزاري شدن: »كمر بر ميان بستن«
  تشبيه: »ملك ملاحت«

  »ضعف و ناتواني و درماندگي«كنايه از : »لنگ بودن پاي«): 2(گزينة 
  .شود ديده نمي» تشخيص» «رسيدن به مقصودكنايه از ناتواني در «: مصراع دوم

بـه آن نسـبت داده شـده اسـت،     » سـخن گفـتن  «استعاره از چشم اسـت؛ چـون   » نرگس«): 3(گزينة 
  .هم دارد» تشخيص«
  .هم تشخيص دارد ولي كنايه به كار نرفته است» شتاب كردن عشق«

  .كنيم ميتو را ترك ن: »دست ز دامن نكنيمت رها«تشخيص؛ : »دست مرگ«): 4(گزينة 

  در كدام گزينه هر دو نوع تشبيه فشرده و تشبيه گسترده با هم به كار رفته است؟ .30
روي يـــا اســـت ســـنگ دلـــت دانـــم نمـــيســيم تــن و اسـت  يــاقوت كـه  دانــم لبـت  1

  

ــددل اي افتـــادي عشـــق ميـــدان در چـــو 2 ــت ببايـ ــته بودنـ ــون سرگشـ ــوي چـ گـ
  

مــوي يــا مشــك يــا شــبه يــا آن اســت شــبروي يــا مــاه يــا ســمن يــا آن اســت گــل 3
  

ــرك اي الا 4 ــش تـــ ــاقي روي آتـــ ــاده آب بـــهســـ شـــوي فـــرو مـــن از عقـــل بـ
  

 

    2 گزينهٔ صحيح

   تشبيه فشرده روي است  :دل/ سنگ است ،دل/ سيم است ،تن/ ياقوت است ،لب: »1«گزينة 
   تشبيه گسترده دل مانند گوي سرگشته باشد / تشبيه فشردة اضافي ميدان عشق : »2«گزينة 
شـك  مو ، شـبه  موي بـه شـب  / تشبيه فشرده است تشبيه شده ماه  چهره به گل، سمن و: »3«گزينة 

  فشرده تشبيه  است تشبيه شده 
  تشبيه فشرده آبِ باده / تشبيه فشرده  رو  آتش) ترك: (»4«گزينة 
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 است؟ نرفتهكار  به» مجاز«در كدام گزينه آراية  .31
ــانوي   1 ــت بـ ــين گفـ ــيرينچنـ ــان شـ زبـ

  

ــان     ــان مهرب ــو ج ــن چ ــا م ــه ب ــه اي جمل ك
  

بي من چو شـراب نـاب گيـري در دسـت     2
  

ــادا   ــت بــ ــك نوشــ ــادا وليــ ــرمت بــ شــ
  

تو گواه باش خواجه كه ز توبه، توبـه كـردم   3
  

بشكست جام توبـه چـو شـراب عشـق خـوردم     
  

دل كز طواف كعبـة كويـت وقـوف يافـت     4
  

ــاز   ــر حجـ ــدارد سـ ــريم نـ ــوق آن حـ از شـ
  

    3 صحيحگزينهٔ 

  مجازاً سخن زبان : »1«گزينة    :ها آراية مجاز در ساير گزينه
  مجازاً جام شراب : »2«گزينة   
  مجاز از فكر و قصد سر : »4«گزينة   

 وزن يكسان دارند؟هاي آوايي و  پايهها  كدام مصراع .32
  مگر شمعي به دست ساروان است) ب  اي يافتم ز هر خرمني خوشه) الف
 وفا را به عهد تو دشمن گرفتم) د  بر رخ زرد من سرشك روان) ج
 ب و د 4  ج و د 3  الف و د 2  الف و ج 1

    1 گزينهٔ صحيح

  تم  فـ  يا  اي ش خو ني مـَ رخَ ره  ز  )الف
  نم  د  رز  خِ ر بر   وان ر ك شـرِ  سِ )ج

  U - - U- - U- -  U- 
 

 .......... جز بهاست؛ » همسان«ها  وزن همة بيت .33
لطــــف الهــــي بكنــــدكار خــــويش    1

  

ــروش  ــاند ســـ ــت برســـ ــژدة رحمـــ مـــ
  

دل و دينم شد و دلبر بـه ملامـت برخاسـت    2
  

گفت با ما منشـين كـز تـو سـلامت برخاسـت     
  

ــي    3 ــت م ــون حكاي ــي چ ــنو از ن ــد بش كن
  

ــدايي ــي   از جــ ــكايت مــ ــا شــ ــد هــ كنــ
  

آن كـــس كـــه بـــه دســـت جـــام دارد  4
  

ــدام دارد   ــم مــــــ ــلطاني جــــــ ســــــ
  

    4 گزينهٔ صحيح

  )همسان(لن  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فع: »2«گزينة   )همسان(مفتعلن مفتعلن فاعلن : »1«گزينة 
  )ناهمسان(مفعول مفاعلن فعولن : »4«گزينة   )همسان(فاعلاتن فاعلاتن فاعلن : »3«گزينة 
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 .دولختي است.......... بيت گزينة  جز بهوزن همة ابيات  .34
اي طلــب كــن تــا روي خــود ببينــي آيينــه 1

  

ــن ــت   وز حس ــت در دهان ــد انگش ــود بمان خ
  

چــوك ز شــاخ درخــت خويشــتن آويختــه 2
  

ــه     ــه آميختـ ــال غاليـ ــر دو بـ ــيه بـ زاغ سـ
  

گرچه در اين شور و شرم غرقة بحر شـكرم  3
  

ــوي وطــنم   ــه ب ــازه ب ــر چــه اســير ســفرم ت گ
  

آتش رخسـار گـل خـرمن بلبـل بسـوخت      4
  

چهـــرة خنـــدان شـــمع آفـــت پروانـــه شـــد
  

 

    3 گزينهٔ صحيح

  :ها گزينهبررسي 
  مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن: »1«گزينة 
  مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن: »2«گزينة 
  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن: »3«گزينة 
  مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن: »4«گزينة 

 بندي هجايي كرد؟ توان به دو صورت دسته كدام دو بيت را مي .35
ــف ــوار پادشــاهي ) ال ــدا ان ــو پي در طلعــت ت

  

ــي   در ــت اله ــد حكم ــان ص ــو پنه ــت ت غيب
  

گـويي  با هواداران ز بيزاري چه مـي ! نگارا) ب
  

گـويي  چو زلفت با گرفتاران چه سر داري، چـه مـي  
  

هـا  ماه رخت شـب  ريزم ز مژه كوكب بي ) ج
  

هـا  شـبي دارم بـا ايـن همـه كوكـب      تاريك
  

كـنم  گوهر نايابي و من بهـر تـو جـان مـي    ) د
  

كـنم  كـنم كـان مـي    ميكان تو جان است و چون جان 
  

 د، ج 4 ج، ب 3 الف، ج 2 الف، ب 1
  2 گزينهٔ صحيح

 :بررسي وزن ابيات
  )مستفعلن فعولن مستفعلن فعولن(مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن  :»الف«بيت 
  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن: »ب«بيت 
  )مفعولنمستفعل مفعولن مستفعل (مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن : »ج«بيت 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن: »د«بيت 
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            ؟نداردكدام بيت، با بيت زير تناسب معنايي  كلي مفهوم .36
دل نيست كبوتر كـه چـو برخاسـت نشـيند«

  

ــديم    ــديم، پري ــه پري ــامي ك ــة ب »از گوش
  

نشـينيچو ابرويت نچميـدي بـه كـام گوشـه1
 

هـا بنشـيني   برو كه چون من و چشمت بـه گوشـه  
  

زين در برود گـر غرضـت رفـتن وحشـي اسـت2
 

حاجــت بــه تغافــل زدن و تنــدي خــو نيســت 
  

وفا بـرو كـه بـر ايـن عهـدهاي سسـت اي بي3
 

نــي انــدك اعتمــاد، كــه هــيچ اعتمــاد نيســت 
  

هـا ز غمـت راسـت كبـوتر دل سـلمان شب4
 

اي بــاز دريــاب كــه بــر صــيد كبــوتر زده    
  

  4 گزينهٔ صحيح

  رنج عاشق و طلب ترحم از معشوق): 4(مفهوم گزينه 
      رميدگي عاشق از معشوق: ها مفهوم مشترك بيت سؤال و ساير گزينه

 دارد؟ متفاوتيك از ابيات زير مفهومي  كدام .37
ــواداري او ذره1 ــه ه ــصب ــفت رق ــانص كن

 

ــروم     ــان ب ــيد درخش ــمة خورش ــب چش ــا ل ت
  

ــي2 دلان را چــاره از روي دلارامــي نباشــد ب
  

او را در دل آرامـي نباشـد   هر كه عاشق گـردد 
  

اي پسـت مشـو مهـر بـورز تر از ذره نه كم3
 

ــرخ   ــي چ ــيد رس ــه خورش ــه خلوتگ ــا ب ــان ت زن
  

در اين چهي تو چو يوسف، خيال دوست رسـن4
 

ــك ــه فل ــو را ب ــن ت ــدا رس ــرين كش ــاي برت ه
  

  2 گزينهٔ صحيح

  كمال رسيدن از طريق عشقبه : هاي ديگر مفهوم گزينه تقابل عشق و آسايش: »2«مفهوم گزينة 
 قرابت مفهومي دارد؟» با پختگان گو اين سخن سوزش نباشد خام را«كدام گزينه با مصراع  .38

امام بويي تمام اسـت از مـي ساقيا من پخته1
 

ــام   ــن تم ــان ك ــار ناتمام ــام و ك ــام را ده ج خ
  

تن كه از خنجر او كشته نشد، مردار اسـت2
 

برفــت دل كـه بـر آتــش او پختـه نشــد، خـام    
  

هواي دوست ز سر كي بـرون كنـد عاشـق3
 

ــد    ــل باش ــت و گ ــر خش ــر زي ــال اگ ــزار س ه
  

نيســـت جـــانش محـــرم اســـرار عشـــق4
 

هــر كــه را در جـــان غــم جانانــه نيســـت    
  

    4 گزينهٔ صحيح

بهره از عشق است، حال عاشقان را  كه بيكسي : »4«سؤال و بيت گزينة  صورت مفهوم مشترك مصراع
  .محرم نيستكند و  درك نمي

  ادعاي كمال در عشق: »1«مفهوم بيت گزينة 
  بهره از عشق ارزشي انسان بي بي: »2«مفهوم بيت گزينة 
  گريزناپذيري عاشق از عشق: »3«مفهوم بيت گزينة 
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 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه  .39
روي امـروز بـر زمـين    كشان كـه مـي   دامن 1

  

ــوا رود   ــر هــ ــدت بــ ــار كالبــ ــردا غبــ فــ
  

بـر كنـار جـويي رسـته اسـت      هر سبزه كه 2
  

خــويي رســته اســت   گــويي ز لــب فرشــته  
  

سهل است اگر بـه بـاد رود نقـد جـان مـا      3
  

ــي    ــدا م ــق گ ــوي عش ــارون ز ك ــرون ق رود ب
  

ارسلان ديـدي ز رفعـت رفتـه بـر گـردون      سر الب 4
  

ارسـلان بينـي   به مرو آ تا كنـون در گـل تـن الـب    
  

    3 گزينهٔ صحيح

 ناپايداري دنيا :»4«و » 2«، »1«هاي  مفهوم مشترك گزينه
  پاكبازي در عالم عشق: »3«مفهوم گزينة 

بـا كـدام   » نه در چنـگ و بـازوي زورآور اسـت   / سعادت به بخشايش داور است«مفهوم بيت  .40
 ؟نداردگزينه قرابت 

بــردَ كشــتي آنجــا كــه خواهــد خــدا      1
  

اگــــر جامــــه بــــر تــــن درد ناخــــدا    
  

گــر از حــق نــه توفيــق خيــري رســد      2
  

از بنـــده چيـــزي بـــه غيـــري رســـد؟كـــي 
  

ــرواز بســته اســت صــائب  3 ــه پ ســعادت ب
  

همــــا كــــم ز جغــــد اســــت در آشــــيانه
  

تــو را گــر تلــخ و گــر شــيرين شــود كــام  4
  

ــام   ــه از جـ ــناس او را نـ ــاقي شـ ــم از سـ هـ
  

    3 گزينهٔ صحيح

  .همه چيز از خداست: »4«و » 2«، »1«هاي  مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينه
  .بختي در گرو تلاش و كوشش است خوش: »3«مفهوم گزينة 

 است؟ »سامانيان، غزنويان و سلجوقيان«دربارة  ترتيب بهكدام توضيحات  .41
  هاي فرهنگي كهن ايراني ها و سنّت رواج دادن رسم) الف
 دوران پختگي شعر حكمي و اندرزي) ب
  ترويج زبان فارسي براي ماندگاري حكومت) پ
 الف -ب -پ 4  ب -پ -الف 3  پ -ب -الف 2  ب -الف -پ 1
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  3 گزينهٔ صحيح

  
در آغاز ايـن دوره، دولـت سـاماني    . نظم و نثر فارسي در قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم شكوفا شد

  .هاي فرهنگ كهن ايراني را رواج داد ها و سنّت روي كار آمد و رسم

  
غزنويان براي ماندگاري حكومت نوپاي خود ناگزير شدند زبان پارسي را رواج دهند و دست كم تـا پايـان   

  .گوي مانند عنصري، فرخي و منوچهري آراسته بود سلطنت مسعود، دربار آنان به وجود شاعران پارسي

  
در قرن چهارم و نيمة اول قـرن پـنجم بـه وجـود آمـد، امـا در دورة       ) تعليمي(شعر حكمي و اندرزي 

  .سلجوقيان به پختگي رسيد

  در تحليل ابيات زير، كدام گزينه كاملاً درست است؟  .42
الا اي همنشين دل كه يارانت برفـت از يـاد  «

 

كه بي ياد تـو بنشـينم   مرا روزي مباد آن دم
 

جهــان فــاني و بــاقي فــداي شــاهد و ســاقي
 

»بيـنم  كه سلطاني عالم را طفيـل عشـق مـي   
 

 جايي صفت و موصوف جابه/ »آرايي واج«و » آرايي واژه«هاي  كارگيري آرايه به 1
 حذف فعل به قرينة معنايي/ استفاده از رديف فعلي 2
 »ارزشمندي عشق«تأكيد بر مفهوم / تشبيه و تشخيصهاي بياني مانند  گيري از آرايه بهره 3
  هاي تضاد و جناس استفاده از آرايه/ جايي اركان جمله جابه 4

    4 گزينهٔ صحيح

در بيـت دوم مشـهود اسـت،    » آ«آرايي مصوت بلند  در بيت اول و واج» ياد«آرايي  واژه» 1«در گزينة 
  .جايي صفت و موصوف نداريم ولي جابه

در مصراع سوم بـه  » باد«شعر اصلاً رديف ندارد، ولي فعل بعد از منادا و همچنين فعل  »2«در گزينة 
 .اند قرينة معنايي حذف شده

درستي بيان شده ولي در هيچ يك از دو بيت آراية تشـبيه يـا تشـخيص     مفهوم شعر به» 3«در گزينة 
  .كار نرفته است به

كه «به جاي » كه يارانت برفت از ياد«: بارز استجايي اركان جمله در مصراع اول  جابه» 4«در گزينة 
  )تقدم فعل بر متمم(» يارانت از ياد برفت

  .شود مشاهده مي» باقي و ساقي«هاي  و جناس بين واژه» فاني و باقي«هاي  همچنين تضاد بين واژه
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 ؟شود نميدر كدام گزينه جناس ناهمسان ديده  .43
ــنتوسـت  سـرگرم  همچنـان  آتـش  و آب ميان در 1 ــزار زار دل ايـ ــكبارانم نـ ــو اشـ ــمع چـ شـ

  

ــود   2 ــه نب ــت انديش ــتي و از حافظ ــت بگذش ــم  مس ــرد آهـ ــو بگيـ ــن تـ ــن حسـ ــر دامـ آه اگـ
  

ــاراسـت  بنيـاد  سسـت  سـخت  امـل  قصـر  كـه  بيا 3 ــاده بي ــه ب ــاد ك ــر بني ــر عم ــاد ب ــت ب اس
  

ــين بايــد  4 ــو را ديــدة جــان ب بـين مـن اسـت    وين كجا مرتبـة چشـم جهـان   ديــدن روي ت
  

    2 صحيحگزينهٔ 

اليـه اسـت و جـزء كلمـه      مضـاف » م«جناس وجـود نـدارد؛   ، »آه و آهم«هاي  بين واژه: »2«در گزينة 
  .شود محسوب نمي

  جناس ناهمسان افزايشي: زار و نزار: »1«گزينة 
  جناس ناهمسان افزايشي: باد و باده: »3«گزينة 
  جناس ناهمسان افزايشي: بين بين و جهان جان: »4«گزينة 

 است؟ متفاوتقافيه با بقيه  قاعدة از نظر ،يك از ابيات زير كدام .44
عشق مـن شـد سـبب خـوبي و رعنـايي او      1

  

ــوايي ــن داد رســ ــايي مــ ــهرت زيبــ او شــ
  

بــرد مــرا روم دگــري مــي مــن خــود نمــي 2
  

ــو   ــوي تـ ــاز سـ ــابرده بـ ــي نـ ــرا آورد مـ مـ
  

علي اي هماي رحمت تو چه آيتـي خـدا را   3
  

ــه ماســوي فكنــدي همــه ســاية همــا  را كــه ب
  

ــل از او   4 ــو غافــ ــيطان مشــ ــره شــ همــ
  

ــي  ــان مــ ــي  در زمــ ــازدت بــ ــرو ســ آبــ
  

  2 گزينهٔ صحيح

 2قافيه طبق قاعـدة  » 2«است؛ اما در گزينة  1طبق قاعدة » 4«و » 3«، »1«هاي  قافيه در ابيات گزينه
  :كار رفته است به

  الف: حرف اصلي)/ يي الحاقي است(رعنا، زيبا : هاي قافيه واژه: »1«گزينة 
  ـَـ ر: حروف اصلي)/ ـَـ د الحاقي است(آورد  برد، مي مي: هاي قافيه واژه: »2«گزينة 
  الف: حرف اصلي/ خدا، هما: هاي قافيه واژه: »3«گزينة 
  و: حرف اصلي/ او، آبرو: هاي قافيه واژه: »4«گزينة 
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نانـه  محصـول دعـا در ره جا  / مـا درس سـحر در ره ميخانـه نهـاديم    «هاي هجايي بيت  نشانه .45
 با كدام بيت يكسان است؟» نهاديم

زان لقمه كه صـوفي را در معرفـت انـدازد    1
  

يك ذره و صد مستي يك دانه و صـد سـيمرغ  
  

ما كشتي صبر خـود در بحـر غـم افكنـديم     2
  

تــا آخــر از ايــن طوفــان هــر تختــه كجــا افتــد
  

در مــذهب مــا بــاده حــلال اســت ولــيكن 3
  

اســتانــدام حــرام  بــي روي تــو اي ســرو گــل
  

مانـد راسـت   ماهي كه قدش بـه سـرو مـي    4
  

ــي   ــود م ــت و روي خ ــه دس ــه ب ــت آيين آراس
  

    3 گزينهٔ صحيح

  :»3«هاي هجايي بيت صورت سؤال و بيت گزينة  نشانه
--UU /--UU /--UU /--  

  ---U /U--- /--U/U--: »2«و گزينة » 1«گزينة 
 -/---U /U-U- /U--: »4«گزينة 

 تلفظ كردن هجاي پاياني بيت و حذف همزه وجود دارد؟در كدام گزينه بلند  .46
ــن در  1 ــر ايـ ــردن بـ ــدگي مـ ــه داغ بنـ بـ

  

ــه    ــان بـ ــك جهـ ــه از ملـ ــان او كـ ــه جـ بـ
  

زلف در دست صبا گوش به فرمان رقيـب  2
  

ــن ــاخته  اي ــه درس ــا هم ــين ب ــه چن ــي چ اي يعن
  

ــيده    3 ــاه پوش ــور م ــدح ن ــام و ق ــعاع ج ش
  

ــاب زده  ــان راه آفتــــ ــذار مغبچگــــ عــــ
  

ــنايان ره 4 ــق   آش ــر عمي ــن بح ــق در اي عش
  

غرقـــه گشـــتند و نگشـــتند بـــه آب آلـــوده
  

    4 گزينهٔ صحيح

  :ها بررسي گزينه
  .بلند است) به(هجاي پاياني / حذف همزه: ب رين بر اين : »1«گزينة 
  حذف همزه ندارد)/ - چه (بلند تلفظ كردن هجاي پاياني : »2«گزينة 
  حذف همزه ندارد/ بلند تلفظ كردن هجاي پاياني د : »3«گزينة 
  بلند تلفّظ كردن هجاي پاياني بيت: د ده / د رين در اين : »4«گزينة 
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 شود؟ ديده مي» آرايي و سجع جناس، تكرار، واج«هاي  در كدام بيت همة آرايه .47
سخن پايان ندارد اين سـخن  هان اي دل مشكين 1

  

گـويي مـرا   مـي ها كه  با كس نيارم گفت من آن
  

خورشيد از رويش خجل، گردون مشبك همچـو دل  2
  

از تابش او آب و گـل افـزون ز آتـش در ضـيا    
  

اي شاه جسم و جان ما خندان كنِ دندان ما 3
  

كشِ چشمان مـا اي چشـم جـان را توتيـا     سرمه
  

گه جانب خوابش كشي گه سوي اسبابش كشـي  4
  

گــه جانــب شــهر بقــا گــه جانــب دشــت فنــا 
  

 

    3 گزينهٔ صحيح

هـاي   آرايي صـامت  واج/ »جان«و » چشم«هاي  واژهتكرار / خندان و دندان: جناس: »3«هاي گزينة  آرايه
  »جان، دندان و چشمان« سجع در كلمات/ »ش«و » ن«

  .جناس وجود ندارد» 1«در گزينة 
  .آرايي وجود ندارد تكرار و واج» 2«در گزينة 
  .جناس وجود ندارد» 4«در گزينة 

 است؟ نادرستكار رفته در مقابل كدام گزينه  نوع سجع به .48
 )سجع مطرّف. (كه محبوب را نهايت نيست محبت را غايت نيست؛ از بهر آن 1
سـجع  . (ظالمي را حكايت كنند كه هيزم درويشان خريدي به حيف و توانگران را دادي بـه طـرح   2

  )متوازن
سـجع  . (راي عزمـي اسـت متـين و طبعـي كـريم     حسـاب، دا  شمار است و هنر بي فلان را كرم بي 3

 )متوازي
  )سجع متوازن. (مال از بهر آسايش عمر است، نه عمر از بهر گرد كردن مال 4

    3 گزينهٔ صحيح

  .كار رفته است سجع متوازن به» 3«در گزينة 

  حساب بي شمار، بي 
.وزن هستند فقط هم كريم متين،
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 كار رفته در كدام بيت طبق قواعد قافيه كاملاً درست است؟ قافية به .49
ــو  1 ــازه و خــوش و ن همچــو طــوبي اســت ت

  

ــون او   ــيده چــ ــه رســ ــه جايگــ ــه همــ بــ
  

لعــــل او در ز حقــــه داد بــــه ســــنگ 2
  

ــنگ     ــة سـ ــت حقـ ــا نداشـ ــر جـ ــه دگـ كـ
  

ــالش  3 ــر اقبـــ ــا روز محشـــ ــاد تـــ بـــ
  

قـــــدر و اقبـــــالش كـــــه مهنّاســـــت  
  

ــا كنــي عــرض نقــل اســت و مــي 4 نظــر ت
  

ــي    ــت و ن ــگ اس ــرف چن ــي ح ــا كش ــس ت نف
  

 

  4 گزينهٔ صحيح

+ مصوت «به » 2«، طبق قاعدة »نو«اند، در حالي كه واژة  قافيه شده» او«و » نو«كلمات : »1«در گزينة 
  .است» و«بلند مختوم به مصوت » 1«طبق قاعدة » او«ختم شده است و واژة ) ـُـ و(» صامت

دانيم كه مصـوت ــِـ در    مي. اند قافيه شده» به«و » حقّة«كلمات . رديف است» سنگ«: »2«در گزينة 
  .پس حروف اصلي در اين دو كلمه مطابق هم نيستند. پايان كلمات قافيه، الحاقي است

بـه دليـل   قبل از رديف آمدند كـه  » قدر و«و » محشر«كلمات . رديف است» اقبالش«: »3«در گزينة 
  .)توانستند قافيه شوند هم نبود، اين دو واژه نمي» و«البته حتي اگر ( .توانند قافيه شوند نمي» و«وجود 

توجـه  . اسـت » ــِـ ي «هـا   قافيه هستند و حـروف قافيـه در آن  » ني«و » مي«هاي  واژه: »4«در گزينة 
  .ها صامت است در اين واژه» ي«داشته باشيد كه 

 است؟ متفاوتام بيت كد هاي هجايي نشانه .50
چــه ملامــت بــود آن را كــه چنــين بــاده خــورد 1

  

خـردي ويـن چـه خطاسـت     اين چه عيب اسـت بـدين بـي   
  

كــه شــنيدي كــه در ايــن بــزم دمــي خــوش بنشســت 2
  

كه نه در آخـر صـحبت بـه نـدامت برخاسـت     
  

چنــين كــه صــومعه آلــوده شــد ز خــون دلــم 3
  

گرم به باده بشـوييد حـق بـه دسـت شماسـت     
  

ــن مســت   4 ــلاح از م ــان و ص ــت و پيم ــب طاع مطلَ
  

كشــي شــهره شــدم روز الســت كــه بــه پيمانــه
  

 

  3 گزينهٔ صحيح

  - U U - -  /U U - -  /U U - -  /U U  :يكسان و به شرح زير است» 4«و » 2«، »1«هاي  ابيات گزينه هاي هجايي نشانه
  - U - U -  /U U - -  /U - U -  /U U  :»3«بيت گزينة  هاي هجايي نشانه
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 شماره
  حیطه  زیرواحد یادگیری  واحد یادگیری فصل سوال

    شناختی

کنش ما چه آثار و  های ما کنش: ۱درس  زندگی اجتماعی: ۱فصل  ۵۱
 مقدماتی پیامدهایی دارد؟

چه تصوری از جهان  جهان اجتماعی: ۳درس  زندگی اجتماعی: ۱فصل  ۵۲ 
 مقدماتی اجتماعی دارید؟

  جهان اجتماعی یا های اجتماعی جهان: ۵درس  زندگی اجتماعی: ۱فصل  ۵۳ 
 مقدماتی های اجتماعی؟ جهان 

  ارزیابی : ۷درس  زندگی اجتماعی: ۱فصل  ۵۴
 های اجتماعی جهان

آرمانی جهان قلمرو واقعی و 
 مقدماتی اجتماعی کدام است؟

تحولات هویتی جهان : ۱۲درس  هویت: ۲فصل  ۵۵ 
 )علل بیرونی(اجتماعی 

  از خودبیگانگی
 مقدماتی فرهنگی چیست؟ 

   ۳هویت ایرانی : ۱۵درس  هویت: ۲فصل  ۵۶ 
 )هویت سیاسی ایران(

  های سیاسی چه  نظام
 مقدماتی انواعی دارند؟

   ۱هویت ایرانی : ۱۳درس  هویت: ۲فصل  ۵۷ 
 )هویت فرهنگی ایرانی(

هویت ایرانی در گذر زمان، چه 
 مقدماتی تحولاتی به خود دیده است؟

 مقدماتی جهان انسانی] یازدهم[ جهان فرهنگی: ۱درس ] یازدهم[ فرهنگ جهانی: ۱فصل ] یازدهم[ ۵۸

  های نمونه: ۳درس ] یازدهم[ فرهنگ جهانی: ۱فصل ] یازدهم[ ۵۹
 ۱فرهنگ جهانی  

امپریالیسم و ] یازدهم[
 مقدماتی استعمار

فرهنگ معاصر غرب : ۲فصل ] یازدهم[ ۶۰
 و نظام نوین جهانی

  باورها و : ۵درس ] یازدهم[
 های بنیادین فرهنگ غرب ارزش

روشنگری و علوم ] یازدهم[
 مقدماتی جدید

فرهنگ معاصر غرب : ۲فصل ] یازدهم[ ۶۱
 نوین جهانیو نظام 

  تحولات: ۸درس ] یازدهم[
 نظام جهانی 

 -تحولات اقتصادی ] یازدهم[
 مقدماتی سیاسی

  های  بحران: ۱۱درس ] یازدهم[ های جهانی چالش: ۳فصل ] یازدهم[ ۶۲ 
 محیطی اقتصادی و زیست

های  بحران] یازدهم[
 مقدماتی اقتصادی

  های بحران: ۱۲ درس] یازدهم[ های جهانی چالش: ۳فصل ] یازدهم[ ۶۳ 
 مقدماتی بحران معنویت] یازدهم[ معرفتی و معنوی 

بیداری اسلامی و : ۴فصل ] یازدهم[ ۶۴
 جهان جدید

  سرآغاز : ۱۳درس ] یازدهم[
 بیداری اسلامی

نخستین بیدارگران ] یازدهم[
 مقدماتی اسلامی

بیداری اسلامی و : ۴فصل ] یازدهم[  ۶۵
 جهان جدید

  افق : ۱۵درس ] یازدهم[
 بیداری اسلامی

تأثیرات انقلاب ] یازدهم[
 مقدماتیاسلامی ایران بر جهان اسلام

    .را لمس نما͕د برای مشاهده فیلم روش حل، 

  آزاده ميرزايی خانم سركار: علوم اجتماعی دپارتمان سرگروه
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  است؟» معنادار«ها، كنش انساني  در صورت وجود كدام ويژگي .51
 هر سه ويژگي آگاهانه، ارادي و هدفدار بودن 1
 دو ويژگي ارادي و آگاهانه بودن 2
 دو ويژگي هدفدار و ارادي بودن 3
  هر سه ويژگي ارادي، هدفدار و متناسب بودن با موقعيت 4

  1 گزينهٔ صحيح

بـودن اسـت   هاي انساني، يعني آگاهانه، ارادي و هدفدار  كنش انساني با توجه به هر سه ويژگي كنش
  .كه معناي خاصي دارد

افتتـاح حسـاب بـانكي و امكـان     «، »نحوة عضويت اعضا در جهان اجتماعي«، »جهان اجتماعي« .52
 درستي آمده است؟ ترتيب در كدام گزينه به ، به»ذخاير آب زيرزميني«و » انتقال پول

 تكوينيپديدة  -پديدة تكويني -تكويني و قراردادي -هاي اجتماعي مجموعه پديده 1
 پديدة طبيعي -پديدة تكويني -تكويني و قراردادي -هاي فردي و اجتماعي مجموعه پديده 2
پديـدة   -اي قراردادي  پديده -با اراده و آگاهي و قراردادي -هاي فردي و اجتماعي مجموعه پديده 3

  تكويني
  پديدة تكويني -دياي قراردا پديده -با اراده و آگاهي و قراردادي -هاي اجتماعي مجموعه پديده 4

  4 گزينهٔ صحيح

  .دهند هاي اجتماعي آن را شكل مي مجموعه پديده: جهان اجتماعي
  .با اراده و آگاهي و قراردادي و اعتباري است: نحوه عضويت اعضا در جهان اجتماعي
وجـود   اي اعتباري و قراردادي است كه ما خودمـان بـه   پديده: افتتاح حساب بانكي و امكان انتقال پول

  . آوريم و اراده و آگاهي ما در آن نقش دارد مي
  .تكويني و طبيعي است: ذخاير آب زيرزميني
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 هـايي اسـت كـه    هاي سطحي جهان اجتماعي باشد، از نوع تفاوت هايي كه مربوط به لايه تفاوت .53
هـايي   هاي عميق جهان اجتماعي باشـد، از نـوع تفـاوت    هايي كه مربوط به لايه اما تفاوت.......... 

 .......... است كه 
 .شود درون يك جهان اجتماعي پذيرفته مي -هاي اجتماعي مختلف نيست ميان جهان 1
ي تبـديل  يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگـر  -هاي اجتماعي مختلف است ميان جهان 2

 .كند مي
 .هاي اجتماعي مختلف نيست ميان جهان -دهد درون يك جهان اجتماعي واحد رخ مي 3
يك جهان اجتماعي را بـه جهـان اجتمـاعي ديگـري      -دهد درون يك جهان اجتماعي واحد رخ مي 4

 .كند تبديل مي
  4 گزينهٔ صحيح

درون «هـايي اسـت كـه     از نوع تفاوت هاي سطحي جهان اجتماعي باشد، هايي كه مربوط به لايه تفاوت
هاي عميـق جهـان اجتمـاعي     هايي كه مربوط به لايه دهد، اما تفاوت رخ مي» يك جهان اجتماعي واحد

  .كند تبديل مي» يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگري«هايي است كه  باشد، از نوع تفاوت
  :ها بررسي ساير گزينه

  )حيسط(نادرست  -درست: »1«گزينة 
  درست -)عميق(نادرست : »2«گزينة 
  )سطحي(نادرست  -درست: »3«گزينة 

شود كه مـردم بـه آن عمـل     نمي ..............به اين دليل وارد فرهنگ  .............بخشي از فرهنگ  .54
 .كنند نمي
  آرماني -حق 2    حق  -آرماني 1
  آرماني -واقعي 4    واقعي -آرماني 3

    3 گزينهٔ صحيح

 قلمـرو  نكننـد،  عمل دانند، يم لازم را آنها تيرعا جامعه يآرمان قلمرو در كه ييها ارزش به مردم اگر
 .رديگ يم فاصله ها آرمان از يواقع
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، بـه ترتيـب، گرفتـار    »هـاي سـكولار   فرهنگ«و » زده هاي غرب فرهنگ«، »فرهنگ اساطيري« .55
 شوند؟ يك از انواع از خودبيگانگي فرهنگي مي كدام
  تاريخي و فطري -تاريخي -فطريتاريخي و  1
  فطري -تاريخي -فطري 2
  تاريخي و فطري -تاريخي و فطري -تاريخي و فطري 3
  فطري -فطري -تاريخي 4

  2 گزينهٔ صحيح

هـاي   فرهنگ. خود بيگانگي فطري هستندهاي باطل و گرفتار از  هاي اساطيري و سكولار، فرهنگ فرهنگ
   .تاريخي هستند زده گرفتار از خودبيگانگي غرب

ترتيـب، چـه نـوع     به» آريستوكراسي«و » دموكراسي«هاي سياسي  بندي ارسطو، نظام در تقسيم .56
 هايي هستند؟ حكومت

حاكميت اقليت مردم براساس خواسـت و   -ها حاكميت اكثريت مردم براساس خواست و ميل آن 1
  ها ميل آن

  ها م براساس ميل و خواست آنحاكميت اكثريت مرد -حاكميت اقليت مردم براساس فضيلت 2
  حاكميت اقليت مردم براساس فضيلت -ها حاكميت اكثريت مردم براساس خواست و ميل آن 3
  حاكميت اقليت مردم براساس فضيلت -حاكميت اكثريت مردم براساس فضيلت 4

    3 گزينهٔ صحيح

 ها  حاكميت اكثريت مردم براساس خواسته و ميل آن: دموكراسي
  حاكميت اقليت مردم براساس فضيلت: آريستوكراسي

  :ها بررسي ساير گزينه
  اليگارشي -دموكراسي: »1«گزينة 
  دموكراسي -آريستوكراسي: »2«گزينة 
 آريستوكراسي -)جمهوري(پوليتي : »4«گزينة 
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 هويت ايراني قبل از ظهور اسلام، چگونه هويتي بوده است؟ .57
  غيراساطيري، ديني 2    اساطيري، غيرتوحيدي 1
  پرستي توحيدي، ديني و همراه با عقايد دوگانه 4  توحيدي، ديني و در مواردي آميخته با اساطير 3

  3 گزينهٔ صحيح

  .بود» توحيدي، ديني و در مواردي آميخته با اساطير«هويت ايراني قبل از ظهور اسلام، هويتي 
 هاي بنيادي بشر است؟ دسته از پرسش هاي زير، ناظر به كدام ، هر يك از پرسشترتيب به .58

آيا تنها راه شناخت، حس و تجربـه   -شود؟  آيا جهان خلقت به همين جهان مادي محدود مي«
 »آيا آدمي موجودي فعال است يا منفعل؟ -است؟

 شناسانه انسان -شناسانه واقعيت -شناسانه معرفت 2  شناسانه انسان -شناسانه معرفت -شناسانه هستي 1
  شناسانه معرفت -شناسانه واقعيت -شناسانه هستي 4  شناسانه انسان -شناسانه هستي -شناسانه معرفت 3

    1 گزينهٔ صحيح

  »شناسانه هستي« شود؟  آيا جهان خلقت به همين جهان مادي محدود مي
  »شناسانه معرفت« آيا تنها راه شناخت، حس و تجربه است؟ 
  »شناسانه انسان« آيا آدمي موجودي فعال است يا منفعل؟ 

 كدام است؟» استعمار نو«و » امپرياليسم فرهنگي«ترتيب، ويژگي  به .59
اي ديگـر   اي كه تحت تصرف اقتصادي يا نظـامي جامعـه   دهد كه مقاومت فرهنگي منطقه هنگامي رخ مي 1

  .برد براي حفظ سلطة جهان غرب از ابزارهاي فرهنگي و علمي بهره مي -رود قرار گرفته است، از بين مي
دهد كه قدرت اقتصادي يك كشور، بازارهـا و مـواد خـام كشـور ديگـر را تصـرف        زماني رخ مي 2

  .برد المللي بهره مي هاي اقتصادي و سياسي بين از نهادها و سازمان -كند مي
با اتكـا بـه    -شود هاي ايجاد شده در دورة استعمار نظامي و سياسي محقق مي با استفاده از ظرفيت 3

  .گيرد و فرهنگي خود، سياست كشورهاي ديگر را در اختيار ميقدرت اقتصادي 
نشانده، كنتـرل   هاي دست از طريق دولت -از شرايط تحقق آن، برتري فرهنگي جامعة مسلط است 4

 .گيرد بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مي
    4 گزينهٔ صحيح

  :ها بررسي ساير گزينه
  .)مربوط به استعمار فرانو است(نادرست  -درست: »1«گزينة 
  درست  -.)ناظر به امپرياليسم اقتصادي است(نادرست : »2«گزينة 
كشور استعمارگر صرفاً با اتكا به قـدرت  (نادرست  -.)مربوط به استعمارنو است(نادرست : »3«گزينة 

  .)گيرد خود، سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مي) نه فرهنگي(اقتصادي 
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 درست است؟» روشنگري به معناي خاص«ه در رابطه با كدام گزين .60
. شناسي پذيرفته شده در فرهنگ غـرب اسـت   روشنگري در معناي خاص، ناظر به مبناي معرفت 1

  .هاي روشنگري، كنار گذاشتن وحي و شهود در شناخت حقيقت است وجه اشتراك همة صورت
روشـنگري از  . شـود  روشنگري گفته ميترين ويژگي معرفت شناختي فرهنگ مدرن غرب،  به مهم 2

  .معرفت و شناخت است كه با پروتستانتيسم و اومانيسم همراه شده است
روشنگري با رويكـرد دنيـوي،   . گرايانه داشت تر رويكردي عقل روشنگري در دو سدة نوزدهم و بيستم، بيش 3

  .شود ، به دئيسم ختم ميپذيرد كه وحي را نمي هنگامي كه با شناخت عقلي همراه باشد، به دليل اين
وقتـي روشـنگري   . گرايانه پيدا كرد تر صورتي حس هاي هفدهم و هجدهم، بيش روشنگري در سده 4

 .آورد شود، نوعي علم سكولار پديد مي به شناخت حسي و تجربي محدود مي
    1 گزينهٔ صحيح

  :ها علت نادرستي ساير گزينه
و ) نـه پروتستانتيسـم  (اسـت كـه بـا سكولاريسـم      روشنگري روشي از معرفت و شناخت: »2«گزينة 

  .اومانيسم همراه شده است
  .گرايانه داشت تر رويكردي عقل روشنگري در دو سدة هفدهم و هجدهم، بيش: »3«گزينة 
  .گرايانه پيدا كرد تر صورتي حس روشنگري در دو قرن نوزدهم و بيستم، بيش: »4«گزينة 

را بـراي  ............... بـه  ............... اي است كه امكان عبور  مسئلهزده  وابستگي كشورهاي استعمار .61
 .بود............... كشورهاي استعمارگر پديد آورد و علّت اين امر 

به رسميت شـناختن اسـتقلال سياسـي و اقتصـادي اسـتعمارزدگان از       -استعمار فرانو -استعمار نو 1
  سمت استعمارگران

بخـش   هاي آزادي مواجه شدن كشورهاي غربي با مقاومت سياسي و نهضت -استعمار نو -استعمار 2
 در كشورهاي استعمارزده

 هاي مستقل و كشورهاي استعمارزده در چرخة متعادل توزيع ثروت قرار گرفتن دولت -استعمار نو -استعمار 3
 انتقال صنايع وابسته از كشورهاي غربي به غيرغربي -استعمار فرانو -استعمار نو 4

    2 گزينهٔ صحيح

را بـراي كشـورهاي   » اسـتعمار نـو  «بـه  » اسـتعمار «وابستگي كشورهاي اسـتعمارزده، امكـان عبـور از مرحلـة     
هـاي سياسـي    آورد؛ زيرا كشورهاي غربي بعد از آنكه در كشورهاي استعمارزده با مقاومت استعمارگر پديد مي

شناسـند و امـا    اقتصادي آنان را به رسـميت مـي  شوند، استقلال سياسي و  بخش مواجه مي هاي آزادي و نهضت
  .كند تا در چرخة نامتعادلِ جهانيِ توزيع ثروت قرار گيرند هاي مستقل را ناگزير مي اقتصاد وابسته، دولت
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نتيجة عدم كنتـرل  «، »هاي مربوط به بحران اقتصادي آسيب«، »هاي مربوط به فقر و غنا آسيب« .62
 باشد؟ كدام موضوع ميترتيب مربوط به  به» بحران اقتصادي

 چالش فقر و غنا -اي جهاني و فرامنطقه -بحران اقتصادي 1
 ها فروپاشي حكومت -تمامي جامعه -متوجه قشر ضعيف و فقير 2
  انتقال فشار به قشر ضعيف -نابودكنندة نظم اجتماعي -چالش فقر و غنا 3
 اقتصاديهاي  بحران -چالش استعمارگر و استعمارزده -چالش مركز و پيرامون 4

    2 گزينهٔ صحيح

  متوجه قشر ضعيف و فقير هاي مربوط به فقر و غنا  آسيب
  تمامي جامعه هاي اقتصادي  هاي مربوط به بحران آسيب

  ها فروپاشي حكومت نتيجة عدم كنترل بحران اقتصادي 

كدام گزينه در ارتباط با پيامـدهاي اجتمـاعي گريـز و رويگردانـي از سكولاريسـم در جوامـع        .63
 است؟ نادرستغربي، 

  هاي كاذب و دروغين رونق گرفتن بازار معنويت 1
  فراخواندن مهاجرانِ ساكنِ كشورهاي غربيِ مرعوب شده در فرهنگ مدرن به سوي هويت ديني خود 2
  پوستي هاي شرقي و سرخ پرستي و عرفان پرستي، شيطان خرافهاز رونق انداختن  3
 هاي قدسي و ديني وجوي سنت واداشتن برخي از نخبگان جهان غرب به جست 4

  3 گزينهٔ صحيح

: گريز و رويگرداني از سكولاريسم در جوامع غربي، پيامدهاي اجتمـاعي مختلفـي داشـت از آن جملـه    
پرستي، انواع بازسـازي شـدة    پرستي، شيطان ا رونق بخشيد؛ خرافههاي كاذب و دروغين ر بازار معنويت

  .هاي دروغين هستند هايي از اين معنويت پوستي، نمونه و سرخ هاي شرقي عرفاناديان و 
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جهـان  «و » ايـران «ترتيب در  يك از موارد زير در رابطه با فعاليت نخستين بيدارگران به كدام .64
  درست است؟» اسلام
  حكم ميرزاي شيرازي در تحريم تنباكو -هاي جهاديه رسالهتدوين  1
 حضور فعال عالمان ديني در مقابله با روسية تزاري -حكم ميرزاي شيرازي در تحريم تنباكو 2
  حضور فعال عالمان ديني در مقابله با روسية تزاري -حركت اصلاحي اميركبير 3
الـدين اسـدآبادي و    اقـدامات سـيد جمـال    -حضور فعال عالمان ديني در مقابله با روسية تـزاري  4

  شاگردانش

  4 گزينهٔ صحيح

هـاي جهاديـه، حركـت اصـلاحي      حضور فعال عالمان ديني در مقابله با روسية تزاري و تدوين رسـاله 
هـاي نخسـتين بيـدارگران     هـايي از حركـت   اميركبير و حكم ميرزاي شيرازي در تحريم تنباكو، نمونـه 

الدين اسدآبادي و شـاگردان او در ديگـر كشـورهاي اسـلامي،      اقدامات سيد جمالاسلامي در ايران و 
  .ها در جهان اسلام است هايي از اين حركت نمونه

 وقوع انقلاب اسلامي ايران، در نخستين گام چه تأثيري بر روي جهان اسلام داشت؟ .65
  .اسلام گشوده شد اسرائيل به عنوان مسئلة جهان اسلام مطرح شد و افق جديدي بر روي جهان 1
  .ها بر مدار فقاهت و عدالت شد يابي آن موجب بازگشت كشورهاي اسلامي به مسير اسلام و سازمان 2
  .گيري بيداري اسلامي، الگوي جديدي در برابر امت اسلامي قرار داده شد از طريق شكل 3
  .هاي گسترده در كشورهاي عربي شد ها و انقلاب گيري قيام موجب شكل 4

  1 صحيح گزينهٔ 

هاي جديد بر روي جهان اسلام و مطـرح   اولين تأثير انقلاب اسلامي بر جهان اسلام، گشوده شدن افق
  .شدن اسرائيل به عنوان مسئلة جهان اسلام بود

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

 

 شماره
  حیطه  زیرواحد یادگیری  واحد یادگیری فصل سوال

    شناختی

تعریف و : شناسی روان] یازدهم[ ۱درس ] یازدهم[ ۶۶ 
 مقدماتی علم تجربی چیست؟] یازدهم[ روش مورد مطالعه

تعریف و : شناسی روان] یازدهم[ ۱درس ] یازدهم[ ۶۷ 
 روش مورد مطالعه

هایی را  شناسی چه هدف علم روان] یازدهم[
 مقدماتی کند؟ دنبال می

 مقدماتی شناسی رشد تعریف روان] یازدهم[ شناسی رشد روان] یازدهم[ ۲درس ] یازدهم[ ۶۸ 

 مقدماتی نوجوانیهای رشد در دوره  ویژگی] یازدهم[ شناسی رشد روان] یازدهم[ ۲درس ] یازدهم[ ۶۹ 

 مقدماتی گشتالت] یازدهم[ احساس، توجه، ادراک] یازدهم[ ۳درس ] یازدهم[ ۷۰ 

 مقدماتی کارکردهای توجه] یازدهم[ احساس، توجه، ادراک] یازدهم[ ۳درس ] یازدهم[ ۷۱

 مقدماتی انواع حافظه] یازدهم[ حافظه و علل فراموشی] یازدهم[ ۴درس ] یازدهم[ ۷۲

 مقدماتی عوامل ایجاد فراموشی] یازدهم[ حافظه و علل فراموشی] یازدهم[ ۴درس ] یازدهم[ ۷۳

 مقدماتی های آن حل مسئله و ویژگی] یازدهم[ حل مسئله) ۱(تفکر ] یازدهم[ ۵درس ] یازدهم[ ۷۴

 مقدماتی اکتشافیتحلیلی، : های حل مسئله روش] یازدهم[ حل مسئله) ۱(تفکر ] یازدهم[ ۵درس ] یازدهم[ ۷۵

  چند پیشنهاد برای] یازدهم[ گیری تصمیم) ۲(تفکر ] یازدهم[ ۶درس ] یازدهم[ ۷۶
 مقدماتی گیری بهتر تصمیم 

ترین عوامل نگرشی  نگرش و مهم] یازدهم[ انگیزه و نگرش] یازدهم[ ۷درس ] یازدهم[ ۷۷
 مقدماتی )مثبت و منفی(

ترین عوامل نگرشی  نگرش و مهم] یازدهم[ و نگرش انگیزه] یازدهم[ ۷درس ] یازدهم[ ۷۸ 
 مقدماتی )مثبت و منفی(

 مقدماتی انواع مقابله با فشارهای روانی] یازدهم[ شناسی سلامت روان] یازدهم[ ۸درس ] یازدهم[ ۷۹ 

نقش متقابل عوامل جسمانی و ] یازدهم[ شناسی سلامت روان] یازدهم[ ۸درس ] یازدهم[  ۸۰
 مقدماتی سلامت روانروانی در 

    .را لمس نما͕د برای مشاهده فیلم روش حل، 

  آزاده ميرزايیسركار خانم : شناسی روانسرگروه دپارتمان 
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 كند؟ درستي بيان مي هاي علمي را به ترتيب، سلسله مراتب گزاره كدام گزينه به .66
 اصول يا قوانين فرضيه  مسئله  نظريه  1
 نظريه فرضيه  بيان مسئله  طرح پرسش  2
 نظريه اصول يا قوانين  بيان فرضيه  طرح مسئله  3
 نظريه اهداف پژوهش  بيان فرضيه  طرح مسئله  4

     3 گزينهٔ صحيح
  .نظريه است اصول يا قوانين  بيان فرضيه  طرح مسئله : هاي علمي سلسله مراتب گزاره

هاي اوليـه و تـا حـد     شود، سپس دانشمندان پاسخ شروع مي» طرح مسئله«هاي دانشمندان با  پژوهش
هـا در صـورت    فرضـيه . م داردنـا » فرضـيه «دهنـد كـه    هـاي علمـي مـي    اي به مسئله ممكن سنجيده

اي منسجم از اصول و قوانين علمي دربـارة   شوند و مجموعه تبديل مي» قانون يا اصل«شدن به  پذيرفته
  .دهند را تشكيل مي» نظريه«يك موضوع يعني 

، ».شـود  آموزان مـي  برخورد عاطفي معلمان موجب پيشرفت تحصيلي دانش«در اين عبارت كه  .67
.......... 
  .پديدة موردنظر بيان شده استچيستي  1
  .پديدة موردنظر كنترل شده است 2
  .پديدة موردنظر به طور دقيق بيان شده است 3
  .چرايي پديدة موردنظر بيان شده است 4

     4 گزينهٔ صحيح
كه يك پديده را  در واقع، هر دانشمند زماني. پردازد مي» چرايي اتفاق افتادن يك پديده«تبيين به بيان 

  .كند، در حال بيان علل اتفاق افتادن آن پديده در جهان است تبيين مي
 .به تبيين پديده اشاره دارد در اين جمله، به چرايي پيشرفت تحصيلي اشاره شده است، بنابراين

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52794.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52795.mp4


  38

 ؟دهد ميمورد بررسي قرار  شناسي تغييرات رشد انسان را در چه مقطعي از زندگي علم روان .68
 از زمان تولد تا هنگام مرگ 1
 از زمان تشكيل نطفه تا پايان دورة نوجواني 2
 از زمان تشكيل نطفه تا هنگام مرگ 3
 از زمان تولد تا دورة سالمندي 4
     3 حگزينهٔ صحي

نيـز  » فراخناي زنـدگي «بيني تغييرات در طول زندگي كه به آن  شناسي رشد، شناسايي و پيش در روان
شـود تغييراتـي را كـه در     شناسان قرار گرفته است كه در آن تلاش مي شود مورد توجه روان گفته مي

 .دهد را مطالعه كند آدمي رخ ميطول زندگي از زمان تشكيل نطفه تا زمان مرگ در 
هاي جديد دچـار اشـكال    سحر در تفسير و معنابخشي محرك«هاي  ترتيب هريك از عبارت به .69

توانـد بـا    مرتضـي نمـي  «، ».كنـد  محسن از كارهاي بد خود، احسـاس پشـيماني نمـي   «، ».است
نـه قضـاوت   هاي ديني دوسـتش را ناجوانمردا  سارا ارزش«و » .همسالان خود به تفريح بپردازد

 هاي رشدي است؟ دهندة مشكل در كدام حوزه نشان» .كند مي
  اخلاقي -اجتماعي -اخلاقي -هيجاني 1
  شناختي -اجتماعي -هيجاني -شناختي 2
  اخلاقي -اخلاقي -هيجاني -هيجاني 3
  شناختي -اخلاقي -اخلاقي -شناختي 4

     2 گزينهٔ صحيح
 مشكل در فرايند ادراك   هاي جديد طبق تعريف ادراك اشكال در تفسير و معنابخشي محرك -

  .مربوط به حوزة رشد شناختي است
مربوط به حوزة  گيري هيجانات مركب  مشكل در شكل عدم احساس پشيماني توسط محسن  -

 رشد هيجاني
  مشكل در حوزة رشد اجتماعي عدم ارتباط مناسب با همسالان  -
  مشكل در حوزة رشد شناختي مشكل در قضاوت درست توسط سارا  -

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52796.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52797.mp4


  39 

 شناسي گشتالت، درست است؟ كدام مورد براساس اصول روان .70
  .شوند اشياي كامل به صورت ناقص ادراك مي 1
  .شوند اشياي مشابه در يك طبقه ادراك مي 2
  .شوند ه صورت گسسته و منقطع ادراك مياشكال ب 3
  .شوند اجزاي يك گروه به صورت جداگانه ادراك مي 4

     2 گزينهٔ صحيح
هـا در يـك مقولـه     براساس اصل مشابهت، ما معمـولاً تمايـل داريـم اشـياء را براسـاس شـباهت آن      

  .بندي كنيم طبقه
  : بررسي ساير گزينه -

  .براساس اصل تكميل، ما تمايل داريم اشياي ناقص را به صورت كامل ببينيم: »1«گزينة 
استمرار، ما گرايش داريم اشكال را به صورت متصل و پيوسـته ببينـيم، نـه    براساس اصل : »3«گزينة 

  .منقطع و غيرپيوسته
ها را به صورت  براساس اصل مجاورت، وقتي چند شي در كنار يكديگر قرار بگيرند، ما آن: »4«گزينة 

  .كنيم يك گروه ادراك مي

صدايي از خيابان توجه شما را تصور كنيد در حال گوش دادن به راديو هستيد و در اين هنگام  .71
در ايـن صـورت كـدام عامـل باعـث ايجـاد ايـن        . كنـد  جلب كرده و حواس شما را پرت مـي 

 پرتي شده است؟ حواس
  ازدست دادن محرك 2    هشدار كاذب 1
  رنگ بودن محرك هدف كم 4    علائم انحرافي 3

     3 گزينهٔ صحيح
  :در هر موقعيت توجه، دو نوع علامت داريم

. منظور از علامت يا محرك هدف، علامتي است كه فرد بايـد آن را انتخـاب كنـد   : علامت هدف -1
  )گوش دادن به صداي راديو(
باعـث ايجـاد    شـود و  هايي است كه همواره مانع انتخاب هدف مـي  منظور محرك: علائم انحرافي -2

   )صداي خيابان. (شوند پرتي در افراد مي حواس
شـود و   پرتي مي آيد، بوده است باعث ايجاد حواس علائم انحرافي كه در اينجا صدايي كه از خيابان مي
  .كند ديو دور ميتوجه ما را از محرك اصلي يعني شنيدن صداي را
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  باشد؟ نوع رمزگرداني در حافظة بلندمدت عمدتاً از چه نوعي مي .72
  حسي 2    همراه با توجه 1
  رويدادي 4    معنايي 3

    3 گزينهٔ صحيح

 .است ييمعنا عمدتاً بلندمدت حافظه در يرمزگردان نوع
آن روز دهـد و فـرداي    هاي عمومي تخصيص مـي  علي هر روز مقدار زمان مشخصي را به درس .73

علي با اين تكنيك به مقابله . كند قبل از مطالعة مبحث جديد، صفحات قبل را مرور كوتاهي مي
 با كدام عامل فراموشي پرداخته است؟

    عدم تداخل اطلاعات 1
  رفع مشكلات مربوط به بازيابي و رمزگرداني نادرست 2
  فن اول روش پس خبا 3
  گذشت زمان 4

     4 گزينهٔ صحيح
  :عوامل ايجاد فراموشي عبارت هستند از

  گذشت زمان -1
  تداخل اطلاعات -2
  عوامل عواطفي -3
  عدم رمزگرداني -4
  هاي بازيابي مشكلات مربوط به نشانه -5

ساعت اول تقريباً نيمي از مطالبي  24 كنيم در طور كه در نمودار فراموشي ابينگهوس مشاهده مي همان
  . شود كه به حافظه سپرده شده فراموش مي

  .است ، مرور اطلاعات در زمان مناسبگذشت زمانبهترين شيوة كنترل اثر 
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 كند تا موانع احتمالي را شناسايي كنيم؟ هاي مسئله كمك مي يك از ويژگي كدام .74
  هدفمند بودن 1
  يك فرايند و جريان تحت كنترلعنوان  درنظر گرفتن مسئله به 2
  شناسايي موقعيت فعلي در جريان حل مسئله 3
  .پذيرفتن اين كه توانمندي محدودي داريم 4

     3 گزينهٔ صحيح
ويژگي چهارم مسئله اين است كه در جريان حل مسئله موقعيت فعلي يا مبدأ بايـد مشـخص باشـد،    

  .هاي بهتري ارائه دهيد حل كند تا موانع احتمالي را به خوبي بشناسيد و راه زيرا كمك مي
  .هدفمند است -   1هاي مسئله  ويژگي

  .تحت كنترل است» و جريان فرايند«مسئله يك  -2  
  .هاي ما محدود است در مسئله، توانمندي -3  
 . در مسئله موقعيت فعلي يا مبدأ بايد مشخص باشد -4  

 كدام روش مسئله در پاسخگويي به مسائل زير كاربرد بيشتري دارد؟ .75
  مسئلة برج هانوي) الف
  ها در يك شكل اثبات مساوي بودن اضلاع و زاوية بين آن) ب
  ير يا خط كردن براي انجام كاريش) پ
  اكتشافي -خرد كردن مسئله -بارش مغزي 1
  تحليلي -بارش مغزي -كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب 2
  اكتشافي -مهندسي معكوس -بارش مغزي 3
 اكتشافي -شروع از آخر -كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب 4

    4 گزينهٔ صحيح

  
  .پذير است حل مسئلة برج هانوي با روش كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب امكان

  .روش شروع از آخردر حل مسائل رياضي كاربرد دارد
تشافي دارد كه بـر مبنـاي   گيري اشاره به روش اك شير يا خط انداختن به عنوان يك مبنا براي تصميم

  .احساس و نظر شخصي است
  

كند فاصلة ميان وضعيت موجـود   فرد سعي مي روش كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب 
  .و وضعيت مطلوب را كاهش دهد

 .بدون دليل و مبتني بر شانس و نظر شخصي است روش اكتشافي 
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 كند؟ ترتيب مشخص مي هاي زير را به كدام گزينه صحيح و غلط بودن عبارت .76
  .گيري است تعارض، محصول ناتواني در تصميم) الف
  .نمايد در روش اعتماد افراطي، فرد از اطلاعاتي كه ديدگاهش را تأييد كند، استفاده مي) ب
زده و بـدون تفكـر،    شـتاب  هـاي  گيـري  گيري يك امر فردي است، تصـميم  ميمجا كه تص از آن) پ

  .اجتماعي -كند نه رواني هاي فردي ايجاد مي آسيب
  .گيري وي بستگي دارد موفقيت يك انسان به چگونگي تصميم) ت
طـور مـداوم بـا شكسـت در      هاي عاطفي ديگران احترام نگذارند، بـه  افرادي كه به واكنش) ث

  .شوند اجه ميگيري مو تصميم
هـاي روانـي و    اجتناب را تجربه كند، دچار آسيب -طور مداوم، تعارض اجتناب اگر فردي به) ج

 .شود جسماني مي
  غ -غ -ص -ص -غ -ص 2  غ -ص -غ -ص -ص -غ 1
  ص -غ -ص -غ -غ -ص 4  ص -ص -ص -غ -غ -ص 3

     4 گزينهٔ صحيح
  :هاي نادرست بررسي عبارت

  .كند در روش سوگيري تأييد، فرد از اطلاعاتي كه ديدگاهش را تأييد كند، استفاده مي) ب
اجتمـاعي   -هـاي روانـي   زده و بدون تفكر، علاوه بر آسـيب فـرد، آسـيب    هاي شتاب گيري تصميم) پ

  .اي را به دنبال دارد بندوباري و تصادفات جاده خشونت، بيهمچون اعتياد، ايدز، بزهكاري، 
  .شوند رو مي گيري روبه طور مداوم با شكست در تصميم هاي خويش نباشند، به افرادي كه قادر به كنترل هيجان) ث

يـك از   دهـد، بـه كـدام    آموزي كه هميشه شكست خود را به دشواري تكليف نسبت مـي  دانش .77
 كند؟ عوامل زير اسناد مي

  ناپايدار بيروني 4  پايدار دروني 3  ناپايدار دروني 2  پايدار بيروني 1

     1 گزينهٔ صحيح
دهد،  آموزي هميشه شكست خود را به آن نسبت مي دشواري تكليف عامل بيروني است و وقتي دانش

   .بيند به اين معني است كه آن را عامل پايدار مي
ماننـد  (تواننـد آن را كنتـرل كننـد،     دهند كـه نمـي   گيرندگان، شكست را به چيزي نسبت ميوقتي ياد

  .، انگيزة بسيار كمي براي جبران آن خواهند داشت)توانايي پايين و دشواري تكليف
دهنـد، هرگـز    كساني كه شكست را به عوامل پايدار، مانند استعداد و دشواري تكليـف، نسـبت مـي    -

چون استعداد، توانايي و تكليف از عواملي . را افزايش داده يا تكليف را آسان نمايند توانند استعداد نمي
  .نيست كه در اختيار فرد باشد
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هـاي يـادگيري    شود، در قابليـت  طور مكرر با شكست در تحصيل مواجه مي آموزي كه به دانش .78
امـل بـر رفتـار خـود     آموز با تأثير كـدام ع  اين دانش. شود كند و فوراً تسليم مي خود ترديد مي
 مواجه است؟

  ناهماهنگي شناختي 2    هدفمندي 1

  درماندگي آموخته شده 4    ها نظام باورها و ارزش 3

     4 گزينهٔ صحيح
كند كه ناتوان هست و كنترلي بر محيط خود نـدارد و بـراي تغييـر دادن شـرايط      وقتي فردي باور مي

كنـد و بـه واقـع     آيد و تلاشي نمي وجود نمي تواند كاري انجام دهد، در نتيجه انگيزة عمل در او به نمي
   ).توانيم هاي ما به دليل يادگيري است نه اينكه واقعاً نمي بسياري از ناتواني. (شود تسليم شرايط مي

هاي مكرر، نتيجة احساس ناتواني در كنترل كارها است كـه بـه    تسليم شدن در اثر مواجهه با شكست
  .تار اشاره داردتأثير درماندگي آموخته شده بر رف

سبك شمردن منبع فشار رواني، به منظور سپري كردن اوقات سختي كه امكان برطرف كـردن   .79
 فوري آن وجود ندارد، ويژگي كدام روش مقابله با فشار رواني است؟

  كارگيري مهارت حل مسئله به 2  طبعي استفاده از حس شوخ 1
  مشورت و راهنمايي گرفتن 4    در انتظار معجزه بودن 3

     1 گزينهٔ صحيح
هايي كه به حل مسائل و برطرف كردن عامل فشارآور و به حداقل رساندن و يـا تحمـل فشـار     مقابله

  .هاي سازگارانه هستند كنند، مقابله رواني كمك مي
  :انواع آن

  مشورت و راهنمايي گرفتن) ب  استفاده از مهارت حل مسئله ) الف
  فعاليت بدني و ورزش كردن) ت  طبعي خاستفاده از حس شو) پ

نكته كليدي در اين سؤال، سبك شمردن و كم كردن تأثير عامل فشارآور است كـه امكـان برطـرف    
 .طبعي است اين ويژگي مربوط به روش استفاده از حس شوخ. مدت وجود ندارد كردن آن در كوتاه
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 باشد؟ هاي گوارشي مي بيماريهاي زير از جمله عوامل رواني ايجاد  يك از گزينه كدام .80
  ضعف شنوايي 4  قطع عضو 3  اس بيماري ام 2  هاي مكرر ناكامي 1

     1 گزينهٔ صحيح
تواننـد منجـر بـه ايجـاد      هاي مكرر، از جمله عوامـل روانـي هسـتند كـه مـي      تعارض شديد و ناكامي

 .هاي جسماني هستند، نه عوامل رواني ها بيماري هاي گوارشي گردند، ساير گزينه بيماري
سـردردهاي ميگرنـي در اثـر فشـار      هاي جسماني گاهي عوامل رواني هستند مـثلاً  عامل ايجاد بيماري

  .شوند رواني ايجاد مي

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52807.mp4


 

 

 شماره
  حیطه  زیرواحد یادگیری  واحد یادگیری فصل سوال

    شناختی

)۲(الفعل الثّلاثیّ المزید/التّعایش السّلمیّ]دهم[ الدرس الرابع] دهم[ ۸۱
 مقدماتی ترجمه و تعریب] دهم[ فی صالة التّفتیش /

الأعداد من واحد إلی/إنّکم مسؤولون]دهم[ الدرس الثانی] دهم[ ۸۲ 
 مقدماتی ترجمه و تعریب] دهم[ فی مطار النّجف/ مئة 

مع/الفعل المجهول/صناعة النّفط]دهم[ الدرس السّابع] دهم[ ۸۳ 
 مقدماتی ترجمه و تعریب] دهم[ مسؤول استقبال الفندق

 مقدماتی ترجمه و تعریب] یازدهم[ )۲(ترجمة الفعل المضارع / ارحموا ثلاثا ] یازدهم[ الدرس السّادس] یازدهم[ ۸۴ 

 مقدماتی ترجمه و تعریب] یازدهم[ )۲(ترجمة الفعل المضارع / ارحموا ثلاثا ] یازدهم[ الدرس السّادس] یازدهم[ ۸۵

حوار،/الجملة بعد النّکرة/الصّدق]یازدهم[ الدرس الخامس] یازدهم[ ۸۶ 
 مقدماتی ترجمه و تعریب] یازدهم[ شراء شریحة الهاتف الجوّال

الأفعال و الضّمائر و/ذاک هو االله]دهم[ الدرس الاول] دهم[ ۸۷ 
 مقدماتی ترجمه و تعریب] دهم[ التّعارف/ أسماء الاشارة 

الأعداد من واحد إلی/إنّکم مسؤولون]دهم[ الدرس الثانی] دهم[ ۸۸
 مقدماتی ترجمه و تعریب] دهم[ مطار النّجف فی/ مئة 

تأثیر اللّغة الفارسیّة علی اللّغة العربیّة]یازدهم[ الدرس الرابع] یازدهم[ ۸۹
 مقدماتی درک مطلب] یازدهم[ )۱(ترجمة الفعل المضارع / المعرفة و النّکرة / 

 مقدماتی درک مطلب] یازدهم[ النّاقصةمعانی الأفعال / لاتقنطوا ] یازدهم[ الدرس السّابع] یازدهم[ ۹۰ 

 مقدماتی درک مطلب] یازدهم[ معانی الأفعال النّاقصة/ لاتقنطوا ] یازدهم[ الدرس السّابع] یازدهم[ ۹۱

 مقدماتی درک مطلب] یازدهم[ معانی الأفعال النّاقصة/ لاتقنطوا ] یازدهم[ الدرس السّابع] یازدهم[ ۹۲

الجملة الفعلیّة و/»هذا خلق االله«]دهم[ الدرس الخامس] دهم[ ۹۳
 مقدماتی قواعد] دهم[ مع سائق سیّارة الأجرة/ الاسمیة 

الجارّ و/یا من فی البحار عجائبه]دهم[ الدرس الثّامن] دهم[ ۹۴
 مقدماتی قواعد] دهم[ مع مشرف الخدمات/ المجرور و نون الوقایة 

)۲(الفعل الثّلاثیّ المزید/التّعایش السّلمیّ]دهم[ الدرس الرابع] دهم[  ۹۵
 مقدماتی قواعد] دهم[ فی صالة التّفتیش /

الأفعال و الضّمائر و/ذاک هو االله]دهم[ الدرس الاول] دهم[  ۹۶
 مقدماتی قواعد] دهم[ التّعارف/ أسماء الاشارة 

فی) /۱(أشکال الأفعال/مطر السّمک]دهم[ الدرس الثالث] دهم[  ۹۷
 مقدماتی قواعد] دهم[ قسم الجوازات

أسلوب الشّرط/عجائب المخلوقات]یازدهم[ الدرس الثالث] یازدهم[  ۹۸ 
 مقدماتی قواعد] یازدهم[ حوار فی الملعب الرّیاضی/ و أدواته 

 مقدماتی قواعد] یازدهم[ )۲(ترجمة الفعل المضارع / ارحموا ثلاثا ] یازدهم[ الدرس السّادس] یازدهم[  ۹۹ 

/صناعة التّلمیع فی الأدب الفارسیّ]یازدهم[ الدرس الثانی] یازدهم[  ۱۰۰
 مقدماتی قواعد] یازدهم[ اسم الفاعل و اسم المفعول و اسم المبالغة

    .را لمس نما͕د برای مشاهده فیلم روش حل، 

  خواه سركار خانم الهه مسيح: عربی انسانیزبان سرگروه دپارتمان 
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  نه۟ عيو الأدقّ في الجواب للترّجمه۟ من أو إلي العربي 87-81: (الأصح( 
ليتعايشِ النّاس مع بعضهم تعايشاً سلمياً و يعلموا أنّ الإصرار علي الخلاف و العـدوان لا يجـوز   « .81

دنتفع به أحأنّه لا يل!«: 
باشـند و بداننـد كـه اصـرار بـر      آميـز همزيسـتي داشـته     بايد مردم با ديگران به شكل مسالمت 1

  !برد ها سود نمي ها جايز نيست؛ زيرا كسي از آن اختلافات و دشمني
آميز زنـدگي كننـد و بداننـد كـه اصـرار بـر اخـتلاف و         مردم بايد با يكديگر به صورت مسالمت 2

  !برند دشمني جايز نيست؛ چراكه از آن بهره نمي
آميز همزيستي داشـته باشـند و بداننـد كـه اصـرار بـر        مسالمتمردم بايد با يكديگر به صورت  3

  !برد باشد؛ زيرا كسي از آن بهره نمي اختلاف و دشمني جايز نمي
آميز همزيستي كننـد و بداننـد كـه اصـرار بـر اخـتلاف و        بايد مردم با يكديگر به شكل مسالمت 4

 !رساند باشد؛ زيرا آن به كسي سود نمي دشمني اصلاً جايز نمي
    3 نهٔ صحيحگزي

: يعلموا/ آميز به صورت مسالمت: تعايشاً سلمياً/ مردم همزيستي داشته باشند: يتعايش النّاس/ بايد: لـِ 
سـود  : لا ينتفع/ زيرا: لأنّ/ باشد جايز نمي: لا يجوز/ دشمني: العدوان/ اختلاف: الخلاف/ كه: أنّ/ بدانند
  كسي: أحد/ برد  نمي

 :»!بكلامٍ طيبٍ فايات في غَيرِ مكانهايرمي النُّ تَنصح من ستناردمُكانت « .82
 !ريزد ها را در غير جاي خود مي كند، كسي را كه زباله معلّم ما با كلام خوبي نصيحت مي 1
  !كرد، با سخني زيبا كرد، كسي را كه زباله را در غيرجايش پرت مي دبير ما نصيحت مي 2
  !كرد ها را در غيرجاي خود پرت مي داد، كسي را كه زباله يدبير ما با سخن خوبي پند م 3
 !انداخت ها را در جاي مناسب نمي داد، كسي را كه زباله معلّم ما با سخن خوبي پند مي 4

    3 گزينهٔ صحيح

  :ها بررسي ساير گزينه
مناســب در جــاي (» 4«و در گزينــة ) زبالــه(» 2«، در گزينــة ...)كنــد  نصــيحت مــي(» 1«در گزينــة 

   .موارد نادرست هستند) انداخت نمي
  كرد پرت مي... داد  پند مي =يرمي ... تنَصح  +كانت  ماضي استمراري  =فعل مضارع  +كان 
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أنجحها في مد خطوط الأنابيب و صـيانتها مـن أمـاكن    إيران من أكبر الدول المصدره۟ للنّفط و « .83
 :»!الإنتاج إلي أماكن الاستهلاك

هـا و   ترين آنهـا در كشـيدن خطـوط لولـه     هاي صادركنندة نفت و موفقّ ترين دولت ايران از بزرگ 1
 !هاي مصرف است هاي توليد تا مكان نگهداري آنها از مكان

هـا و   كشـيدن خطـوط لولـه    هـا در  ترين دولـت  قفّاست و مورين دولت صادركنندة نفت ت ايران بزرگ 2
 !نگهداري آنها از جايگاه توليد تا مصرف است

تـرين آنهـا در كشـيدن     هاي صادركنندة نفت است و يكي از موفقّ ترين دولت ايران يكي از بزرگ 3
 !هاي مصرف است هاي توليد تا جايگاه هاي نفت و نگهداري آنها از جايگاه لوله

هـا در كشـيدن خطـوط     تـرين آن  هاي صادركنندة نفت است و از موفقّ ترين دولت از بزرگ ايران 4
 !ها است هاي بندرگاه ها از مكان توليد تا مكان هاي نفت و نگهداري آن لوله
    1 گزينهٔ صحيح

  :ها بررسي ساير گزينه
و در ) هـاي نفـت   لولـه ... تـرين   بزرگيكي از (» 3«، در گزينة ...)جايگاه ... ترين  بزرگ(» 2«در گزينة 

 .موارد نادرست هستند) ها بندرگاه... هاي نفت  لوله(» 4«گزينة 
84. »لا تظَلم بأ كما لاتُحإليك نسحأنْ ي بكما تُح نسو أح نْ تظُْلَم!« 

 طور كـه دوسـت داري   طور كه دوست نداري كه به تو ظلم شود و نيكي كن همان ظلم نكن همان 1
  !به تو نيكي شود

طـور كـه دوسـت داري     طور كه دوست داري به تو ظلم نشود، ظلم نكـن، و نيكـي كـن آن    همان 2
  !ديگران به تو نيكي كنند

طـور كـه دوسـت     كني همـان  طور كه دوست نداري به تو ظلم شود و نيكي مي كني همان ظلم نمي 3
  !داري به تو نيكي شود

 !گونه كه دوست داري به تو نيكي كنند تو ظلم نكنند و نيكي كن آنطور كه دوست داري به  ظلم نكن آن 4
    1 گزينهٔ صحيح

  :ها بررسي ساير گزينه
 ...)دوست داري به تو ظلم نشود : (»2«در گزينة 
  ...)كني  ظلم نمي: (»3«در گزينة 
  ...)دوست داري به تو ظلم نكنند : (»4«در گزينة 

  .موارد نادرست هستند
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 »!عزيزاً ذلَّ و غنياً افتقر و عالماً ضاع بين جهالارحموا « .85
هـا تبـاه    دلسوزي كنيد بر ارجمندي كه خوار شده و دارايي كه ندار شده و دانايي كه ميـان نـادان   1

  !شده است
  !دلسوزي كردند بر عزيزي كه خوار شده و دارايي كه ندار شده و عالمي كه ميان جاهلان تباه شد 2
ها تباه  نيازاني كه ندار شدند و داناياني كه ميان نادان بر عزيزاني كه خوار شدند، بيدلسوزي كنيد  3

  !اند شده
شـود و دانـايي كـه ميـان      شود و دارايـي كـه نـدار مـي     دلسوزي كنيد بر آن عزيزي كه خوار مي 4

 !شود ناآگاهان تباه مي
    1 گزينهٔ صحيح

 :ها بررسي ساير گزينه
آن (» 4«و در گزينـة  ...) عزيزاني كـه خـوار شـدند    (» 3«، در گزينة )كردنددلسوزي (» 2«در گزينة 

 .موارد نادرست هستند...) عزيزي 
 :في التّرجمه۟ الخطأعين  .86

تـرين كارهايمـان نـزد االله،     از محبـوب : من أحب أعمالنا إلي االله إدخال السرور فـيۭ قلـوب المـؤمنين    1
 !واردشدن شادي در دل مؤمنان است

به دوستي نـادان اعتمـاد نكنيـد؛ زيـرا او بـا      : تعَتمدوا علي صداقه۟ الجاهل لأَنَّه يضركّم بصداقته لا 2
 !زند دوستي خودش به شما آسيب مي

هركس به راست گفتن پايبند باشـد بـا گذشـت    : من التزَم الصدقَ تَخلّص بمرور الأيام من شرّ الذّنوب 3
 !شود روزها از شرّ گناهان خلاص مي

از دوسـتان نشـانة    برگردانـدن  روي: تصَعير الخدَ للأصدقاء علامهُ۟ الإعجاب بالنفّس و االله لا يحبـه  4
 !خودپسندي است و خدا آن را دوست ندارد

    1 گزينهٔ صحيح

  ها دل: قلوب)/ وارد شدن: دخول(واردكردن : إدخال
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 :في التّرجمه۟ عين الصحيح .87
1 دق فيلْ ليۭ لسان صعرين و اجالآخ :قرار ده آيندگاننيكو در  و براي من يادي!  
  .كنند هرگاه فرومايگان فرمانروا شوند، شايستگان را هلاك مي: »إذا ملَك الأراذل هلَك الأفاضل« 2
3 ليملون علوا صالحاً إنّي بما تعَممو اع :دهيد، آگاهم و كار نيكو انجام داديد كه من به آنچه انجام مي!  
 .دانم نيمي از دانش است گفتنِ مي: نصف العلم» لا أعَلَم«قولُ  4

    1 گزينهٔ صحيح

  :ها نهيگز ريسا درست ةترجم
  .شوند هرگاه فرومايگان به فرمانروايي برسند، شايستگان هلاك مي) 2
  .آگاهم د،يده يم انجام آنچه به من رايز ديده انجام كوين كار و) 3
 .درست است» دانم نمي«به معني » لا أعلم«) 4

 : عين الصحيح في التّعريب .88
 »!كنند يازده بازيكن در تيم فوتبال بازي مي«

  !في فريق كره۟ القدمِ يلعب أحد عشَرَ لاعبات 2  !يلعب أحَد عشَرَ لاعباً في فريق كره۟ القدم 1
 !يلعْبونَ أَحد عشَرَ لاعبين في فريق كره۟ القدم 4  !أحَد عشَرَ لاعبين يلعبون في فريق كره۟ القدم 3

    1 گزينهٔ صحيح

  :ها بررسي ساير گزينه
 .اند نادرست) يلعْبونَ، لاعبين(» 4«و در گزينة ) لاعبين(» 3«، در گزينة )لاعبات(» 2«در گزينة 

  
 .مفرد است» نود و نه«تا » يازده«معدود اعداد 

 :»أكلَْتُم تَمري و عصيتُم أَمري«عين المناسب لمفهوم  .89
 !خواهد هم خرما را هم خدا را مي 2  !خرماي مرا خورديد و فرمان مرا برديد 1
 !ن شكستنمك خورد و نمكدا 4  خورده منع رطب چون كند؟ رطب 3

    4 گزينهٔ صحيح

» 4«ناسپاسي است كـه در گزينـة   » خرماي مرا خورديد و از دستور من نافرماني كرديد«مفهوم جملة 
  .آمده است
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   ۟أجب عن الأسئله التّاليۭ ثم ّقرأ النص92 -90(ا (ّبما يناسب النص: 
كلّ شديده۟ نزلـت بقـومٍ لهـا    ! من عاش في الدنيا فلا بد أن يري من العيش ما يصفو و ما يتكدر

تها رخاءالإنسان العاقل هو الّذي . من بعد شددعوه علي لقاء الشدّائد يبـأنّ   . نفس يجب أن نُـؤمن
هناك ! نعم. منتهي الحكمهِ۟ الإنسان لا يملك لنفسه ضراًّ و لا نفعاً و إن يحاول أن تكون عاقبته في

كثير من النّاس يحاولون أن يجعلوا حياتهم كلَّها سروراً و بهجه۟ مسـتمرّه۟ فيهـا نعـيم لا تكُـدره     
امحققّ هذا الأمل! الأيأن ي ن استطاعق منّا مبن سالإنسان في غالب الأحيان ! ولكن لا نعرف في م

  .ورقهٌ۟ في هجوم الريّاح
سـفينه۟ الحيـاه۟ تَعلـو    . ء بكُلّ هذا لا ييأس في الشدّه۟ و لا يصاب بالغرور في الرّخاءحين آمن المر

  !و العاقل هو الّذي لا يرتَعش بهذه الصعودات و النزّولات آخرَفي زمنٍ و تهبط في زمنٍ 
90. في الاستنباط من العباره۟ع ن الأصحي : 

 »!الريّاح الإنسان في غالب الأحيان ورقه۟ في هجوم«
  !الإنسان يدبر و االله يقدر 1
  !زمام الإنسان بيد الآخرين؛ فلا تدبيرَ له 2
  !تقدم الإنسان و تأخرّه بيد حوادث الدهر 3
 !فالأُمور دائماً تجري علي خلاف رأيك! لا تعتمد علي عقليتك 4

    1 گزينهٔ صحيح

  :ترجمة متن
هـر  ! كه خوشي و ناخوشـي اسـت را ببينـد    از زندگي، آنچه] بايد[ناچار  هركس در دنيا زندگي كند به

انسان عاقل همان كسي اسـت  ! اش آسايشي است اي كه به قومي نازل شده است بعد از سختي سختي
مالـك   بايد ايمان بياوريم كه انسان براي خود. دهد ها عادت مي كه خودش را براي رويارويي با سختي

! بلـه ! زيان و سودي نيست، اگرچه تلاش كند كه فرجامش در نهايت حكمت و انديشـه باشـد  ] هيچ[
شان را در شادي و شادابي مستمريّ قرار دهند  كنند همة زندگي بسياري از مردم هستند كه تلاش مي

شناسـيم   نمـي ولي ما در گذشتگان خويش كسي را ! كه در آن نعمتي باشد كه روزها آن را تيره نسازد
! انسان در بسـياري از مواقـع برگـي اسـت در هجـوم بادهـا      ! كه توانسته باشد اين آرزو را محققّ كند

شـود و در رفـاه و راحتـي     ايمان بياورد در سختي نااميد نمـي  ]مطالب[هنگامي كه انسان به همة اين 
آيد و عاقل همـان   فرود ميرود و در زماني ديگر  كشتي زندگي در زماني بالا مي. گردد دچار غرور نمي

  !لرزد كسي است كه با اين فرازها و فرودها نمي
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  :مشخصّ كن» !انسان در اكثر اوقات برگي در هجوم بادهاست«تر را در استنباط از عبارت  صحيح ]گزينة[ 51  
  :ها ترجمة گزينه

  !كند كند و خداوند تقدير مي انسان تدبير مي: »1«گزينة 
  !دست ديگران است؛ پس هيچ تدبيري ندارد بهاختيار انسان : »2«گزينة 
  !پيشرفت و عقب افتادن انسان به دست حوادث روزگار است: »3«گزينة 
  !روند چرا كه كارها دائماً برخلاف نظر تو پيش مي! به عقلانيت خود اعتماد نكن: »4«گزينة 

 :الخطأعين  .91
  !كلمّا صعبت الشدّه۟ يبتعد الفرج عن الإنسان 1
  !ر السرور لا يتحققّ للإنسان بشكل كاملاستمرا 2
  !الويل لمن في نعيمه لا يحاسب حساباً لتبدل الأحوال 3
 !النعّيم و البؤس يأتيانِ إلينا إتيان النهّار و اللّيل 4

    1 گزينهٔ صحيح

 :خطا را مشخصّ كن
  :ها ترجمة گزينه

  )نادرست! (شود ميهرچه سختي شدت يابد، گشايش از انسان دور : »1«گزينة 
  !شود استمرار شادي براي انسان به شكلي كامل محقّق نمي: »2«گزينة 
  !كند حسابي براي تغيير شرايط محاسبه نمي] هيچ[كه در آسايش و رفاه خود،  واي بر كسي: »3«گزينة 
  !آيند مانند آمدن روز و شب سوي ما مي نعمت و بيچارگي به: »4«گزينة 

92. ن الأصحيد نفسه علي لقاء الشدّائدالعا: عوعأنّ «: لماذا؟. قل هو الّذي يل..........« 
 !الصبرَ مفتاح الفَرَج 4  !الفرح لا يدوم 3  !من صبر ظفر 2  !لكلّ نزولٍ صعوداً 1

    3 گزينهٔ صحيح

  :تر را مشخصّ كن صحيح
  ....دهد؟ چرا؟ زيرا  ميها عادت  انسان عاقل همان كسي است كه خودش را به رويارويي با سختي

  :ها ترجمة گزينه
  !براي هر فرودي، صعودي است: »1«گزينة 
  !شود هركس صبر كند، پيروز مي: »2«گزينة 
  !شادي دوام ندارد: »3«گزينة 
  !صبر كليد گشايش است: »4«گزينة 
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93. رفيحيح في الإعراب و التّحليل الصن الصعي: 
»تُفرِز دُبِغد طّ مملوءراً لسان القطَهسائلاً م!«: 

  خبر و مرفوع/ معرب -نكره۟ -)اسم مفعول من فعل مزيد(مشتق  -مفرد مذكّر -اسم: مملوء 1
  »تفرزِ«ٌ إلي  مضافمجرور بحرف الجرّ و / معرب -نكره۟ -)غدُه۟: مفردها(جمع تكسير  -اسم: غدُد 2
3 للغائبه۟ -فعل مضارع: تُفْرز-  ن باب (مزيد بحرف واحدالإفع«م«(- ّفعل مع فاعله / معرب -متعد

  جمله۟ وصفيه۟
  صفه۟ و منصوب/ نكره۟ -)اسم مفعول من فعلٍ له حرف زائد(مشتق  -مفرد مذكّر -اسم: مطهر 4

    3 گزينهٔ صحيح

 :ها بررسي ساير گزينه
) اسـم مفعـول  ( »4«گزينـة  و در ) »تفـرز «مضاف إلي ( »2«گزينة ، در )من فعلٍ مزيد( »1«گزينة در 

  .باشند مي  موارد نادرست

94. رفيحيح في الإعراب و التّحليل الصن الصعي: 
ِ۟لاه؛ اجعلنيۭ مقيم الصبر: 

1 جعللمخاطب -مرٍأفعل : لا- مزيد ثلاثي- ّمعلوم -متعد- فعلٌ و فاعله / مبني»أنت«  
  إليه و النّون قبله مضاف» اجعل«مفعول لـ / مبني -للمتكلّم وحده -ضمير متصّل: ي 2
  مفعول و منصوب/ مبني -)من فعل مزيد(اسم فاعلٍ  -مفرد مذكّر -اسم: مقيم 3
 إليه و مجرور مضاف/ معرب -معرفه۟ -مفرد مؤنّث -اسم: الصلاهِ۟ 4

    4 گزينهٔ صحيح

 :ها بررسي ساير گزينه
مـوارد  ) مبنـي (» 3«و در گزينـة  ) إليـه  قبله مضاف النّون(» 2«، در گزينة )مزيد ثلاثي(» 1«در گزينة 

  .نادرست هستند
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 :عين الصحيح في ضبط الحركات .95
 .في النجّف الأشَرْفَ من أكَبْرِ المقابرِِ في العالم» واديۭ السلامِ«مقبْرهُ۟  1
2 في ا شتركتهِ۟اعنا في الجامجاح بعض أصدقاءه۟ نبناسِفالٍ بمتح.  
 .نَحن نَتعَلَّم من المعلِّمين أشياء كثيرهً۟ نَحتاج إليها في حياتنا 3
 لي النّجاحِ أيها الأَصدقاء؟اذا لا تَجتهَدونَ في الوصولِ إلم 4

    3 گزينهٔ صحيح

 .اند نادرست) لا تَجتهَدونَ(» 4«و در گزينة ) مناسبه۟، نجاح(» 2«، در گزينة )العالم(» 1«در گزينة 
  :كلمات حيصح شكل
 تَجتهَِدونَ - نَجاح - ه۟مناسب -العالَم

 :الفعل في صيغه۟ الخطأعين  .96
  .الكافرونَ يعملونَ الباطلَ و يكتمونَ الحقّ 2  .طَلَب الأولاد من والدهم الذهّاب للصيد 1
  .إخْوتي ينصْرونَ الفقراء و المساكين 4  .الطّالبات المجتهدات تَكْتُبن دروسهن بدقّهٍ۟ 3

    3 گزينهٔ صحيح

  .مطابقت داشته باشد» الطّالبات«نوشته شود تا بتواند با » يكتْبُن«صورت  فعل جمله بايد به» 3«در گزينة 
  .مطابقت دارد» ينصْرُونَ«باشد و با فعل  و مذكر مي» أخ«جمع مكسر » اخْوه۟«كلمة » 4«در گزينة 

  
  .نويسيم كار رود، فعل اول جمله را به صيغة مفرد مي جمع به مثنيّ يا صورت هرگاه فاعل به

 :فيها فعلٌ له حرفانِ زائدانِ ما جاء عين عبارهً۟ .97
  .يرانيونَ بالنَّوروزِيحتَفلُ الإ 2  .اشتَريَ والد حامد حاسوباً لَه 1
3 الخَشَب قْطَعنجاراً ي تأيوا 4  .رهفإذا ماتُوا انْتَب نيام النّاس.  

    3 گزينهٔ صحيح

هاي ثلاثي مزيد از بـاب   فعل) انْتَبهوا(» 4«و در گزينة ) يحتَفلُ(» 2«، در گزينة )اشتري(» 1«در گزينة 
هـاي   ولي فعل. داراي دو حرف زائد استفعل در اين باب . فتعال هستندا» قطـع «و » رأيـتحـرف  » ي

  .زائد ندارند
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 :نوعه عن الباقي يختلف» من«عين  .98
  !نهمنْ نعَلَم من يجالس العقلاء يحسب ميجب أ 1
2 ههِ۟ مسائل حهَ۟ مواجنه كيفيم تلَّمَتع نياتيهو م!  
3 م بنُح نا في نَحندساعه۟ في الحياه۟الأُن يبعمور الص!  
  !ني بنِجاحي في هذا الامتحانِيسرُّني من يخبِرُ 4

    1 گزينهٔ صحيح

ترتيب فعـل شـرط و جـواب     به» يجالس و يحسب«هاي  از نوع اسم شرط و فعل» من» «1«در گزينة 
  )من شرط نيست. (اسم موصول است» نم«ها  در ساير گزينه. شرط هستند

 :»يجب«عين ما فيه الفعل المضارع بمعني  .99
  !إنّ الامتحانات تُساعد الطّلّاب لتَعلُّم دروسهم فعليهم أن لا يخافوا منها 1
  !أصدقائيۭ ليعلموا كيف يمكن لهم أن ينجحوا فيۭ برامجهم 2
3 روا ما بأنفسُهمغَير ما بِقَومٍ حتيّ يغيإنَّ االله لا ي  
 !صدقهم ما لا يبلغه الكاذبون باحتيالهميبلغ الصادقونَ ب 4

    2 گزينهٔ صحيح

 .است» بايد، يجب«به معناي » لـ«در اين فعل  ←بايد بدانند : ليعلموا
  :عين اسم المبالغه۟ يدلُّ علي المهنَه۟ .100

 إنَّ االلهَ علّام الغيوب 4  الطَيار الإيراني 3  الهاتف الجوال 2  فَتّاحه۟ الزجّاجه۟ 1
    3 گزينهٔ صحيح

 .كند اي است كه بر شغل دلالت مي اسم مبالغه» خلبان«به معني » الطيار«
  :ها بررسي ساير گزينه

  .كنند اي هستند كه بر وسيله دلالت مي هاي مبالغه اسم: و الجوال ه۟فتّاح: »2«و » 1«هاي  گزينه
  .كند صفتي دلالت مياي است كه بر كثرت و زيادي  اسم مبالغه: علّام: »4«گزينة 
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 شماره
  حیطه  زیرواحد یادگیری  واحد یادگیری فصل سوال

    شناختی

شناسی؛  تاریخ: ۱فصل ] دهم[ ۱۰۱
 مقدماتی نگاری پیشینه تاریخ] دهم[ نگاری تاریخ و تاریخ: ۱درس ] دهم[ کاوش در گذشته

شناسی؛  تاریخ: ۱فصل ] دهم[ ۱۰۲
تاریخ؛ زمان و ] دهم[ تاریخ؛ زمان و مکان: ۲درس ] دهم[ کاوش در گذشته

 مقدماتی شماری گاه

جهان در عصر : ۲فصل ] دهم[ ۱۰۳
 مقدماتی هند باستان] دهم[ هند و چین: ۵درس ] دهم[ باستان؛ میراث بشری

ایران در عصر : ۳فصل ] دهم[ ۱۰۴
  ایران در دوران] دهم[ دم تمدن ایرانی سپیده: ۸درس ] دهم[ باستان؛ سرآغاز هویت ایرانی

 مقدماتی پیش از تاریخ 

ایران در عصر : ۳فصل ] دهم[ ۱۰۵
 مقدماتی افزارها سپاه و جنگ] دهم[ آ͕ن کشورداری: ۱۱درس ] دهم[ باستان؛ سرآغاز هویت ایرانی

ایران در عصر : ۳فصل ] دهم[ ۱۰۶
 مقدماتی زبان] دهم[ زبان، علم و آموزش: ۱۵درس ] دهم[ باستان؛ سرآغاز هویت ایرانی

منابع پژوهش در : ۱درس ] یازدهم[ شناسی تاریخ: ۱فصل ] یازدهم[ ۱۰۷
 تاریخ اسلام و ایران دوران اسلامی

  مراجع و ] یازدهم[
 مقدماتی منابع نوشتاری

ظهور اسلام، : ۲فصل ] یازدهم[ ۱۰۸
جزیره عربستان  شبه] یازدهم[ اسلام در مکه: ۳درس ] یازدهم[ حرکتی تازه در تاریخ بشر

 مقدماتی در آستانه ظهور اسلام

ظهور اسلام، : ۲فصل ] یازدهم[ ۱۰۹
تأسیس خلافت ] یازدهم[ امویان بر مسند قدرت: ۶درس ] یازدهم[ حرکتی تازه در تاریخ بشر

 مقدماتی امویان

ایران از ورود : ۳فصل ] یازدهم[ ۱۱۰
 اسلام تا پایان صفویه

ظهور و گسترش : ۹درس ] یازدهم[
 اسلامی - تمدن ایرانی 

های ایرانی  سلسله] یازدهم[
 مقدماتی مسلمان

ایران از ورود : ۳فصل ] یازدهم[ ۱۱۱
 اسلام تا پایان صفویه

فرهنگ و هنر در : ۱۲درس ] یازدهم[
 مقدماتی دین و اعتقادات] یازدهم[ تیموری -عصر مغول 

ایران از ورود : ۳فصل ] یازدهم[ ۱۱۲
 اسلام تا پایان صفویه

فرهنگ و تمدن در : ۱۴درس ] یازدهم[
 مقدماتی هنر] یازدهم[ عصر صفوی

اروپا در قرون : ۴فصل ] یازدهم[ ۱۱۳
جدیدرنسانس و عصر : ۱۶درس ] یازدهم[ وسطا و عصر جدید دستاوردها و تحولات ] یازدهم[ 

 مقدماتی رنسانس و عصر جدید

  یميرزاي آزاده خانم سركار: تاریخسرگروه دپارتمان 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  56 

مانده در كدام دوران نشان از توجه ايرانيان به ثبت و ضـبط وقـايع    هاي باقي نوشته وجود سنگ .101
 تاريخي دارد؟

 هخامنشيان و ساسانيان 2    سلوكيان و اشكانيان 1
  سلوكيان و ساسانيان 4    هخامنشيان و اشكانيان 3

  2 گزينهٔ صحيح

هايي باقي مانـده اسـت كـه     نوشته از روزگار باستاني ايران، به ويژه دورة هخامنشيان و ساسانيان سنگ
  .نشان از توجه ايرانيان به ثبت و ضبط وقايع تاريخي دارد

 درست است؟ شماري در ايران و جهان دربارة تاريخچة گاه كدام گزينه .102
 .گذاري شده بود ها و روزهاي هر ماه با اسامي ايزدان و فرشتگان نام شماري اوستايي ماه درگاه 1
شد، در ايران  شماري ديني زرتشتيان محسوب مي شماري اوستايي كه گاه در دورة هخامنشيان، گاه 2

 .رايج گرديد
 .ها، به تخت نشستن هر پادشاه بود شماري بابلي دأ گاهمب 3
بـه كمـك   ) ژوليوس سزار(شماري دقيقي نداشتند، به همين دليل امپراتور روم  روميان كه در آغاز، گاه 4

 .شود شماري ميلادي شناخته مي شماري مسيحيان را اصلاح كرد كه امروزه به نام گاه منجمان، گاه
  1 گزينهٔ صحيح

  .شماري اوستايي رايج شد در دورة ساسانيان گاه » 2«گزينة 
  .شماري اوستايي، به تخت نشستن هر پادشاه بود مبدأ گاه » 3«گزينة 
كـه  انجام شد  به كمك منجمان توسط پاپ گرگوار سيزدهم مسيحيانشماري  اصلاح گاه » 4«گزينة 
  .شود مي شماري ميلادي شناخته شماري امروزه به نام گاه اين گاه

حكومت موريا در دوران كدام فرمانروا به اوج قدرت رسيد و كدام تمدن شهرهاي خود را بـر   .103
 اي دقيق و معماري تقريباً يكساني ساخته بود؟ اساس نقشه

  سومر -حمورابي 4  هند -آشوكا 3  چين -چندرا 2  مصر -گوپتا 1

  3 گزينهٔ صحيح
به اوج قدرت رسيد و قلمرو خود را به سرتاسـر هنـد بـه جـز      حكومت موريا در دوران فرمانروايي آشوكا -

 .هاي جنوبي آن گسترش داد قسمت
شناسي نشان داده است كه ساكنان متمـدن درة سـند، شـهرهاي خـود را      هاي باستان شواهد و يافته -

  .اي دقيق و معماري تقريباً يكساني ساخته بودند براساس نقشه
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  درست است؟» دوران پيش از تاريخايران در «كدام گزينه دربارة  .104
ترين نشانه و آثاري كه از حضور انسان در ايران تاكنون كشـف شـده، در محوطـة باسـتاني      كهن 1

 .چغاگلان در شهرستان مهران است
ساكنان بستر كشف رود در نزديكي مشهد در خراسان نخستين مردماني بودند كه به كشـاورزي   2

 .اند و دامپروري روي آورده
ت گياهان و اهلي كردن جانوران به منزلة ورود انسان از دورة شكار و گردآوري خـوراك بـه   كش 3

 .جانشيني و توليد خوراك در فلات ايران است دورة يك
ويژه از غارها ابزارهاي سنگي مختلفي با قـدمت يـك ميليـون سـال در نـواحي       از مناطق ايران به 4

 .هاي زاگرس يافت شده است كوهپايه
  3 حيحگزينهٔ ص

  در بستر كشف رود در نزديكي مشهد در خراسان رضوي ها و آثار  ترين نشانه كهن: »1«گزينة 
در محوطة باسـتاني   اند  آثار نخستين مردماني كه به كشاورزي و دامپروري روي آورده: »2«گزينة 

  چغاگلان در شهرستان مهران
از ديگـر منـاطق   . يـك ميليـون سـال دارد   ابزارهاي سنگي در كشف رود خراسان قدمت : »4«گزينة 

  .دست آمده است ايران، به ويژه از غارها نيز ابزارهاي سنگي مختلفي با قدمت كمتري به
 هاي چه كسي بود و اين سپاه چه ويژگي داشت؟ تشكيل سپاه جاويدان از اقدام .105

افزارهـاي   جنـگ هر يك از اقوام ايراني و غيرايراني در اين سپاه، لبـاس جنگـي و    -كورش بزرگ 1
 .مخصوص خود را داشتند

هـاي   شدند و آموزش اعضاي اين سپاه از ميان جوانان برومند پارسي انتخاب مي -داريوش بزرگ 2
  .ديدند ويژه مي

خود و با صداي طبـل در لشـكر    نظامي داراي سلاح سنگين و مجهز به كلاه سواره -كورش بزرگ 3
 .كرد دشمن وحشت ايجاد مي

 .هاي فلزي پوشيده شده بود ترين بخش اين سپاه سرتاپاي از زره اصلي -داريوش بزرگ 4
    2 گزينهٔ صحيح

اقـدام مهـم داريـوش    . نظام بـود  سپاه هخامنشي تا زمان داريوش يكم متكي بر واحدهاي مختلف پياده
جوانـان  هزار نفري به نام سپاه جاويدان بود كه اعضاي ايـن سـپاه از ميـان     يكم تشكيل نيروي ويژة ده
   .ديدند هاي ويژه مي شدند و آموزش برومند پارسي انتخاب مي

هرگـاه سـرباز يـا    . شـد  گاه از شـمار آنـان كـم نمـي     شد كه هيچ به اين سبب سپاه جاويدان ناميده مي
  .شد شد، به سرعت فرد جديد جايگزين او مي مي فرماندهي بازنشسته يا كشته
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بوده و تقريباً تمامي هزاران لـوح گلـي كشـف شـده از تخـت      .......... نياي زبان فارسي امروزي،  .106
 .است.......... جمشيد به خط و زبان 

  اوستايي -فارسي باستان 2    ايلامي -اوستايي 1
 ايلامي -فارسي باستان 4    اوستايي -اوستايي 3

    4 گزينهٔ صحيح

فارسي باستان، نياي زبان فارسي امروزي و زبان قوم پارس بوده و در دورة هخامنشـي بـه آن سـخن    
  .اند گفته مي

  .تقريباً تمامي هزاران لوح گلي كشف شده از تخت جمشيد به خط و زبان ايلامي است

آيد  وهشي به شمار ميهايي با عنوان مشترك المسالك و الممالك شامل چه نوع منابع پژ كتاب .107
 نگاري است؟  هاي كدام نوع تاريخ و تاريخ بيهقي اثر ابوالفضل بيهقي از مشهورترين گونه

 اي هاي سلسله تاريخ -ها سفرنامه 1
 نگاري تك -ها سفرنامه 2
 اي هاي سلسله تاريخ -هاي جغرافيايي نوشته 3
 نگاري تك -هاي جغرافيايي نوشته 4

  3 گزينهٔ صحيح

هـاي   نوشـته . هاي تاريخي اهميت زيادي دارد بررسي و مطالعة محيط جغرافيايي رويدادها، در پژوهش
جغرافيايي اطلاعات بسيار با اهميتي دربارة آداب و رسـوم، فرهنـگ، آب و هـوا، اوضـاع اقتصـادي و      

هاي جغرافيـايي   اي از نوشته المسالك و الممالك نمونه كتابهايي با عنوان مشترك. دهند نظامي ارائه مي
  . است

اي، فرمانروايان بزرگ و كوچك، به منظور ثبت و ضبط رويـدادهاي دوران خـود، معمـولاً     در تاريخ سلسله
كتاب تاريخ بيهقي اثـر ابوالفضـل   . كردند اديبان و دانشمندان را تشويق و مأمور به تدوين اين رويدادها مي

  .اي است سلسلههاي  بيهقي در تاريخ غزنويان از مشهورترين تاريخ
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اطلاق شده دلالـت  ) ص(صفت جاهلي كه از سوي قرآن به مردمان زمان بعثت حضرت محمد  .108
 گرفت؟ بر چه امري دارد و اين امر از كدام ويژگي اعضاي آن جامعه سرچشمه مي

 اي تعصب قبيله -اعتقاد به جهان پس از مرگ مردمان بي 1
 اي تعصب قبيله -آلود مردماني با عقايد و آداب و رسوم شرك 2
 وخوي تند و سركش خلق -اي نادان و فاقد علم و معرفت جامعه 3
 وخوي تند و سركش خلق -جو اي با اخلاق خشن، گستاخ و كينه اعضاي جامعه 4

    4 گزينهٔ صحيح

كنـد، بلكـه    قرآن، جاهلي و جاهليت را در اينجا مترادف با ناداني و فقدان علم و معرفـت تعبيـر نمـي   
جويي دارد كه از خلق و خوي تند و سـركش اعضـاي    فرهنگ و اخلاق خشن، گستاخ و كينهدلالت بر 

اي و پيروي كوركورانـه از اجـداد قبيلـه در آن جامعـه،      گرفت و تعصب قبيله آن جامعه سرچشمه مي
  .جايگزين تعقل، منطق و بردباري شده بود

بود و امويان در ايجـاد كـدام    كدام سرزميناميه فتح  ترين فتوحات مسلمانان در زمان بني يكي از مهم .109
 جنگ نقش مهمي به عهده داشتند؟

 جنگ صفين -)اندلس(فتح اسپانيا  1
 جنگ صفين -فتح سرزمين امپراتوري روم 2
 جنگ جمل -)اندلس(فتح اسپانيا  3
 جنگ جمل -فتح سرزمين امپراتوري روم 4

    3 گزينهٔ صحيح

  .بود) اندلس(فتح سرزمين اسپانيا  اميه  ترين فتوحات مسلمانان در زمان بني يكي از مهم -
امويان نقش مهمي در ايجاد جنگ جمل داشتند و پس از شكست در اين جنگ به معاويـه در شـام    -

  .پيوستند و با تمام قوا از او در جنگ صفين پشتيباني كردند
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 ؟آيد نميشمار  بويه به ي و رشد شهرنشيني در زمان سامانيان و آلكدام گزينه از عوامل رونق اقتصاد .110
 برقرار شدن آرامش و امنيت نسبي 1
  كسب مقبوليت و مشروعيت از خليفة عباسي 2
 مند به عمران و آباداني قرار گرفتن زمام كارها به دست اميران و وزيران با تدبير و علاقه 3
 استقرار نظام ديوانيِ منظم و منسجم 4

  2 زينهٔ صحيحگ

دسـت اميـران و وزيـران بـا تـدبير و       برقرار شدن آرامش و امنيت نسبي، قرار گرفتن زمام كارها بـه 
مند به عمران و آباداني و استقرار نظام ديواني منظم و منسجم، از جمله عوامل رونق اقتصادي و  علاقه

 .بويه بود رشد شهرنشيني در زمان سامانيان و آل
اميران طاهري و ساماني نسبت بـه خلافـت عباسـي، بـه قـدرت آنـان در نظـر مـردم         اظهار اطاعت 

   .بخشيد مسلمان، مقبوليت و مشروعيت مي
 .بويه بود بيش از يك قرن خلافت عباسي تحت سلطة آل

 يك از ايلخانان خود پيرو اين مذهب شد؟ مذهب در ايران گسترش يافت و كدام در دورة ايلخانان كدام .111
 اُلجايتو -تشيع 4  ابوسعيد -تسنن 3  اُلجايتو -تسنن 2  غازان -تشيع 1

  4 گزينهٔ صحيح

هاي علمي و فرهنگي خواجه نصيرالدين توسي، تشيع در ايـران گسـترش    در دورة ايلخانان به ويژه به دنبال كوشش
  .حدي رسيد كه ايلخان اُلجايتو، جانشين غازان به اين مذهب گرويد در آن زمان، نفوذ مذهب شيعه به .يافت

 اين عبارت مصداق كدام اثر دورة صفويه است؟ .112
اي چون سـلطان محمـد    داراي دويست و پنجاه خرُد نگاره است كه توسط هنرمندان برجسته«

 ».درآمده استالدين ميرك و ديگران به تصوير  تبريزي و جلال
  شاهنامة دموت 4  بايسنقريشاهنامة  3  خمسة نظامي گنجوي 2  شاهنامة تهماسبي 1

    1 گزينهٔ صحيح

شاهنامة تهماسبي يكي از شاهكارهاي كتابت و تصويرگري شاهنامه بود كه در دورة شـاه تهماسـب بـه پايـان      -
دويسـت و پنجـاه خُـرد نگـاره وجـود دارد كـه       در شاهنامة تهماسبي . رسيد و به شاهنامة تهماسبي معروف شد

  .اند الدين ميرك و ديگران به تصوير درآمده اي چون سلطان محمد تبريزي، جلال توسط هنرمندان برجسته
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 چرا در عصر رنسانس و قرون جديد، نگرش علمي اروپاييان تغيير كرد؟ .113
  هاي اومانيستي يشههاي علمي مسلمانان و اشاعة اند در نتيجة آشنايي آنان با پيشرفت 1
  هاي اومانيستي هاي علمي يونان باستان و اشاعة انديشه الگو گرفتن از روش 2
  هاي علمي مسلمانان و اكتشافات جغرافيايي اروپاييان در نتيجة آشنايي آنان با پيشرفت 3
  هاي علمي يونان باستان و اكتشافات جغرافيايي اروپاييان الگو گرفتن از روش 4

  1 گزينهٔ صحيح

هـاي علمـي    آشنايي آنان با پيشـرفت  در عصر رنسانس و قرون جديد، نگرش علمي اروپاييان در نتيجة
  .هاي اومانيستي تغيير كرد مسلمانان و اشاعة انديشه
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 شماره
  حیطه  زیرواحد یادگیری  واحد یادگیری فصل سوال

    شناختی

جغرافیا، علمی برای : ۱درس ] دهم[ جغرافیا چیست؟: ۱فصل ] دهم[ ۱۱۴
 زندگی بهتر

مفاهیم اساسی ] دهم[
 مقدماتی دانش جغرافیا

  روش مطالعه و : ۲درس ] دهم[ جغرافیا چیست؟: ۱فصل ] دهم[ ۱۱۵
 پژوهش در جغرافیا

مراحل پژوهش در ] دهم[
 مقدماتی جغرافیا

جغرافیای طبیعی : ۲فصل ] دهم[ ۱۱۶
 مقدماتی ها دشت] دهم[ های ایران ناهمواری: ۴درس ] دهم[ ایران

عوامل مؤثر بر آب و ] دهم[ هوای ایرانآب و : ۵درس ] دهم[ جغرافیای طبیعی ایران: ۲فصل ] دهم[ ۱۱۷
 مقدماتی هوای ایران

  های ویژگی: ۷درس ] دهم[ جغرافیای انسانی ایران: ۳فصل ] دهم[ ۱۱۸
 مقدماتی رشد جمعیت] دهم[ جمعیت ایران 

 مقدماتی انواع سکونتگاه] دهم[ های ایران سکونتگاه: ۹درس ] دهم[ جغرافیای انسانی ایران: ۳فصل ] دهم[ ۱۱۹

 مقدماتی بندی ناحیه] یازدهم[ معنا و مفهوم ناحیه: ۱درس ] یازدهم[ ناحیه چیست: ۱فصل ] یازدهم[ ۱۲۰

حفاظت از نواحی ] یازدهم[ نواحی زیستی: ۵درس ] یازدهم[ نواحی طبیعی: ۲فصل ] یازدهم[ ۱۲۱
 مقدماتی زیستی

نواحی اقتصادی : ۷درس ] یازدهم[ نواحی انسانی: ۳فصل ] یازدهم[ ۱۲۲
 مقدماتی صنعت] یازدهم[ )کشاورزی و صنعت(

نواحی اقتصادی : ۸درس ] یازدهم[ نواحی انسانی: ۳فصل ] یازدهم[ ۱۲۳
 )تجارت و اقتصاد جهانی(

نابرابری ] یازدهم[
 مقدماتی اقتصادی، نابرابری فضایی

  معنا و : ۹درس ] یازدهم[ نواحی سیاسی: ۴فصل ] یازدهم[ ۱۲۴
 مفهوم ناحیه سیاسی

ارکان ناحیه سیاسی ] یازدهم[
 مقدماتی و انواع نواحی سیاسی

  کشور، : ۱۰درس ] یازدهم[ نواحی سیاسی: ۴فصل ] یازدهم[ ۱۲۵
 یک ناحیه سیاسی

انواع مرزها از ] یازدهم[
 مقدماتی گیری نظر پیدایش و شکل

    .را لمس نما͕د برای مشاهده فیلم روش حل، 

 یميرزاي آزاده خانم سركار: جغرافياسرگروه دپارتمان 
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 ها چيست؟ صورت جرياني پيوسته در مكان ها به نتيجة روند تأثيرگذاري و تأثيرپذيري پديده .114
  تغيير شكل مكان 2    برقراري تعادل مكاني 1
  ها تخريب مكان 4    برداري از محيط بهره 3

    2 گزينهٔ صحيح

 ـتغ وسـبب  دارد ادامـه  مكـان  در وستهيپ يانيجر صورت به يريرپذيتاث و يرگذاريتاث روند  شـكل  ريي
 .شود يم ها مكان

 كدام گزينه مربوط به گام دوم پژوهش است؟ .115
  چه بوده است؟ 1390 -97عوامل مؤثر در افزايش جمعيت شهر تهران در فاصلة زماني  1
را با كمك نقشـة آن در طـي   يكي از دانشجويان جغرافياي جمعيت، تغييرات جمعيتي شهر تهران  2

  .نامة خود درج كرده است بررسي و در پايان 1390 -97هاي  سال
  .بين شرايط مساعد كاري در شهر تهران و افزايش مهاجرت رابطة مستقيم وجود دارد 3
رسد شرايط مساعد كاري در شهر تهران با افزايش مهاجرت به اين شـهر داراي يـك    به نظر مي 4

  .رابطة مستقيم است

   4 گزينهٔ صحيح
سؤالي است و سؤالي را در ارتباط با عوامل مؤثر در افزايش جمعيـت تهـران مطـرح مـي     : »1«گزينة 
  )گام اول. (كند

  )گام سوم. (كند اي بيان مي ها را به روش كتابخانه آوري داده جمع: »2«گزينة 
  )گام پنجم. (كند گيري اين پژوهش را بيان مي نتيجه: »3«گزينة 
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 در كدام گزينه ذكر شده است؟» دشت لوت«و » ماهي دشت كرمانشاه«به ترتيب علت پيدايش  .116
انباشت مـواد حاصـل از    -ها ها و يا در ميان ناوديس ها در حدفاصل طاقديس خوردگي هنگام چين 1

  فرسايش در نواحي پست
  فرسايش در نواحي پستانباشت مواد حاصل از  -انحلال مواد آهكي و هموار شدن زمين 2
شناسـي گذشـته و ايجـاد     هـاي زمـين   مانـده از دوران  بـاقي  - انحلال مـواد آهكـي و همـوار شـدن زمـين      3

  ها بر اثر فرسايش بادي روي آن درهاي جديد  ناهمواري
 انباشت مواد حاصل از فرسايش در نواحي پست -شناسي گذشته هاي زمين مانده از دوران باقي 4

    3 گزينهٔ صحيح

  .هستند؛ مثل ماهي دشت كرمانشاه ها ها حاصل انحلال مواد آهكي و هموار شدن زمين اي از دشت پاره
انـد، امـا در روي آنهـا     شناسـي بسـيار قـديم بـه جـاي مانـده       هـاي زمـين   هـا ازدوران  برخي از دشت

  .هاي جديد بر اثر فرسايش بادي ايجاد شده است؛ مثل دشت لوت ناهمواري
  سواحل جنوبي كشور چيست؟ علت كمي بارش در .117

  گرم بودن هوا 2  عدم امكان صعود هواي مرطوب 1
  ها ارتفاع و جهت ناهمواري 4  هاي هوا جهت حركت توده 3

  1 گزينهٔ صحيح

 كشـور،  يجنوب سواحل بارش در مرطوب، يهوا صعود امكان عدم ليدل به عمان يايدر و فارس جيخل
 .شوند يم هوا شدن يشرج موجب و ندارند يچندان نقش

 آيد؟ دست مي به» رشد مطلق جمعيت«يك از معيارها،  با كدام .118
 تفاضل ميزان مواليد از مرگ و مير بر رشد طبيعي جمعيت به درصد 1
 به درصد مهاجرت بر ميزان كل جمعيت ±تفاضل ميزان مرگ و مير از مواليد  2
 به درصد مهاجرت بر رشد طبيعي جمعيت ±تفاضل ميزان مرگ و مير از مواليد  3
 تفاضل ميزان مرگ و مير از مواليد بر ميزان كل جمعيت به درصد 4

  2 گزينهٔ صحيح

=رشد مطلق مهاجرت ± (ميزان مرگ و مير) − (ميزان مواليد)
كل جمعيت

× 100  
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 باشد؟ ايران مي هاي ترتيب مربوط به كدام نوع سكونتگاه هاي زير به هر يك از ويژگي .119
تـراكم   -اقتصادي اكثر ساكنان به زمينوابستگي فعاليت  -ترين نوع سكونتگاه در ايران قديمي«

 »هاي آن جمعيت در محله
 شهري -روستايي -عشايري 2  روستايي -عشايري -روستايي 1
 روستايي -عشايري -عشايري 4  شهري -روستايي -روستايي 3

  2 گزينهٔ صحيح

  .نوع سكونتگاه مربوط به زندگي عشاير استترين  قديمي
  .در روستاها فعاليت اقتصادي اكثر مردم به زمين وابسته است

  .هاست هاي آن بيش از انواع سكونتگاه در شهر، تراكم جمعيت در محله
 بندي در كدام گزينه ذكر شده است؟ دليل نهايي از ناحيه .120

  صحيح براي ناحيهريزي  برنامه 2  صورت دقيق مشخص كردن نواحي به 1

  ها جلوگيري از كاهش تجانس پديده 4  گيري وسعت هر ناحيه اندازه 3

    2 گزينهٔ صحيح

هاي مختلف و علمي كردن مطالعات و تحقيقات دربـارة   تر مكان بندي براي شناخت بهتر و آسان ناحيه
  .ريزي كرد طور صحيح برنامه گيرد تا بتوان براي آنها به ها صورت مي اين مكان

باشد و معـادن   از راهكارهاي حفاظت از چه نواحي مي» پاشي مالچ«و » زهكشي اراضي«به ترتيب  .121
 الماس در كدام بيابان وجود دارد؟

 بيابان كالاهاري/ نواحي بياباني  -نواحي ساحلي 1
  بيابان استراليا/ نواحي ساحلي  -نواحي بياباني 2
 افريقا صحراي بزرگ/ نواحي بياباني  -نواحي كوهستاني 3
  بيابان آتاكاما/ نواحي كوهستاني  -نواحي ساحلي 4

    1 گزينهٔ صحيح

  .است  ها از راهكارهاي مربوط به حفاظت از نواحي ساحلي زهكشي اراضي ساحلي يا خارج كردن آب از آن
ها براي تثبيت و جلوگيري از حركتشان اسـت كـه در نـواحي بيابـاني بـراي       مالچ پاشي بر روي ماسه

  .گيرد از اين نواحي انجام مي حفاظت
  .معادن الماس در بيابان كالاهاري وجود دارد
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مشرق، جنوب و جنوب شرقي «، »اروپاي شرقي«ترين نواحي صنعتي  ترتيب مهم كدام گزينه به .122
 درستي بيان كرده است؟ را به» اروپاي غربي«و » آسيا
  ناحية رور -كلكته -لهستان 2    فرانسه -چك -ولگا 1
  قفقاز -تايوان -شمال ايتاليا 4  سنگاپور -جمهوري چك -هين صنعتي كيناحية  3

  2 گزينهٔ صحيح

  لهستان -چك -ولگا -قفقاز -مسكو: نواحي صنعتي روسيه و اروپاي شرقي
 -سـنگاپور  -مـالزي  -تايوان -جنوبي كره -چين -ژاپن: نواحي صنعتي شرق، جنوب و جنوب شرق آسيا

  بمبئي -كلكته
  شمال ايتاليا  -فرانسه -نواحي صنعتي انگلستان -ناحية رور در كشور آلمان: نواحي صنعتي اروپاي غربي

 درستي بيان كرده است؟ هاي توسعة انساني را به كدام گزينه شاخص .123
 متوسط طول عمر -سطح سواد -سطح درآمد و رفاه 1
  رشد طبيعي جمعيت -آموزش رايگان -اميد به زندگي 2
 تعداد مرگ و مير -تعداد مواليد -جمعيت رشد مطلق 3
  عدالت اجتماعي -رفاه نسبي -رشد اقتصادي 4

  1 گزينهٔ صحيح

  :هاي توسعة انساني شامل سه عامل شاخص
  اميد به زندگي يا متوسط طول عمر -3سواد و آموزش  -2درآمد و رفاه  -1

 نمايد؟ معرفي ميترتيب كدام نوع از نواحي سياسي را  هر يك از موارد زير به .124
  »كردستان عراق -قشم -نخجوان«

 اي ناحية سياسي منطقه -ناحية سياسي ويژه -ناحية سياسي فروملي 1
 منطقة آزاد تجاري -ناحية خودمختار -ناحية سياسي ويژه 2
 ناحية سياسي ويژه -منطقة آزاد تجاري -ناحية خودمختار 3
 سياسي خودمختارناحية  -ناحية سياسي فروملي -ناحية سياسي ملي 4

  3 گزينهٔ صحيح

اند و قشـم جـزء    كردستان در عراق و نخجوان در آذربايجان از نواحي خودمختار و ناحية سياسي ويژه
  .شود مناطق آزاد تجاري و ناحية سياسي ويژه محسوب مي
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  ها شرايط فرهنگي درنظر گرفته نشده است؟ يك از مرزهاي زير هستند كه در تعيين آن كدام .125
  مرزهاي قبل از سكونت 2    مرزهاي پيشتاز 1
  مرزهاي تحميلي 4    مرزهاي تطبيقي 3

    4 گزينهٔ صحيح

 .است نشده گرفته نظر در يفرهنگ طيشرا آنها نييتع در كه هستند ييمرزها يليتحم يمرزها
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 شماره
  حیطه  زیرواحد یادگیری  واحد یادگیری فصل سوال

    شناختی

 منطق و : ۱بخش ] دهم[ ۱۲۶
: دو بخش اصلی منطق منطق، ترازوی اندیشه: ۱درس ] دهم[ مباحث آن

 مقدماتی تعریف و استدلال

روابط میان ذهن، :۲بخش ] دهم[ ۱۲۷
نحوه دلالت لفظ بر معنا در  لفظ و معنا: ۲درس ] دهم[ زبان و خارج

 مقدماتی جملات

روابط میان ذهن،: ۲بخش ] دهم[ ۱۲۸
های  استفاده از نسبت مفهوم و مصداق: ۳درس ] دهم[ زبان و خارج

 مقدماتیبندی مفاهیم چهارگانه در طبقه

 مقدماتی شرایط تعریف صحیح اقسام و شرایط تعریف: ۴درس  ]دهم[ تعریف: ۳بخش ] دهم[ ۱۲۹

اقسام استدلال:۵درس]دهم[ استدلال استقرایی: ۴بخش ] دهم[ ۱۳۰
 مقدماتی استقرای تعمیمی استقرایی

قضیه حملی و: ۵بخش ] دهم[ ۱۳۱
 مقدماتی قضیه و اقسام آن قضیه حملی: ۶درس ] دهم[ قیاس اقترانی

قضیه حملی و: ۵بخش ] دهم[ ۱۳۲
 مقدماتی شرایط معتبر بودن قیاس قیاس اقترانی: ۸درس ] دهم[ قیاس اقترانی

قضیه حملی و: ۵بخش ] دهم[ ۱۳۳
 مقدماتی تضاد، تداخل احکام قضایا: ۷درس ] دهم[ قیاس اقترانی

قضیه شرطی و: ۶بخش ] دهم[ ۱۳۴
 قیاس استثنایی

قضیه شرطی و قیاس:۹درس]دهم[
 مقدماتی قضیه شرطی متصل استثنایی

مسموم کردن چاه و مغالطه سنجشگری در تفکر: ۱۰درس ] دهم[ منطق کاربردی: ۷بخش ] دهم[ ۱۳۵
 مقدماتی گذاری مغالطه تله

 مقدماتیهای فلسفه ویژگی] یازدهم[ چیستی فلسفه: ۱درس ] یازدهم[ فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل ] یازدهم[ ۱۳۶

 ریشه و:۲درس]یازدهم[ فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل ] یازدهم[ ۱۳۷
 های فلسفه شاخه

های مضاف فلسفه] یازدهم[
 مقدماتی و علوم

رهایی از ] یازدهم[ فلسفه و زندگی: ۳درس ] یازدهم[ فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل ] یازدهم[ ۱۳۸
 مقدماتی های غیرمنطقی عادت

آغاز فلسفه و ] یازدهم[ آغاز تاریخی فلسفه: ۴درس ] یازدهم[ ابعاد آنفلسفه و : ۱فصل ] یازدهم[ ۱۳۹
 مقدماتی فلسفه در یونان

 مقدماتی عقل] یازدهم[ ابزارهای شناخت: ۷درس ] یازدهم[ معرفت و شناخت: ۲فصل ] یازدهم[  ۱۴۰

 مقدماتی اروپا دوره جدید] یازدهم[ )۱(چیستی انسان : ۹درس ] یازدهم[ انسان: ۳فصل ] یازدهم[  ۱۴۱

 مقدماتی نهایت تا بی] یازدهم[ )۲(چیستی انسان : ۱۰درس ] یازدهم[ انسان: ۳فصل ] یازدهم[  ۱۴۲

انسان، موجود : ۱۱درس ] یازدهم[ انسان: ۳فصل ] یازدهم[  ۱۴۳
 گرا اخلاق

فیلسوفان دوره ] یازدهم[
جدید اروپا و فیلسوفان 

 مسلمان
 مقدماتی

امکان معرفت و ] یازدهم[ امکان شناخت: ۶درس ] یازدهم[ معرفت و شناخت: ۲فصل ] یازدهم[  ۱۴۴
 مقدماتی پیشرفت پیوسته دانش انسان

نگاهی به تاریخچه:۸درس]یازدهم[ معرفت و شناخت: ۲فصل ] یازدهم[  ۱۴۵
 معرفت

تاریخ فلسفه و ] یازدهم[
 مقدماتی دوره یونان باستان

    .را لمس نما͕د برای مشاهده فیلم روش حل، 

  اكبر آخوندی علیجناب آقای : فلسفه و منطقسرگروه دپارتمان 
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را داشته باشيم، كدام مورد دربارة آن » .الزاويه سه زاوية مساوي ندارد مثلث قائم«اگر عبارت  .126
 درست است؟

  .شامل يك تصديق و چهار تصور است 1
  .شامل دو تصديق و چهار تصور است 2
  .و پنج تصور است شامل يك تصديق 3
  .شامل دو تصديق و پنج تصور است 4

    1 گزينهٔ صحيح

تصور است و در تصديق حتماً حكـم وجـود دارد   » مساوي«و » سه زاويه«، »الزاويه قائم«، »مثلث«زيرا 
  .الزاويه سه زاوية مساوي ندارد، يك تصديق است مثلث قائم. كه يا سلبي است يا ايجابي

» علي شـجاع اسـت  «و » شارژر گوشي گم شد«، »خودكارم تمام شد«در عبارت نحوة دلالت الفاظ  .127
 در كدام گزينه بيان شده است؟

 مطابقي -مطابقي -مطابقي 1
 التزامي -تضمني -التزامي 2
 التزامي -مطابقي -تضمني 3
  مطابقي -مطابقي -تضمني 4

    4 گزينهٔ صحيح

، پـس  )جوهر خودكار(معاني مفهوم مدنظر است دلالت لفظ بر بخشي از » خودكارم تمام شد«عبارت 
  .دلالت تضمني است

  .، دقيقاً لفظ با معناي مدنظر مطابقت دارد، پس دلالت مطابقي است»شارژر گوشي گم شد«در عبارت 
كار رفته دقيقاً اشاره به معناي مدنظر گوينـده دارنـد، بنـابراين     نيز الفاظ به» علي شجاع است«عبارت 

  .دلالت مطابقي است

و 
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هـاي   از ميان نسـبت » تصديق«و » استدلال«، »فكر«كدام گزينه بيانگر روابط ميان سه مفهوم  .128
 چهارگانه است؟

1   2 
  

3 
  

4   

    2 صحيحگزينهٔ 

  .اقسام تفكر عبارتند از استدلال و تعريف، پس استدلال و تعريف با تفكر، رابطة عموم و خصوص مطلق دارند
تصديق و تصور نيز از اقسام علم هستند، بنابراين تصـديق  

  .با فكر و استدلال، رابطة تباين دارد

مفهـومي كـه بـيش از يـك     «: بگويد» مفهوم كلي چيست؟«اگر كسي در جواب اين سؤال كه  .129
يـك از   كـدام » .تواند در عالم ذهن بيش از يك مصـداق نيـز داشـته باشـد     مصداق دارد و مي

 است؟ نكردهشرايط تعريف صحيح را رعايت 
 جامع و مانع بودن 4  اضح بودنو 3  مانع بودن 2  جامع بودن 1

    1 گزينهٔ صحيح

كه برخي مفاهيم كلي هيچ مصداق خارجي ندارند مثل سـيمرغ و   اين تعريف جامع نيست به دليل آن
 .برخي مفاهيم كلي فقط يك مصداق دارند مثل مولود كعبه اما مانع هست

 ترتيبي است؟هاي تمثيلي و استقرايي به چه  گيري در استدلال نحوة نتيجه .130
 رسيدن به حكم به دليل مشابهت ظاهري -از نتايج كلي به حكم جزئي رسيدن 1
 از نتايج جزئي به حكم كلي رسيدن -تسري حكمي به مورد ديگر به دليل مشابهت ظاهري دو امر جزئي 2
  دستيابي به حكم كلي با بررسي نتايج جزئي -دستيابي به حكم جزئي با بررسي نتايج كلي 3
رسيدن بـه حكـم جزئـي بـا      -تسري حكمي به مورد ديگر به دليل مشابهت ظاهري دو امر جزئي 4

  بررسي نتايج كلي

    2 گزينهٔ صحيح

در استدلال تمثيلي از مشابهت ظاهري دو امر جزئي، حكم يك قضـيه بـه قضـيه ديگـر سـرايت داده      
  .شود ادر ميشود و در استقراي تعميمي نيز از بررسي احكام جزئي، حكم كلي ص مي

تصديق

فكر

استدلال
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 ؟نيستعبارت كدام گزينه قابل بررسي در منطق  .131
خواهي كه رسد خلعت و انعام بـه هـر روز   1

  

رو مســخرگي پيشــه كــن و مطربــي آمــوز    
  

شد و گفتم صنما عهد بـه جـاي آر   دي مي 2
  

گفتا غلطـي خواجـه در ايـن عهـد وفـا نيسـت      
  

يا رب سـببي سـاز كـه يـارم بـه سـلامت       3
  

از بنـــد ملامـــت بـــاز آيـــد و برهانـــدم   
  

پرسـت مشـو بـا صـمد نشـين      گفتم صـنم  4
  

گفتا به كـوي عشـق هـم ايـن و هـم آن كننـد      
  

 

    3 گزينهٔ صحيح

  .شوند؛ چرا كه قابليت صدق و كذب ندارند جملات انشايي در منطق بررسي نمي
  : ها بررسي گزينه

مطربـي بيـاموزي، آنگـاه    اگر مسخرگي پيشه كني و «: قضية شرطي است، به اين شكل كه: »1«گزينة 
  ».رسد هر روز به تو خلعت و انعام مي

هسـتند بنـابراين   » تصور«هر كدام از اجزاي قضية شرطي يعني مقدم و تالي » 1«دقت كنيد در گزينة 
  .كنندة قضيه بودن كل جمله نيست ها نفي انشايي بودن آن

چرا كـه در حـال   » ...گفتا «و » ...گفتم «صورت  اين بيت شامل دو قضيه است، دو قضيه به: »2«گزينة 
انشايي يا غيرانشايي بـودن مطلـب   . (ارائه دادن خبري از مطلبي است كه توسط كسي گفته شده است

  .)كند گفته شده تفاوتي در قضيه بودن كل آن ايجاد نمي
  .دهد يك جملة دعايي است كه قابليت صدق و كذب نداشته و خبري نمي: »3«گزينة 
، »...من گفـتم  «. دو قضيه است متشكل از خبرِ سخن گفتن توسط دو نفر» 2«گزينة  مانند: »4«گزينة 

  »...او گفت «

» .انـد  هـا خرگـوش   بعضي حيـوان «، ».اند ها حيوان همة انسان«قياس تشكيل شده از دو مقدمة  .132
 شكل چندم است و دليل نامعتبر بودن آن چيست؟

 .ر نشده استتكرا عيناًمعنايي  صورت بهحد وسط  - شكل چهارم 1
  .شرط دوم اعتبار قياس رعايت نشده است -شكل اول 2
 .شرط اول اعتبار قياس رعايت نشده است -شكل دوم 3
  .شرط سوم اعتبار قياس رعايت نشده است -شكل سوم 4
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    2 گزينهٔ صحيح

ها انسانهمة   +
حيوان 

−
  .اند 

ها حيوانبعضي 
−

خرگوش 
−

  .اند
.  ــــــــــــــــــــــ اند خرگوش
ି ها انسان   ି

بعضي ∵   
  .است شكل اولحيوان حد وسط در مقدمة اول محمول و در مقدمة دوم موضوع است پس 

هـر دو مقدمـه علامـت     قياس رعايت نشده است و حد وسط در چون شرط دوم اعتبارنامعتبر است 
  .دارد منفي

 .حد وسط حداقل در يكي از مقدمات بايد علامت مثبت داشته باشد
» B«قضـية متقابـل آن يعنـي    » A«دانيد كه در صورت كذب قضية  توجه به مربع تقابل، ميبا  .133

» A«و متنـاقض قضـية   » B«و » A«حال تعيين كنيد كـه جايگـاه قضـاياي    . كاذب خواهد بود
 تواند باشد؟ ترتيب چگونه مي به
  د -ج -ب 1
  ب -ج -الف 2
  الف -ب -د 3
   ب -الف -د 4

    3 گزينهٔ صحيح

در . كنـد  اي ديگر برسيم، فقط در رابطة تداخل صدق مي اين كه از كذب يكي از قضايا به كذب قضيه
همچنـين  ! اين رابطه اگر قضية جزئي كاذب باشد، قضية كلي نيز كـاذب خواهـد بـود و نـه بـرعكس     

» B«اسـت و قضـية   » د«يـا  » ج«برابر » A«متناقض قضية جزئي نيز بايد حتماً كلي باشد؛ پس قضية 
» الـف «يـا  » ب«ترتيب  نيز به» A«خواهد بود و قضية نقيض » ب«و » الف«ترتيب  به» A«متناسب با 

  .صحيح هستند» ج، الف، ب«و » د، ب، الف«شود؛ بنابراين  مي

بالف

د ج
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 است؟ متفاوتدر كدام گزينه با سايرين ترتيب قرارگيري مقدم و تالي  .134
ــي     1 ــتمي كردمـ ــه دانسـ ــا كـ ــر آنهـ گـ

  

نكـــــو ســــــيرت و پارســـــا بــــــودمي  
  

ديگــــر نــــرود بــــه هــــيچ مطلــــوب 2
  

خــــاطر كــــه گرفــــت بــــا تــــو پيونــــد
  

ــد    3 ــات باشـ ــر حيـ ــه گـ ــن همـ ــا ايـ بـ
  

هــــــم روز شــــــود شــــــبان تاريــــــك
  

هــا برانگيــزد  اش فتنــه اگــر روم ز پــي  4
  

ــه   ــه كينـ ــينم بـ ــب بنشـ ــزدور از طلـ برخيـ
  

 

    2 گزينهٔ صحيح

  :به اين صورت است» 2«ترتيب قرارگيري مقدم و تالي در گزينة 
ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇥديگر نرود به هيچ مطلوب«

تالي

ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ(اگر) خاطر كه گرفت با تو پيوند 
مقدم

« 
  .بنابراين در اين بيت مقدم مؤخر بر تالي آمده است

  :ها بررسي ساير گزينه
ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇥگر آنها كه دانستمي كردمي  :»1«گزينة 

مقدم

ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ(آنگاه) نكو سيرت و پارسا بودمي / 
تالي

   

ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇥبا اين همه گر حيات باشد  :»3«گزينة 
مقدم

ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ(آنگاه) هم روز شود شبان تاريك / 
تالي

   

اش پي  :»4«گزينة  ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥاگر روم ز 
مقدم

ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥها فتنه برانگيزد 
تالي

ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥور از طلب بنشينم/ 
مقدم

ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥبه كينه برخيزد 
تالي

   

، سعي در ترغيب »كند همين محصول استفاده ميخودش هم از «اي كه با بيان عبارت  فروشنده .135
 شود؟ مشتري به خريد دارد، به كدام مغالطه متوسل مي

  مسموم كردن چاه 4  توسل به احساسات 3  گذاري تله 2  نمايي بزرگ 1

    2 گزينهٔ صحيح

كند بدون بررسي موضوع با نسـبت دادن يـك ويژگـي خـوب و      گذاري، فرد تلاش مي در مغالطة تله
در اين مثال فروشنده بدون اشاره به مزايا و كيفيـت كـالا، بـا    . شايسته به يك امر، به آن برتري دهد

 خـوب، آن جـنس را معرفـي   كند؛ به عنـوان ويژگـي    بيان اينكه خودش هم از همين جنس استفاده مي
  .كرده تا مشتري به خريد آن ترغيب شود
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 تري ميان موضوع و روش دو علم فلسفه و رياضيات ارائه شده است؟ در كدام گزينه مقايسة درست .136
  .اشتراك موضوعي ندارند اما داراي اشتراك در روش هستند و موضوع يكي پايه و بنيان موضوع ديگريست 1
ها كـاربرد   طوري كه آزمايش تجربي در آن است به ها يكي اشتراك موضوعي ندارند اما روش آن 2

  .كنند هاي معتبر استفاده مي ندارد و تنها از همة انواع استدلال
هاست بلكـه موضـوع و روش    ها نه موضوع و نه روش آن وجه تمايز اين دو دانش از ساير دانش 3

  .شود ها مي صورت توأمان باعث تمايز آن اين دو به
منـد   وع از جهت اساسي و بنيادي بـودن و تفـاوت در روش از جهـت روش   ها در موض تفاوت آن 4

 .هاست بودن يا نبودن آن
    1 گزينهٔ صحيح

ترين موضوعات و موضوع دومي كميـت   موضوع فلسفه و رياضيات متفاوت است؛ موضوع اولي بنيادي
  .اند مشتركاما روش هر دو عقلي و قياسي است پس در موضوع متفاوت و در روش . و مقدار است

جا كه موضوع فلسفه، اصل وجود و حقيقت جهان، طبيعت و انسان است، اين امور پايه و اسـاس   از آن
  .آيند؛ پس موضوع فلسفه پايه و اساس موضوع رياضيات هم است شمار مي علوم ديگر به

  :ها بررسي ساير گزينه
  .وع استدلاليتنها استدلال قياسي در رياضيات كاربرد دارد نه هر ن: »2«گزينة 
  .تواند عامل تميز آن از ساير علوم باشد تنهايي مي در مورد فلسفه به طور خاص، موضوع آن به: »3«گزينة 
هـا روش خاصـي    توان گفت يكي از آن مند هستند و نمي مند و قانون هر دو اين علوم روش: »4«گزينة 

  .در پاسخ به سؤالات مربوط به خود ندارد
  صالت فرد و اصالت جامعه چيست؟اختلاف دو ديدگاه ا .137

 .ذات اجتماع به وجود اجتماع وابسته است 1
 .اجتماع همان مجموعة افراد جامعه است 2
 .هاي يكسان است اجتماع، دور هم جمع شدن افراد با هدف 3
  .جامعه وابسته به وجود افراد است 4

    2 گزينهٔ صحيح

  .با يكديگر اختلاف دارند» جامعه يا اجتماع«ماهيت دو ديدگاه اصالت فرد يا اصالت جامعه دربارة 
اي از افراد در حالي كـه در ديـدگاه اصـالت     در ديدگاه اصالت فرد، جامعه چيزي نيست جز مجموعه

  .جامعه، جامعه و اجتماع داراي هويت مخصوص به خود و فارغ از افراد است
  .امعه اشاره داردها به مباني مشترك ديدگاه اصالت فرد و اصالت ج ساير گزينه
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 تواند برداشتي صحيح از تمثيل غار افلاطون باشد؟ كدام گزينه مي .138
فهمد آن حقيقت اصلي، همان عامـل گمراهـي او نيـز     رو شده است مي به شخصي كه با حقيقت رو 1

  .هست
يافتن يكبارة حقايق نه تنها سودآور نيست بلكه موجب گمراهي بيشتر فـرد جوينـدة حقيقـت نيـز      2

  .شود مي
ها هميشـه در جهـل    شود آن يافته توسط افراد نادان باعث مي تهمت و مسخره كردن فرد هدايت 3

  .خود باقي بمانند
گواراييِ طي طريقِ حقيقت، فراتر از گواراييِ كاذبِ فرورفتن در افكاريست كه بـه صـورت عـادت     4

  .اند ه درآمد

    2 گزينهٔ صحيح

بر حسب اتفاق زنجير يكي از مردمان در بند پاره شـود و يكبـاره او را   مطابق تمثيل غار افلاطون، اگر 
هـاي او را خيـره خواهـد سـاخت و نخواهـد       جا بنگرد، روشـنايي چشـم   به سمت بيرون ببرند تا به آن
شان را مشاهده كرده بود، ببينيد و اگر بخواهد در خود روشنايي بنگـرد   توانست اشياي حقيقي كه سايه

فرسا مبتلا خواهند شـد؛ بنـابراين ايـن فـرد از روشـنايي       هايش به دردي طاقت مطبيعي است كه چش
اش هـم   عقيـده . توانسـت ببينـد   ها را بهتر مي ها پناه خواهد برد، زيرا آن خواهد گريخت و باز به سايه

  .ها استوارتر خواهد شد نسبت به سايه
  :ها بررسي ساير گزينه

، در واقع عامل شناخت چهرة واقعي افكار بـاطلي اسـت كـه    حقيقت برتر يا منبع روشنايي: »1«گزينة 
  .ها پنداشتند، نه عامل گمراهي آن صحيح مي

شود و باطـل بـودن    طلب و دلسوز، بالاخره مؤثر واقع مي استقامت و پايداري متفكران حق: »3«گزينة 
دم عقايـد باطـل   گردد و بسياري از مر تدريج نمايان مي افكار و عقايد نادرست، با درخشش حقيقت به

  .آورند گذارند و به حقيقت روي مي خود را كنار مي
هاسـت، امـا    در تمثيل غار افلاطون، طريق رسيدن به حقيقت، راهي پر از مصائب و سختي: »4«گزينة 

  .بخش خواهد بود رسيدن به آن حقيقت و ديدن واقعيت اشيا، گوارا و لذت
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 ن اشاره دارد؟يك از فيلسوفا جملات زير به ترتيب، به كدام .139
لفـظ فلسـفه را   «، »انـد  هاي فيلسوفان بعدي، برخي از افكار او را به دسـت آورده  از روي نوشته«

تواننـد بـا    وي عقيده داشت كه اموري كه با هـم ضـد هسـتند، مـي    «، »براي اولين بار به كار برد
 »بت استبرخلاف هراكليتوس اعتقاد داشت كه هستي، يك امر واحد ثا«و » يكديگر جمع شوند

 هراكليتوس -پارمنيدس -فيثاغورس -فيثاغورس 2 پارمنيدس -هراكليتوس -فيثاغورس -تالس 1
 هراكليتوس -پارمنيدس -تالس -فيثاغورس 4 پارمنيدس -هراكليتوس -تالس -تالس 3

    1 گزينهٔ صحيح

  
  تالس  ←. اند دست آورده هاي فيلسوفان بعدي، برخي از افكار او را به از روي نوشته

  فيثاغورس ←. كار برد لفظ فلسفه را براي اولين بار به
  هراكليتوس  ←. توانند با يكديگر جمع شوند وي عقيده داشت كه اموري كه با هم ضد هستند، مي

 پارمنيدس ←. ، امري واحد ثابت است گفت كه هستي هراكليتوس، مي برخلاف
 است؟» اصل عليت«سينا و تأملات او در رابطه با  عبارت كدام گزينه حاوي اطلاعات صحيحي از ابن .140

او كتب متعددي در علوم طبيعي و مابعدالطبيعـه نوشـت كـه همـواره مـورد توجـه فيلسـوفان و         1
  .است دانشمندان علوم طبيعي بوده

ت و     سينا در گسترش انديشه عموم فيلسوفان با تأملات عميقي كه ابن 2 هاي ارسطو دربـارة قـانون عليـ
  .ابعاد مختلف آن كرد، موافقند

  .شود اي محسوب مي جا كه قانون عليت، اصلي عقلي و غيرتجربي است، مبنا و اساس هر تجربه از آن 3
هـا، از آن   ت و انسان در فرآيند شـناخت برخـي پديـده   اصل عليت يكي از اصول ابتدايي تفكر اس 4

  .كند استفاده مي

    1 گزينهٔ صحيح

و هم علوم طبيعي نوشت كـه همـواره مـورد    ) مابعدالطبيعه(هاي متعددي هم در فلسفه  سينا كتاب ابن
  .توجه فيلسوفان و دانشمندان علوم طبيعي بوده است

  :ها بررسي ساير گزينه
  .اند نه عموم فيلسوفان گونه فيلسوفان مسلمان اينعموم : »2«گزينة 
اي است، ايـن نيسـت كـه     مطلب درستي است اما دليل اين كه اصل عليت پاية هر تجربه: »3«گزينة 

  .اصلي غيرتجربي است
  .كند اي، از اصل عليت استفاده مي انسان در شناخت هر پديده: »4«گزينة 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52779.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/52780.mp4


  77 

اي براي انسان  توان ارزش ويژه نمي«ها به گزارة  روينيستها و دا دليل اصلي اعتقاد ماترياليست .141
 چيست؟» در برابر ساير حيوانات قائل شد

  ها و ابزارهاي بقا، مشابه حيوانات ابداع روش 1
  تر از ساير موجودات تلقي انسان صرفاً به عنوان يك ماشين پيچيده 2
  اجبار انسان به ابداع اصول اخلاقي در نتيجة زيست اجتماعي 3
 گرايي گرايي و اخلاق ذاتي و فطري نبودن فضليت 4

    2 گزينهٔ صحيح

ها، چون تفاوت واقعي ميان انسان و ساير حيوانـات وجـود نـدارد،     ها و داروينيست از نظر ماترياليست
به عبارت ديگر، انسان چيزي نيسـت جـز يـك حيـوان     . اي قائل شد توان براي انسان ارزش ويژه نمي

طور كه يك كرم با يك پرنـده   تر است و همان اين تفاوت كه از ساير حيوانات پيچيدهراست قامت؛ با 
  .ها تفاوت حقيقي جز پيچيدگي ندارد شوند، انسان نيز با آن تفاوت ندارد و هر دو حيوان شمرده مي

 رابطة ميان روح و بدن انساني در حكمت متعاليه چگونه است؟ .142
  .گذارد اما افعال بدن تأثيري بر روح ندارند آن تأثير ميكند و بر  روح از بدن استفاده مي 1
  .شود ها تمام مي شود و ارتباط آن روح پس از طي مراحل تكاملي خود از بدن جدا مي 2
  .اي دارند هاي جداگانه هايي متمايز هستند كه ويژگي روح و بدن حقيقت 3
  .هاست رابطة تأثير و تأثر روح و بدن نتيجة وحدت حقيقي داشتن آن 4

    4 گزينهٔ صحيح

  :ها بررسي ساير گزينه
از نظر ملاصدرا روح و بدن دو چيز مجزا نيستند كه كنار هـم قـرار گرفتـه باشـند، بلكـه      : »1«گزينة 

بنابراين هر اتفـاقي در  . است) بدن(باطن ديگري ) روح(اي كه يكي  گونه ها وحدتي حقيقي دارند، به اين
  .گذارد شود و هر اتفاقي در بدن رخ دهد، بر روح تأثير مي ميروح بيفتد، در بدن ظاهر 

ها با هـم تمـام    گاه ارتباط آن روح چيزي نيست جز نتيجة رشد و تكامل بدن، بنابراين هيچ: »2«گزينة 
  .شود نمي

از ديدگاه اين مكتـب، روح، چيـزي   . حكمت متعاليه نام ديگر مكتب فلسفي ملاصدرا است: »3«گزينة 
  .ه بدن نيست، بلكه نتيجة رشد و تكامل خود جسم و بدن استضميمه شده ب
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  است؟ ناسازگاركدام گزينه با معيار اخلاقي از نظر فلاسفة مسلمان  .143
  .تمايلات غيراخلاقي انسان بر انتخاب يا ترك فضايل يا رذايل اخلاقي تأثيرگذار است 1
  .ي از رذايل اخلاقي استترغيب و توفيق از جانب خدا، عامل ضمانت بخش كسب فضايل و دور 2
  .احساس لذت و رضايت دروني پس از كسب فضايل، معلول رشد و كمال روح است 3
دهد،  كند و به خير يا شر بودن آن حكم مي گذاري مي عقل از آن جهت كه اعمال انسان را ارزش 4

  .شود ناميده مي» عقل عملي«

    2 گزينهٔ صحيح

ها پاداش و مجازات معـين   ترغيب و از رذايل منع نمايد و براي آناگر خداوند ما را به كسب فضايل 
البته اعتقاد به خداوند، گرچـه عامـل تقويـت كننـده     . شود فرمايد، ميل به فضايل در انسان تقويت مي

  .شود است، اما به اين معنا نيست كه عمل به فضيلت قطعي و حتمي مي
  :ها بررسي ساير گزينه

  :تمايلات دارد انسان دوگونه: »1«گزينة 
  تمايلات مربوط به بعد حيواني و مادي -1
ها  علت انجام رذايل اخلاقي اين است كه گاه ميان فضيلت. تمايلات مربوط به بعد روحي و معنوي -2

  .شود و منافع و تمايلات مادي و حيواني انسان تلاقي ايجاد مي
دانـد كـه    و شجاعت را كمـالاتي مـي   داري هايي مانند عدل، احسان، خويشتن عقل فضيلت: »3«گزينة 

شود؛ بنابراين هر انساني به دنبال كسب فضايل است و بـا كسـب فضـايل     باعث رشد و كمال روح مي
  .رسد كند و به رضايت دروني مي احساس نشاط و لذت مي

هـا و   سينا و ديگر فلاسفة مسلمان، عقـل را از آن جهـت كـه منبـع شـناخت فضـيلت       ابن: »4«گزينة 
  .نامند دهد، عقل عملي مي هاست و رفتار خوب و بد انسان را تشخيص مي رذيلت

 ؟نيست» امكان شناخت«كدام گزينه از نظرات گرگياس دربارة  .144
  .اصل بر اين است كه وجود، وجود ندارد 1
  .ناتواني در شناخت مقدم است بر ناتواني در انتقال آن 2
  .ها ناتوان است آنگاه انسان از آگاهي به آن اگر فرض كنيم چيزهايي در جهان وجود دارد 3
  .هر كس هر شناختي را كسب كند صرفاً براي شخص خودش معتبر است 4
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    4 گزينهٔ صحيح

اين نظر كه هر كس هر چه بفهمد همان واقعيت و درسـت اسـت نظـر پروتـاگوراس اسـت كـه بـه        
  .كند مي گرايي گرايش دارد نه گرگياس كه اساس وجود اشيا را انكار نسبي

  :ها بررسي ساير گزينه
؛ يعني اصل بر وجـود نداشـتن اشياسـت و دو    »اولاً چيزي وجود ندارد«: گفت گرگياس مي: »1«گزينة 

  .شود شرط ديگر استدلال او در صورت فرض گرفتن وجود چيزهايي در جهان ارائه مي
ه باشد، براي انسـان قابـل   هم چيزي وجود داشت) فرضاً(اگر : گويد گرگياس مي: »3«و » 2«هاي  گزينه

توانـد   شناخت نيست و انسان ابزار شناخت آن را ندارد و اگر هم براي انسان قابل شناخت باشد، نمي
  .آن را به ديگري آموزش و منتقل نمايد

 كنندة نظر سوفسطائيان در باب شناخت باشد؟ تواند نفي كدام گزينه مي .145
  .استحقيقت هم در زمان و هم در افراد، نسبي  1
  .پذير نيست شناخت خارج از حس، امكان 2
  .شناخت موجود در حافظة هر كس براي خودش معتبر است 3
  .توابع شناخت حسي متغير هستند 4

    3 گزينهٔ صحيح

حقيقت همان چيزي است كه حـواس هـر كـس بـه آن     : گفت پروتاگوراس كه از سوفسطائيان بود مي
بنابراين حقيقت امري يكسان نيست . گزارش دهد يا متفاوت دهد، خواه حواس افراد يكسان گواهي مي

پروتاگوراس اعتقاد داشت كـه  ) نسبيت در شناخت افراد. (تواند متفاوت باشد و نسبت به هر كس مي
نسـبيت شـناخت در   (طور هستند  آيند، در آن نوبت همان اشيا، هر طوري كه در هر نوبت به نظر مي

بنـابراين شـناخت موجـود در    . طور هسـتند  آيند، براي تو نيز همان و هر طور كه به نظر تو مي) زمان
  .كه با شناخت در لحظه تفاوت دارد معتبر نيست حافظه به دليل آن
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 شماره
  حیطه  زیرواحد یادگیری  واحد یادگیری فصل سوال

    شناختی

  اصول انتخاب: ۱فصل ] دهم[ ۱۴۶
 در کسب و کار 

کسب و کار و : ۱درس ] دهم[
 مقدماتی نقش کارآفرینان] دهم[ کارآفرینی

 اصول انتخاب : ۱فصل ] دهم[ ۱۴۷
 در کسب و کار

  انتخاب نوع: ۲درس ] دهم[
 مقدماتی شرکت] دهم[ کسب و کار 

  اصول انتخاب: ۱فصل ] دهم[ ۱۴۸
فعالیت، تفکر و تمرین، ] دهم[ اصول انتخاب درست: ۳درس ] دهم[ در کسب و کار 

 مقدماتی تحلیل

 بازیگران اصلی : ۲فصل ] دهم[ ۱۴۹
 اقتصاددر میدان 

  بازار چیست : ۵درس ] دهم[
 مقدماتی جریان چرخشی ساده] دهم[ کند؟ و چگونه عمل می

 بازیگران اصلی : ۲فصل ] دهم[ ۱۵۰
اصل مزیت مطلق و ] دهم[ الملل تجارت بین: ۷درس ] دهم[ در میدان اقتصاد

 مقدماتی نسبی در تجارت

  اقتصاد رشد: ۳فصل ] دهم[ ۱۵۱
 مقدماتی نرخ بیکاری] دهم[ رکود، بیکاری و فقر: ۸درس ] دهم[ و پیشرفت 

  اقتصاد رشد: ۳فصل ] دهم[ ۱۵۲
  مسیر تاریخی] دهم[ سازی اقتصاد مقاوم: ۱۰درس ] دهم[ و پیشرفت 

 مقدماتی اقتصاد ایران 

  اقتصاد رشد: ۳فصل ] دهم[ ۱۵۳
 و پیشرفت 

  رشد و: ۱۱درس ] دهم[
 پیشرفت اقتصادی 

گیری رشد  اندازهچگونگی ] دهم[
 مقدماتی اقتصادی

  اقتصاد رشد: ۳فصل ] دهم[ ۱۵۴
 و پیشرفت 

  رشد و : ۱۱درس ] دهم[
 پیشرفت اقتصادی

های دیگر  شاخص] دهم[
 مقدماتی گیری پیشرفت اقتصادی اندازه

  اصول انتخاب: ۱فصل ] دهم[ ۱۵۵
 مقدماتی ناکاراییکارایی و ] دهم[ مرز امکانات تولید: ۴درس ] دهم[ در کسب و کار 

 بازیگران اصلی: ۲فصل ] دهم[ ۱۵۶
 در میدان اقتصاد 

نقش دولت در : ۶درس ] دهم[
 اقتصاد چیست؟

ابزارها و منابع تأمین ] دهم[
 مقدماتی مالی دولت

  اقتصاد رشد : ۳فصل ] دهم[ ۱۵۷
 و پیشرفت

  تورم و کاهش : ۹درس ] دهم[
 مقدماتی وظایف پول] دهم[ قدرت خرید

  اقتصاد : ۴فصل ] دهم[ ۱۵۸
تع͔ن سال خمسی در ] دهم[ بندی بودجه: ۱۲درس ] دهم[ در خانواده

 مقدماتی برنامه مخارج

  اقتصاد: ۴فصل ] دهم[ ۱۵۹
 در خانواده 

  گیری  تصمیم: ۱۳درس ] دهم[
 مقدماتی ای خرید مقایسه] دهم[ در مخارج

  اقتصاد: ۴فصل ] دهم[  ۱۶۰
 در خانواده 

انداز و  پس: ۱۴درس ] دهم[
 گذاری سرمایه

انداز و  های پس روش] دهم[
 مقدماتی گذاری سرمایه

    .را لمس نما͕د برای مشاهده فیلم روش حل، 

  یميرزاي آزاده خانم سركار: اقتصاد دپارتمان سرگروه
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يـك از   مربوط بـه كـدام   »نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را دارند«عبارت  .146
  هاي مشترك كارآفرينان موفق است؟ ويژگي

  نوآور 2    تيزبين 1
  دهنده سازمان 4    پرانگيزه 3

    3 گزينهٔ صحيح

هـاي مشـترك    بودن از ويژگـي  پرانگيزهنظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله مربوط به 
  .كارآفرينان است

درصد از سهام يـك شـركت سـهامي را خريـداري      10علوي درصد و آقاي  40آقاي محمدي  .147
 :اگر دارايي كل شركت به پانصد هزار سهم تقسيم شده باشد. اند كرده
  سهم آقاي محمدي چه قدر است؟) الف
 ها شريك است؟ سهم خريداري كند، در چند درصد سهم 000,150اگر شخصي ) ب
  %40) ب 000,160) الف 2    %20) ب 10000) الف 1
  %50) ب 000,180) الف 4  %30) ب 000,200 )الف 3

    3 گزينهٔ صحيح

هاي سهم آقاي محمدي (الف تعداد  =  500,000 ×  40 100 ⇒ 200,000  

براي اينكه متوجه شويم اين فرد در چند درصد از سهام شركت، شريك است بايد از اين فرمـول  ) ب
  :استفاده كنيم

گذار سرمايه (ميزان سهام فرد) ميزان سرماية 
(تعداد كل سهام) كل سرماية اولية بنگاه × 100  ⇒ 150,000500,000 × 100 ⇒ %30  
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واحـد كـالا    400هاي زيـر را متحمـل شـده و از آن     اي در طول سال گذشته هزينه توليدكننده .148
,𝟐هريك به ارزش  𝟓𝟎𝟎, سود يا زيان اين توليدكننده . تومان توليد كرده و فروخته است 𝟎𝟎𝟎

 .)آلات است توليدكننده، خود مالك كارگاه توليدي و ماشين(چند تومان است؟ 
,𝟔𝟎𝟎 تومان  حقوق ماهانة هريك از كاركنان 𝟎𝟎𝟎  

  5  تعداد كاركنان
,𝟑𝟎 تومان  هزينة سالانة خريد مواد اوليه 𝟎𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎  

,𝟔𝟎𝟎 تومان  آلات هزينة سالانة اجارة ماشين 𝟎𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎   
,𝟒𝟎 تومان  كارگاههزينة ماهانة اجارة  𝟎𝟎𝟎, 𝟎𝟎𝟎   

 زيان - 146,000,000 2  سود - 164,000,000 1
 سود - 1,080,000,000 4  زيان - 180,000,000 3

    2 گزينهٔ صحيح

هاي هزينه
مستقيم ⎩⎪⎨

⎪⎧ حقوق سالانة كاركنان  = تعداد كاركنان⏞5 × 600,000ᇩᇭᇪᇭᇫحقول ماهانه ×   12  ฐتعداد ماه سال

⇒هزينة سالانة خريد مواد اوليه 36,000,000 ⇒ 30,000,000   

هاي هزينه مستقيم = 36,000,000 + 30,000,000 = 66,000,000   

هزينه سالانة اجارة كارگاه = 40, 000,000ᇣᇧᇤᇧᇥ
هزينة ماهانه

× 12⏟
تعداد ماه

  ⇒ 480,000,000  
هاي هزينه

غيرمستقيم
= هاي هزينه سالانة

اجارة ماشين آلات + هاي هزينه سالانة
اجارة كارگاه   

600,000,000 + 480,000,000 ⇒ 1,080,000,000  
درآمد = قيمت × 2,500,000  تعداد محصول × 400 ⇒ 1,000,000,000ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ  
= سود يا زيان − درآمد 1,000,000,000  (هزينة غيرمستقيم + هزينة مستقيم) − (66,000,000 + 1,080,000,000ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥଵ,ଵସ଺,଴଴଴,଴଴଴ ) = −146,000,000  
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 در نمودار زير است؟» ب«و » الف«كدام گزينه پاسخ صحيح براي موارد  .149
  درآمد) خريد ب) الف 1
  منابع) هاي عوامل توليد ب پرداخت) الف 2
   خريد) درآمد ب) الف 3
   هاي عوامل توليد پرداخت) منابع ب) الف 4

    3 گزينهٔ صحيح

ها  دانيد كه خانوارها، خريدار، و بنگاه مي
پس پولي كه خانوارها بابت . اند فروشنده

خريــد كالاهــا و خــدمات پرداخــت    
كنند، با عبور از بازار محصولات بـه   مي

  .شود ميعنوان درآمد بنگاه دريافت 

كه ايران و تركيه به يك انـدازه از نيـروي    با فرض اين .150
كار، سرمايه و دانـش فنـي برخـوردار باشـند و غـذا و      
پوشاك با قيمت مشـابه توليـد شـود و عوامـل توليـد      

ميـزان مشـخص در    اشتغال كامـل داشـته باشـند؛ بـه    
 :با توجه به اين موضوع. كنند جدول زير، كالا توليد مي

  تركيه در كدام كالا مزيت نسبي دارد؟) ب ايران چه كالايي را بايد صادر كند؟) الف
 پوشاك) غذا ب) الف 2    غذا) پوشاك ب) الف 1
 غذا) غذا ب) الف 4  پوشاك) پوشاك ب) الف 3

    2 گزينهٔ صحيح

جايي كه تركيه نسبت بـه   از آن. بايد كالايي را صادر كند كه در آن مزيت مطلق داردهر كشور ) الف
كند، يعني در آن مزيت مطلق دارد و ايران غذا را بـه نسـبت تركيـه     ايران پوشاك را بيشتر توليد مي

تركيـه پوشـاك بيشـتري    ) ب. كند، پس كالايي كه ايران بايد صادر كنـد غـذا اسـت    بيشتر توليد مي
 .كند، پس در آن مزيت نسبي دارد به غذا در كشور خود توليد مينسبت 

  تركيه  ايران  كشور/ كالا 
  95  120  غذا

  110  80  پوشاك

خريد: ب
بازار محصولات

 خانوارها
 كالا و خدمات

هابنگاه

درآمد:الف كالا و خدمات

)ب(
بازار محصولات

 خانوارها
 كالا و خدمات

هابنگاه

)الف(
 كالا و خدمات
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 كنندة عبارات زير است؟ كدام گزينه تكميل .151
  .است.......... ترين شاخص ارزيابي وضعيت اشتغال كشور،  اساسي) الف
  .نام دارد.......... ها،  برنامة يكساله دولت براي خرج كردن با توجه به درآمد) ب
 .است.......... رين هدف ماليات، ت اولين و مهم) پ
  هاي اقتصادي كاهش نابرابري) بودجه پ) نرخ تورم ب) الف 1
  كاهش نرخ بيكاري در جامعه) سند تفريغ پ) نرخ تورم ب) الف 2
  افزايش درآمد دولت) بودجه پ) نرخ بيكاري ب) الف 3
  افزايش رفاه مردم) سند تفريغ پ) نرخ بيكاري ب) الف 4

    3 گزينهٔ صحيح

  .است نرخ بيكاريترين شاخص ارزيابي وضعيت اشتغال كشور،  اساسي) الف
  .، برنامة يكسالة دولت براي خرج كردن با توجه به درآمدهاستبودجه) ب
  .است افزايش درآمد دولتترين هدف ماليات،  اولين و مهم) پ

 هر يك از وقايع زير مرتبط با كدام دورة تاريخي در ايران است؟ .152
  هايي موسوم به انقلاب سفيد اجراي برنامه) الف
  هاي ديني، فرهنگي و اجتماعي اقتصاد يكپارچه و هماهنگ با ساير لايه) ب
  هاي روسي و انگليسي و سيل ورود كالاهاي خارجي تأسيس بانك) پ
 ها و موقوفات و تأمين مالي مراكز علمي تجهيز زيرساخت) ت
  دورة قاجار) دورة شكوفايي تمدن اسلامي ت) پاواخر دورة صفويه ) دورة پهلوي ب) الف 1
  دورة شكوفايي تمدن اسلامي) دورة پهلوي ت) اواسط دورة صفويه پ) دورة قاجار ب) الف 2
  دورة باستان) دورة قاجار ت) دورة افشاريه پ) دورة قاجار ب) الف 3
  تمدن اسلاميدورة شكوفايي ) دورة قاجار ت) نيمة اول دورة صفويه پ) دورة پهلوي ب) الف 4

    4 گزينهٔ صحيح

هاي خصوصي و عمـومي، واگـذاري    بر موقوفات و مالكيت پهلوي، تعدي حكومت پهلويدر دورة ) الف
كه آخرين صـدمه را بـه    هايي موسوم به انقلاب سفيد اجراي برنامهمنابع نفتي و معدني به بيگانگان و 

 .هاي اقتصاد ايران افزود كشاورزي و اقتصاد روستايي زد بر بيماري
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، علاوه بر يكپارچگي سياسي، اقتصاد يكپارچه و مستقلي شكل گرفـت  در نيمة اول حكومت صفوي) ب
  .هاي ديني، اجتماعي و فرهنگي كشور هماهنگي داشت كه با ساير لايه

هـاي   هاي روسي و انگليسي و سـيل ورود كالاهـاي خـارجي، آسـيب     كتأسيس بان دورة قاجاردر ) پ
  .فرسايي بر اقتصاد ايران وارد كرد توان
هـايي از پيشـرفت انديشـة اقتصـادي، تـأمين       ، جلوهدوران شكوفايي تمدن اسلاميطي هفت قرن ) ت

 ـ   ها و موقوفات را مي مراكز علمي، عمران و آباداني، تجهيز زيرساخت ران و جهـان  تـوان در اقتصـاد اي
  .اسلام مشاهده كرد

آلات، مـواد غـذايي و    با توجه به مندرجات جدول زير، چنانچـه ارزش مجمـوع اقـلام، ماشـين     .153
 :صورت ميليارد ريال باشد، در اين 150پوشاك در يك جامعة فرضي 

  توليد ناخالص داخلي سرانه) الف
  ميليارد ريال 28 .ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند  D ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 𝟐 𝟏 ارزش خدمات ارائه شده  C ميليارد ريال 42  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور  B  ميليون نفر 50  كشورجمعيت كل   A توليد ناخالص داخلي در اين جامعه كدام است؟) ب

  231) ب 2460) الف 2    213) ب 4260) الف 1
  213) ب 2460) الف 4    231) ب 4260) الف 3

    1 گزينهٔ صحيح

ب( ارزش خدمات ارائه شده =  1  2 × 42 = 21   
توليد ناخالص داخلي = آلات، ماشين مواد غذايي و پوشاك + ارزش خدمات +  اقلام  x  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور  = 150 + 21 + 42 =   ميليارد ريال 213

الف( توليد ناخالص داخلي سرانه = 213,000,000,00050,000,000 = 4260   
شود؛ زيـرا توليـد داخلـي از تمـام توليـدات       توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند محاسبه نمي

  .دشو داخل مرزهاي جغرافيايي چه توليد مردم آن كشور چه توليد خارجيان مقيم كشور تشكيل مي
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 است؟ هاي زير در كدام گزينه آمده ترتيب صحيح يا غلط بودن عبارت به .154
  .كارآفريني به تلاش و كار زيادي نياز دارد تا كسب و كار را زنده نگه دارد) الف
  .هاي هدر رفته نبايد تأثيري در انتخاب و تصميم افراد داشته باشد هزينه) ب
تواند توليد شود اگرچه كالاهاي ديگر حـذف   مي وقتي توليد ناكارا باشد، حداكثر يك كالا) پ

  .شوند
هـاي   هاي بـومي و فرهنگـي در تعيـين شـاخص     ايراني تفاوت -در الگوي پيشرفت اسلامي) ت

 .پيشرفت كشور مؤثر است
 ص -غ -ص -ص 4  غ -ص -غ -ص 3  غ -غ -ص -غ 2  ص -ص -غ -غ 1

    4 گزينهٔ صحيح

 :بررسي عبارت نادرست
ناكارا باشد، اين امكان وجود دارد كه حداقل بيشتر از يك كالا توليد شود، بدون آنكـه  وقتي توليد ) پ

  .از توليد كالاهاي ديگر كاسته شود

 اشاره دارد؟» ناحية خارج از مرز«كدام گزينه به تعريف  .155
 .نقاطي كه كشور منابع كافي براي توليد در آن سطح را دارد 1
بيشتر از يك كالا توليد كند بدون آنكه كالاهاي ديگر حـذف  توانست حداقل  نقاطي كه كشور مي 2

 .گردند
 .تواند در آن نقطه از بيشترين منابع استفاده كند نقاطي كه كشور مي 3
  .تواند آرزوي رسيدن به آنها را داشته باشد نقاطي هست كه كشور مي 4

    4 گزينهٔ صحيح

ايـن نقـاط   . آرزوي رسيدن به آنها را داشته باشدتواند  ناحية خارج از مرز نقاطي هستند كه كشور مي
با فرض ثابت ماندن منابع كشور، غيرقابل دستيابي هستند؛ زيرا كشور منابع كافي براي توليـد در آن  

  .سطح را ندارد
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كند، او چه  خانم اميني دفتر بازرگاني دارد و سالانه كالاهاي زيادي را به خارج كشور صادر مي .156
 پرداخت كند؟مالياتي بايد 

 ماليات بردرآمد اتفاقي 2 ماليات بردرآمد مشاغل 1
  ماليات بر ارزش افزوده 4  هاي گمركي تعرفه 3

    3 گزينهٔ صحيح

حقوق و عوارض گمركي در واقع ماليات هر كشور بر صادرات و واردات كالاهاي مختلف است كه بـا  
  .شود هاي گمركي نيز شناخته مي  نام تعرفه

  
  .هاي كلان بازرگاني و شرايط اقتصادي كشورها هستند ها، تابع سياست اين نوع ماليات

 هاي آينده باشد؟ اي مناسب براي پرداخت تواند وسيله در چه صورتي پول مي .157
 .در شرايطي كه پول بتواند ارزش خود را حفظ كند 1
 .اقتصادي باشيمزماني كه در شرايط ركود  2
 .زماني كه تقاضا بيشتر از عرضه باشد 3
  .در صورتي كه بتواند ارزش كالاها را بسنجد 4

    1 گزينهٔ صحيح

هـاي آينـده    تواند وسيلة مناسبي براي پرداخـت  در صورتي كه پول بتواند ارزش خود را حفظ كند، مي
  .نيز باشد

شود و عدالت اقتصادي را در جامعـه   ميپرداخت كدام نوع ماليات موجب توزيع مجدد ثروت  .158
 دهد؟ گسترش مي

  زكات 2    خمس 1
 ماليات بر حقوق 4    ماليات بر درآمد 3

    1 گزينهٔ صحيح

  .دهد شود و عدالت اقتصادي را در جامعه گسترش مي پرداخت خمس موجب توزيع مجدد ثروت مي
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 ؟نيستاي  گزينه از مزاياي خريد مقايسه كدام .159
  .كنيد ارزش بيشتري را با همان مقدار پول دريافت ميها يا  ويژگي 1
انـداز كنيـد و در صـورت مقايسـة درسـت، هزينـة كمتـري         توانيد بخشي از پول خود را پس مي 2

  .پرداخت كنيد
  .كنيد نسبت به خرج كردن پول خود احساس آرامش بيشتري مي 3
  .كننده صرف كنيد انجام كارهاي سرگرمتوانيد اين زمان را براي كسب درآمد يا  بر است و مي زمان 4

    4 گزينهٔ صحيح

اي  از معايب خريد مقايسـه » 4«اي است اما گزينة  از مزاياي خريد مقايسه» 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه
توانسـتيد بـراي كسـب درآمـد، انجـام       بر است و اين زمان را مي اي زمان است، چرا كه خريد مقايسه

  .يدگي به خانواده صرف كنيدكننده يا رس كارهاي سرگرم

بهترين » انداز كند هاي بعد پس خواهد اين پول را براي سال ميليون تومان دارد و مي 20مريم « .160
 گذاري براي مريم چيست؟ راه سرمايه

  گذاري بلندمدت سپرده 2  مدت گذاري كوتاه سپرده 1
 خريد طلا 4  الحسنه گذاري در بانك قرض سپرده 3

    2 گزينهٔ صحيح

  .گذاري بلندمدت است گذاري مريم، سپرده بهترين راه براي سرمايه
تري هـم بـه آن تعلـق     گذاري شود، سود بيش تري پول سپرده ها هرچقدر زمان طولاني در اين حساب

   .گيرد مي
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